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Α. ∆ηλώσεις Μελών του ∆.Σ. 

(σύµφωνα µε το άρθρο 4 παρ. 2γ του Ν 3556/2007) 

 

Τα µέλη  του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Ανώνυµης Εταιρείας µε την επωνυµία «ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» και το διακριτικό τίτλο «Ο.Λ.Θ. α.ε.» που εδρεύει στην Θεσσαλονίκη 

εντός  Λιµένος: 

1. Στυλιανός Αγγελούδης του Κωνσταντίνου, Πρόεδρος & ∆/νων Σύµβουλος. 

2. Κων/νος Παπαϊωάννου του Ζήση, Αντιπρόεδρος 

3. Γεώργιος ∆ηµαρέλος, Μέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ειδικώς προς τούτο ορισθείς µε την 

αριθ.6167/12.03.2015 απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρείας, 

υπό την  ανωτέρω ιδιότητά µας, δηλώνουµε και βεβαιώνουµε µε την παρούσα ότι, εξ όσων γνωρίζουµε: 

 

A. Οι ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις της Ανώνυµης Εταιρείας «ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» για τη χρήση 01.01.2014 – 31.12.2014, οι οποίες 

καταρτίσθηκαν σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς, απεικονίζουν κατά 

τρόπο αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού και του παθητικού, την καθαρή θέση και τα αποτελέσµατα 

χρήσεως της Εταιρείας. 

 

B. Η ετήσια Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου απεικονίζει κατά τρόπο αληθή την εξέλιξη, τις επιδόσεις 

και τη θέση της Εταιρείας, συµπεριλαµβανοµένης της περιγραφής των κυριότερων κινδύνων και 

αβεβαιοτήτων που αντιµετωπίζουν. 

 

 

Θεσσαλονίκη, 12/03/2015 

 

Ο Πρόεδρος & ∆/νων 

Σύµβουλος 

Ο Αντιπρόεδρος Το Ορισθέν από το ∆.Σ. 

Μέλος 

 

 

 

 

  

Στ. Αγγελούδης  Κ. Παπαϊωάννου             Γ. ∆ηµαρέλος 

Α.∆.Τ.ΑΒ701240/06 Α.∆.Τ.ΑΑ727946/04          Α.∆.Τ.Π420359/92 
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B. Έκθεση ∆ιαχείρισης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

«ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ » 

ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ 

 

 

Κύριοι µέτοχοι, 

 

Σας υποβάλλουµε για έγκριση τις οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας Ο.Λ.Θ. α.ε. για τη διαχειριστική  

χρήση  1.1.2014 – 31.12.2014. Η χρήση που έληξε είναι η 15η της Ο.Λ.Θ. α.ε. ως Ανώνυµης Εταιρείας  και 

είναι και αυτή κερδοφόρα όπως όλες οι προηγούµενες. 

Οι παρούσες οικονοµικές καταστάσεις έχουν καταρτισθεί σύµφωνα µε τα υιοθετηµένα από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση ∆.Π.Χ.Α., η εφαρµογή των οποίων είναι υποχρεωτική για την  Εταιρεία  για τις χρήσεις που λήγουν 

µετά την 31.12.2004, επειδή είναι εισηγµένη στο Χ.Α. H Έκθεση συντάχθηκε και είναι  εναρµονισµένη µε τις 

σχετικές διατάξεις του Κ.Ν. 2190/1920 (άρθρο 43α παράγραφος 3 και άρθρο 136 παράγραφος 2), του Ν.  

3556/2007 (ΦΕΚ 91Α/30.4.2007, άρθρο 4) και τις επ’ αυτού εκδοθείσες εκτελεστικές αποφάσεις της Επιτροπής 

Κεφαλαιαγοράς και ιδίως την απόφαση µε αριθµό 7/448/11.10.2007 (άρθρο  1 και 2) του ∆.Σ. της Επιτροπής 

Κεφαλαιαγοράς και του Ν.3873/2010 για την εταιρική διακυβέρνηση. 

 

Η παρούσα Έκθεση εµπεριέχει όλες τις σχετικές αναγκαίες κατά νόµο πληροφορίες, προκειµένου να εξαχθεί 

µία ουσιαστική ενηµέρωση για τη δραστηριότητα στην κλειόµενη χρήση της Εταιρείας «ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ 

ΛΙΜΕΝΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ – ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ». 

Επίσης γίνεται περιγραφή των κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων που ενδέχεται να αντιµετωπίσει η 

Εταιρία στο µέλλον και παρατίθενται οι σηµαντικές συναλλαγές µεταξύ του εκδότη και των συνδεδεµένων 

µερών.  

Επιπλέον παρατίθεται δήλωση εταιρικής διακυβέρνησης σύµφωνα µε το άρθρο 2 παράγραφος 2 του Ν. 

3873/2010. 

 

1. Φύση των δραστηριοτήτων: 

Η Ο.Λ.Θ. α.ε. είναι ανώνυµη Εταιρεία κοινής ωφέλειας µε σκοπό την εξυπηρέτηση του δηµόσιου 

συµφέροντος, λειτουργεί µε τους κανόνες της ιδιωτικής οικονοµίας και απολαµβάνει διοικητικής και 

οικονοµικής αυτοτέλειας. 

Έχει συσταθεί το 1999 µε την µετατροπή του Ν.Π.∆.∆. «ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ» σε 

Ανώνυµη Εταιρεία. 

 

1.1. Σκοπός της Εταιρείας είναι η διοίκηση και εκµετάλλευση του λιµένα Θεσσαλονίκης ή και άλλων 

λιµένων και συγκεκριµένα: 

h Η παροχή υπηρεσιών ελλιµενισµού των πλοίων και διακίνησης φορτίων και επιβατών από και 

προς το Λιµένα. 

h Η εγκατάσταση, οργάνωση και εκµετάλλευση κάθε είδους λιµενικής υποδοµής. 
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h Η ανάληψη κάθε δραστηριότητας που έχει σχέση µε το λιµενικό έργο, καθώς και κάθε άλλης 

εµπορικής, βιοµηχανικής, πετρελαϊκής και επιχειρηµατικής δραστηριότητας, 

συµπεριλαµβανοµένων ιδίως της τουριστικής, της πολιτιστικής, της αλιευτικής και του 

σχεδιασµού και οργάνωσης λιµενικών εξυπηρετήσεων.  

h Κάθε άλλη αρµοδιότητα που είχε ανατεθεί νοµίµως στον Οργανισµό Λιµένος Θεσσαλονίκης, 

ως Νοµικό Πρόσωπο ∆ηµοσίου ∆ικαίου. 

 

1.2. Οι κύριες δραστηριότητες της Εταιρείας είναι: 

Η παροχή υπηρεσιών, ελλιµενισµού των πλοίων, φορτοεκφόρτωσης, χειρισµού και αποθήκευσης 

των φορτίων, η παροχή λοιπών λιµενικών υπηρεσιών (νερού,  ηλεκτρικού ρεύµατος, τηλεφωνικών 

συνδέσεων, αποκοµιδής απορριµµάτων κ.τ.λ.), η εξυπηρέτηση της επιβατικής κίνησης (ακτοπλοΐας  

και κρουαζιερόπλοιων) και η εκµετάλλευση χώρων για πολιτιστικές και άλλες χρήσεις. 

Η Εταιρεία δραστηριοποιείται στον κλάδο των βοηθητικών και συναφών προς τις µεταφορές 

δραστηριοτήτων (ΣΤΑΚΟ∆ ’08, κωδικός 52). Η φύση της δραστηριότητάς της είναι  τέτοια που 

επιτρέπει τη δραστηριοποίησή της µόνο στον Ελλαδικό χώρο, ανεξάρτητα από το γεγονός ότι στο 

πελατολόγιο της βρίσκονται και διεθνείς εταιρείες, ενώ επιπρόσθετα η Εταιρεία δεν διαθέτει άλλες 

εµπορικές ή βιοµηχανικές δραστηριότητες πέραν της παροχής υπηρεσιών, οι οποίες παρέχονται 

στην περιοχή του λιµένα Θεσσαλονίκης. 

Οι επιχειρηµατικές της δραστηριότητες αφορούν στην παροχή υπηρεσιών: 

h σε µοναδοποιηµένα φορτία (εµπορευµατοκιβώτια), 
h σε  συµβατικά φορτία (χύδην, γενικό,  RO-RO), 
h σε επιβάτες  ακτοπλοΐας και κρουαζιερόπλοιων  
h σε πλοία (ελλιµενισµός, προσόρµιση, παραβολή και λοιπές υπηρεσίες), 
h σε υπηρεσίες χώρων στάθµευσης αυτοκινήτων. 

 

1.3. Το ανταγωνιστικό περιβάλλον του Λιµένα προσδιορίζεται από την γεωγραφική θέση  του, το είδος, 

την  προέλευση/προορισµό των διακινούµενων φορτίων, την ποιότητα και το κόστος των 

παρεχοµένων υπηρεσιών και περιλαµβάνει λιµάνια διαφορετικών λειτουργικών χαρακτηριστικών. 

 

Η ευρύτερη γεωγραφική περιοχή που εξυπηρετείται σήµερα από το λιµένα της Θεσσαλονίκης είναι: 

h Η Μακεδονία, η Θράκη και µέρος της Θεσσαλίας. 

h Η ΠΓ∆Μ, η Ν∆ Βουλγαρία και η Ν. Σερβία. 

h Οι χώρες της Μαύρης Θάλασσας. 

 

Η πιθανότητα προσέλκυσης των φορτίων που σήµερα εξυπηρετούνται από τους λιµένες 

Αλεξανδρούπολης, Καβάλας, Σταυρού, Ν. Μουδανιών και Βόλου είναι περιορισµένη, όσον αφορά δε 

τη διακίνηση εµπορευµατοκιβωτίων ο ανταγωνισµός είναι περιορισµένος, αφού κανένα άλλο λιµάνι 

της Β. Ελλάδος δεν διαθέτει τα µέσα που απαιτούνται για να διακινήσει εµπορευµατοκιβώτια. 

Προβλέπεται, οι λιµένες της Αλεξανδρούπολης και της Καβάλας να διεκδικήσουν µικρό µερίδιο 

αγοράς µε την ολοκλήρωση ή πραγµατοποίηση των  σχεδίων τους. 

Η ένταξη στη ζώνη επιρροής του λιµένα Θεσσαλονίκης, περιοχών της Β. Βουλγαρίας, της Κεντρικής 

Σερβίας, της Ρουµανίας και της Αλβανίας θεωρείται εξαιρετικά δύσκολη, τουλάχιστον µε την 
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παρούσα µορφή λειτουργίας της ΟΛΘ αε (κανονιστικό πλαίσιο που είναι κατ’ ουσία συγγενές µε 

αυτό του δηµόσιου τοµέα), εξ αιτίας και της περαιτέρω ραγδαίας ανάπτυξης τοπικών λιµένων στις 

περιοχές αυτές µε τη χρήση ιδιωτικών κεφαλαίων. 

Πρόθεση της Ο.Λ.Θ. α.ε. είναι η προσέλκυση νέων µεγάλων πελατών από τη ΠΓ∆Μ, Ν∆ Βουλγαρία 

και Ν. Σερβία µε την αναβάθµιση των έργων  υποδοµής και την προµήθεια του αναγκαίου 

εξοπλισµού, παράλληλα και µε την βελτίωση της απόδοσης της λειτουργίας  των υπηρεσιών 

marketing και πωλήσεων. 

 

1.4. Οι βασικοί πελάτες της Εταιρείας είναι βιοµηχανίες, ναυτικοί πράκτορες, εταιρείες µεταφοράς 

εµπορευµατοκιβωτίων (containers) και  διαµεταφορείς (εταιρείες που αναλαµβάνουν την µεταφορά 

εµπορευµάτων), ενώ οι πωλήσεις της προωθούνται: 

- Μέσω ενός συστήµατος συνεργαζόµενων ναυτιλιακών πρακτόρων που εκπροσωπούν τρίτους 

(εταιρείες διακίνησης εµπορευµατοκιβωτίων, εµπορίας δηµητριακών, εµπορίας ορυκτών 

µεταλλευµάτων, χαλυβουργίες κλπ)  

- Με απευθείας επαφή και διαπραγµάτευση των υπευθύνων των πελατών µε την Ο.Λ.Θ. α.ε. 

 

2 Βασικοί  πόροι. 

 

2.1. Η Εταιρεία, έχει το αποκλειστικό δικαίωµα χρήσης και εκµετάλλευσης των γηπέδων, κτιρίων και 

εγκαταστάσεων της Χερσαίας Λιµενικής Ζώνης του Λιµένος της Θεσσαλονίκης, τα οποία ανήκουν 

κατά κυριότητα στο Ελληνικό ∆ηµόσιο. Το παραπάνω αποκλειστικό δικαίωµα παρεχωρήθη στην 

ΟΛΘ α.ε. για 40 έτη, µε το από 27 Ιουνίου 2001 συµβόλαιο παραχώρησης µεταξύ του Ελληνικού 

∆ηµοσίου (εκπροσωπουµένου από τους Υπουργούς Οικονοµικών και Εµπορικής Ναυτιλίας) και της 

ΟΛΘ α.ε. και λήγει το έτος 2041, έναντι ανταλλάγµατος, σε ποσοστό 1% επί των πωλήσεων για τα 

πρώτα 3 χρόνια της σύµβασης και 2% για τα υπόλοιπα. Το παραπάνω συµβόλαιο κυρώθηκε  µε το 

ν. 3654/2008 στις 3.4.2008 µε το οποίο η αρχική διάρκεια της σύµβασης παρατάθηκε από  40 σε 50 

έτη, µε αποτέλεσµα να λήγει το 2051 ενώ το αποκλειστικό δικαίωµα της Ο.Λ.Θ. α.ε. για χρήση και 

εκµετάλλευση  γηπέδων-κτιρίων και εγκαταστάσεων δύναται η Ο.Λ.Θ. α.ε. να το παραχωρεί  σε 

τρίτους για σκοπούς που σχετίζονται µε την παροχή λιµενικών υπηρεσιών και εξυπηρετήσεων και 

για χρονικό διάστηµα όχι πέραν της παράτασης της σύµβασης. 

2.1.1. Η χερσαία λιµενική ζώνη της ΟΛΘ α.ε. καλύπτει έκταση περίπου 1.550.000 µ², και 

εκτείνεται σε µήκος περίπου 3.500 µέτρων. ∆ιαθέτει 6.200 µέτρα κρηπιδωµάτων µε 

ωφέλιµο βάθος έως 12 µέτρα, 6 προβλήτες, κτίρια διοικητικής και τεχνικής υποστήριξης, 

αποθήκες, υπόστεγα, ειδικό εξοπλισµό και λοιπές εγκαταστάσεις. 

2.1.2. Ο Σταθµός Εµπορευµατοκιβωτίων αποτελεί το πιο νέο σε ηλικία συγκρότηµα της ΟΛΘ 

α.ε. Σχεδιάσθηκε και λειτουργεί µε βάση τα δεδοµένα των σύγχρονων τεχνολογιών και 

τον αντίστοιχο εξοπλισµό χειρισµού εµπορευµατοκιβωτίων (containers). Βρίσκεται στην 

6η προβλήτα, στο κρηπίδωµα 26, σε µήκος 600 µέτρων και µε δυνατότητα υποδοχής 

πλοίων µε βύθισµα έως 12 µέτρα. Ο λειτουργικός εσωτερικός χώρος του εκτείνεται σε 

200.000 µ², διαµορφωµένος έτσι ώστε να διαχειρίζεται την παραλαβή - παράδοση 

εµπορευµατοκιβωτίων.  
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2.1.3. Το εκτός Σταθµού Εµπορευµατοκιβωτίων, τµήµα του Λιµένα, αποτελεί το συµβατικό 

µέρος του, που εξυπηρετείται από τα κρηπιδώµατα Νο 1-24 και καλύπτει µία έκταση 

1.070.000 µ² περίπου και 5 συνολικά προβλήτες. Το συµβατικό λιµάνι διαχωρίζεται στην 

Ελευθέρα Ζώνη (κρηπιδώµατα Νο 15 έως 24) µέσω της οποίας διακινούνται φορτία 

τρίτων χωρών και το υπόλοιπο τµήµα (κρηπιδώµατα Νο 1 έως 14) για τα φορτία χωρών 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Παράλληλα και εντός των ορίων του συµβατικού λιµένα και 

εκτός των ορίων της Ελευθέρας Ζώνης πλευρίζουν τα επιβατηγά πλοία, τα υδροπτέρυγα 

και τα κρουαζιερόπλοια, που εξυπηρετούν την επιβατική κίνηση µέσω του λιµένος της 

Θεσσαλονίκης. 

 

2.2.      Τα περιουσιακά στοιχεία της Εταιρείας περιλαµβάνουν: 

2.2.1. Τέσσερις οικοπεδικές εκτάσεις προς εκµετάλλευση, που βρίσκονται εκτός  της 

παραχωρηθείσας έκτασης, συνολικής εύλογης αξίας € 3.465 χιλ. και είναι: 

- Οικοπεδική Έκταση Κουντουριώτου & Σαλαµίνος (Θεσ/νίκη) που εκµισθώνεται στο 

"Σύλλογο Εκτελωνιστών Θεσσαλονίκης", συνολικής επιφάνειας 1.233,49 τ.µ. 

- Οικοπεδική Έκταση Κουντουριώτου & Φώκαιας (Θεσ/νίκη), που εκµισθώνεται στο 

"Σύλλογο Ναυτικών Πρακτόρων", συνολικής επιφάνειας 285,50 τ.µ.. 

- Έκταση Παλαιού Λατοµείου Νάρες, που περιλαµβάνει δύο λατοµεία εξόρυξης γρανίτη, τα 

εγκαταλελειµµένα κτίρια της εταιρείας που είχε αναλάβει την εκµετάλλευση αυτών και τις 

εγκαταστάσεις µεταφοράς των προϊόντων των λατοµείων.  Τα λατοµεία βρίσκονταν σε 

λειτουργία µέχρι τα τέλη της δεκαετίας του '50, ενώ τώρα παραµένουν ανεκµετάλλευτα. 

Η µορφολογία του εδάφους και του υπεδάφους ωστόσο καθιστούν απαγορευτική 

οποιαδήποτε οικιστική εκµετάλλευση και ανάπτυξη, συνολικής επιφάνειας 104.023,00 τ.µ 

- Οικοπεδική έκταση στην Τριανδρία Θεσ/νίκης, συνολικής επιφάνειας 152,98 τ.µ. 

2.2.2. Κτιριακό, µηχανολογικό και λοιπό εξοπλισµό-εγκαταστάσεις, συνολικής αξίας (ιστορικό 

κόστος) € 88.336 χιλ. 

Με εξαίρεση τις κτιριακές εγκαταστάσεις, τα περιουσιακά στοιχεία που συµµετέχουν 

πέραν του 10% στην παροχή των υπηρεσιών  συνοπτικά είναι τα παρακάτω:  

- 4 Η/Γερανογέφυρες, 18 ΟΣΜΕ, 3 Front Lifts,  1 Transtainer 

- 32 Η/Γ, 73 περονοφόρα, 4 Αυτοκινούµενοι Γερανοί  100-150 τον., 37 φορτωτές και 

διάφορα λοιπά εργαλεία φορτ/σης. 

2.2.3. Επίσης η Εταιρεία έχει αναπτύξει ένα από τα πιο σύγχρονα δίκτυα ψηφιακής επικοινωνίας, 

τοποθετώντας οπτικές ίνες για την δηµιουργία ∆ικτύου Υποδοµής (Backbone) µε το 

συνολικό µήκος ινών να υπερβαίνει τα 75 χιλιόµετρα.    

Οι εξειδικευµένες εφαρµογές λογισµικού που χρησιµοποιούνται, συνολικής αξίας  2.710 

χιλ. € (ιστορικό κόστος) καλύπτουν ήδη ένα µεγάλο µέρος των εργασιών του λιµένα, 

κυρίως των Οικονοµικών  Υπηρεσιών, της επεξεργασίας  Στατιστικών ∆εδοµένων,  της 

∆ιαχείρισης του Ανθρώπινου ∆υναµικού, της Συντήρησης, της Οργάνωσης και ∆ιαχείρισης  

Εγγράφων  και της  ∆ιαχείρισης του Σταθµού Εµπορευµατοκιβωτίων.  
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2.3. Κινητήριος µοχλός της Εταιρείας είναι το προσωπικό της, το οποίο διακρίνεται σε υπαλληλικό 

(∆ιοικητικό, Τεχνικό, Βοηθητικό) και λιµενεργατικό. Το 2014 απασχόλησε 400 άτοµα, έναντι των 

431 του 2013. Οι εργασιακές τους σχέσεις ρυθµίζονται µε το Γ.Κ.Π., την Εθνική Συλλογική Σύµβαση 

Εργασίας  ή τις Κλαδικές ή οµοιοεπαγγελµατικές  Συµβάσεις και οι αποδοχές τους µε την 

Επιχειρησιακή Συλλογική Σύµβαση του τακτικού και του λιµενεργατικού προσωπικού.  Για το έτος 

2010  από τους ν. 3833/2010 (Προστασία της εθνικής οικονοµίας-επείγοντα µέτρα για την 

αντιµετώπιση της δηµοσιονοµικής κρίσης) & Ν.3845/2010  (Μέτρα για την εφαρµογή του 

µηχανισµού στήριξης της ελληνικής οικονοµίας από τα κράτη-µέλη της ζώνης του ευρώ και το 

∆ιεθνές Νοµισµατικό Ταµείο) και από 1/11/2012 από τις διατάξεις του άρθρου 31 του Ν.4024/2012. 

Η εταιρεία επενδύει στη διαρκή εκπαίδευση και ενηµέρωση του προσωπικού της µέσω 

εκπαιδευτικών προγραµµάτων και σεµιναρίων σε γενικά θέµατα, όπως η επικοινωνία, διοίκηση, 

οικονοµικά, υγιεινή και ασφάλεια.  

 
3. Επιδιώξεις και στρατηγικές 

 

3.1. Το λιµάνι της Θεσσαλονίκης είναι το πρώτο διαµετακοµιστικό λιµάνι της Ελλάδας σε συµβατικά 

φορτία. Είναι το πλησιέστερο λιµάνι της Ευρωπαϊκής Ένωσης στις χώρες των Βαλκανίων και τις 

Παρευξείνιας Ζώνης, παρέχει ασφάλεια στα διακινούµενα φορτία και διαθέτει φυσική θαλάσσια 

είσοδο που µπορεί να εξυπηρετήσει πλοία µεγάλου βάθους. Πλεονέκτηµα της είναι ο Σταθµός Ε/Κ, 

που λειτουργεί 24 ώρες µε ενιαίες τιµές, η λειτουργία του συµβατικού Λιµένα σε δύο βάρδιες µε 

υψηλού επιπέδου εξοπλισµό και η «Ελεύθερη Ζώνη» που είναι µια από τις 27 που λειτουργούν στην 

Ευρωπαϊκή Ένωση και η λειτουργία της αποσκοπεί στην διευκόλυνση και ανάπτυξη του εµπορίου 

µεταξύ των κρατών-µελών της Ε.Ε. και τρίτων χωρών κατά κύριο λόγο. 

 

3.2. Η στρατηγική της εταιρείας στοχεύει στην αύξηση της περιουσίας των µετόχων της σε συνδυασµό 

µε την εκπλήρωση των υποχρεώσεών της ως  Επιχείρησης Κοινής Ωφέλειας: 

- µε την διατήρηση της σηµαντικής (δεσπόζουσας) θέσης που κατέχει το λιµάνι στην περιοχή 

του και την ανάδειξή του ως πρώτου λιµένα των Βαλκανίων , 

- µε τη ενίσχυση του ρόλου του στην Ανατολική Μεσόγειο ως κέντρου συνδυασµένων 

µεταφορών, και  

- την µετεξέλιξή του σε διαµετακοµιστικό κόµβο και σε σηµαντικό  Περιφερειακό  Λιµένα-Πύλη 

για τις αγορές της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, στον οποίο σηµαντικό  µερίδιο θα κατέχει η 

διακίνηση Ε/Κ διαµετακόµισης (in transit) 

Προς τούτο επιδιώκει: 

- την ενίσχυση της ανταγωνιστικής του θέσης µε βελτίωση της αποδοτικότητας και υιοθέτηση 

ελκυστικής τιµολογιακής πολιτικής, 

- την αύξηση της κερδοφορίας µε βελτίωση του λειτουργικού περιθωρίου, µε την προσέλκυση 

φορτίων, την µείωση του κόστους και την παροχή νέων ολοκληρωµένων λιµενικών  

υπηρεσιών logistics  µε προσανατολισµό στις υπηρεσίες Third Party logistics (3PL), 

- την βελτίωση της ποιότητας των παρεχοµένων υπηρεσιών µέσω του  επενδυτικού του 

προγράµµατος, εκσυγχρονισµού και επέκτασης της λιµενικής υποδοµής και ανωδοµής, της  

εκπαίδευσης του προσωπικού και της αναβάθµισης και επέκτασης των τεχνολογικών 
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υποδοµών µε την χρήση εξελιγµένων πακέτων λογισµικού και ανάπτυξης εξειδικευµένων  

µηχανογραφικών εφαρµογών, 

- την περαιτέρω ανάπτυξη του Σταθµού Εµπορευµατοκιβωτίων. 

 

3.3. Κύριος άξονας της τιµολογιακής πολιτικής της Εταιρείας είναι η διατήρηση των τιµολογίων των 

υπηρεσιών της σε ανταγωνιστικά, σε σχέση µε τα υπόλοιπα λιµάνια της περιοχής, επίπεδα, µε στόχο 

την προσέλκυση πελατών. Για το λόγο αυτό και λαµβανοµένης υπόψη της υφιστάµενης από το 

2008 παγκόσµιας οικονοµικής κρίσης οι τιµές των υπηρεσιών φορτ/σης φορτίων υποκειµένων και 

transit παρέµειναν στα ίδια επίπεδα από το 2007. Επίσης στα ίδια επίπεδα παρέµειναν και για το 

2012 και οι τιµές των συµβατικών φορτίων, τα οποία διακινούνται και τιµολογούνται µε βάση τις 

ειδικές συµφωνίες (συµβάσεις) που υπογράφει η Ο.Λ.Θ. α.ε. µε τους πελάτες της µετά την αύξηση  

κατά 7% που είχε δοθεί το 2008. Περαιτέρω από το 2010  χορηγήθηκαν  και επί πλέον µειώσεις στα 

φορτία transit. Το 2013 ακολουθήθηκε η ίδια τιµολογιακή πολιτική όπως του 2012 και του 2010 µε 

τη διατήρηση των τιµών του τιµολογίου στα ίδια επίπεδα, χωρίς περαιτέρω αύξηση, µε 

διαφοροποιήσεις µικρής κλίµακας, όπως έκπτωση 50% στο τιµολόγιο ρευµατοδότησης Ε/Κ προς 

εξαγωγή, µείωση στο τιµολόγιο Ε/Κ transshipment /τεµάχιο καθώς και παροχή έκπτωσης 15€, ως 

κίνητρο για κάθε Ε/Κ που διακινήθηκε το 2014, πέραν του αριθµού των 225.000 Ε/Κ, εκτός των 

transshipment E/K. 

 

3.4. Βασική επιδίωξη είναι και η προσέλκυση νέων φορτίων και η παροχή υπηρεσιών προστιθέµενης 

αξίας σε συνδυασµό µε την ασφάλεια και την ταχύτητα στη διακίνησή τους. Γι’ αυτό και βρίσκεται  

σε µια διαρκή προσπάθεια εκσυγχρονισµού και ανανέωσης  του σχετικά  νέου µηχανολογικού 

εξοπλισµού όπως και περαιτέρω ανάπτυξης των υποδοµών που διαθέτει, χρηµατοδοτώντας  αυτά  

από τα χρηµατικά διαθέσιµά της. 

Έτσι  προγραµµατίζει: 

- τον σταδιακό εκσυγχρονισµό  των εγκαταστάσεων  του συµβατικού φορτίου (υποδοµών και 

ηλεκτροµηχανολογικού εξοπλισµού) µε σκοπό την δυνατότητα εξυπηρέτησης  περισσότερων 

τόνων φορτίου.  

- Κατασκευή χώρου εναπόθεσης Ε/Κ στο µέτωπο του 6ου προβλήτα. 

- Πλήρη ανακατασκευή και αποκατάσταση επιστρώσεων υπαίθριων χώρων εναπόθεσης 

containers στο ΣΕΜΠΟ (περιοχή κενών, parking κλπ). 

- Κατασκευή νέας επίστρωσης όπισθεν του κρηπιδώµατος 24 του 6ου προβλήτα. 

- ∆ιαµόρφωση τµήµατος αποθήκης 27 για τη µεταφορά των συνεργείων. 

- Προµήθεια καµερών και έλεγχο πρόσβασης ISPS. 

- Κατασκευή ανοικτού αγωγού και διαµόρφωση χώρου για την απορροή όµβριων στη βάση του 

6ου προβλήτα. 

- Επέκταση σιδηροδροµικού δικτύου. 

- Ανάπλαση υπαίθριων χώρων 

- Επισκευή και συντήρηση όψεων του Παραδοσιακού κτιρίου του Επιβατικού Σταθµού. 

- Επιστρώσεις car terminal. 

- Προµήθεια Η/Γ 
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- Προµήθεια ελκυστήρων και  

- Προµήθεια διαφόρων οχηµάτων όπως, υδροφόρας, σαρώθρου, καλαθοφόρου βυτιοφόρου, 

απορριµµατοφόρου, λεωφορείων & αυτοκινήτων.   

 - Νοµιµοποίηση κτιριακών κατασκευών (µελέτες και αλλαγές χρήσης).  

- Master Plan. 

 

4. Χρηµατοοικονοµικές εξελίξεις και επιδόσεις της χρήσης 

 

Αναλύοντας τα αποτελέσµατα του 2014 είναι απαραίτητο να αναφερθεί  ότι κατά την κλειόµενη 

χρήση, µέσω του λιµένα Θεσσαλονίκης εξυπηρετήθηκαν 7.654.787 τόνοι (+11,73%) τόνοι 

εµπορευµάτων,  349.990 εµπορευµατοκιβώτια (Teu’s), 2.097 πλοία και   44.586 επιβάτες. 

Ακόµη κατά την χρήση αυτή ολοκληρώθηκε: 

- Η ανακατασκευή του κτιρίου υπηρεσιών ΟΛΘ αε (πρώην Λιµενάρχη) στην περιοχή της  Α΄ 

Προβλήτας 

- Η ανακατασκευή της αποθήκης 27 και η λειτουργία της ως κεντρική αποθήκη υλικών της ΟΛΘ 

αε 

- Η Προµήθεια 2 ελκυστήρων βαγονιών 2 ways ZEPHIR . 

 

4.1. Με τα δεδοµένα αυτά, αύξηση σε σχέση µε το 2013 εµφάνισε η διακίνηση χύδην φορτίων 

(κυρίως  µεταλλεύµατα και scrap & άλλα ξηρά εµπορεύµατα χύµα)  κατά  14,97 %, το γενικό 

φορτίο αύξηση κατά 12,41 %, η κίνηση των πλοίων αύξηση κατά  15,28 % , η κίνηση 

φορτίων RO-RO αύξηση  κατά   8,89 %, τα µοναδοποιηµένα φορτία (Ε/Κ) παρουσίασαν 

αύξηση κατά 8,59% σε Teu’s ενώ η επιβατική κίνηση παρουσίασε µείωση κατά 6,80%. 

 

4.1.1. Με βάση τα παραπάνω ο κύκλος εργασιών  της Εταιρείας για τη χρήση 2014 ανήλθε 

σε € 56.280.237,74 έναντι € 51.560.096,52 της αντίστοιχης χρήσης 2013 παρουσιάζοντας 

αύξηση  της τάξης του 9,15%, που οφείλεται στην αύξηση των πωλήσεων του συµβατικού 

λιµένα κατά 9,68%, των πωλήσεων ΣΕΜΠΟ κατά 8,74%, του επιβατικού κατά 12,99% και 

της εκµετάλλευσης χώρων κατά 9,50%.  

            4.1.2. Σε ότι αφορά τα έξοδα σηµειώνεται ότι οι αµοιβές  & έξοδα  του προσωπικού 

µειώθηκαν κατά 7,86 % λόγω συνεχιζόµενης εφαρµογής του Νόµου 4024/2012 και 

αποχώρησης προσωπικού.  Οι αµοιβές & έξοδα τρίτων αυξήθηκαν κατά 13,26%, οι παροχές 

τρίτων αυξήθηκαν κατά 14,79%, οι φόροι –τέλη  αυξήθηκαν κατά 68,87%, τα διάφορα έξοδα 

µειώθηκαν κατά 18,49%, τα χρηµατοοικονοµικά έξοδα µαζί µε τις  αποσβέσεις µειώθηκαν 

κατά 1,35%, οι προβλέψεις αυξήθηκαν κατά 7,05% και οι αναλώσεις υλικών  και 

ανταλλακτικών παγίων µειώθηκαν κατά 10,45%. Ο φόρος εισοδήµατος επιβαρύνθηκε λόγω  

των υψηλότερων κερδών της χρήσης 2014.  

 4.1.3 Ως   αποτέλεσµα της αύξησης των πωλήσεων και της µείωσης των εξόδων, το µικτό 

κέρδος  διαµορφώθηκε στο ποσό των € 27.977.901,93 (έναντι € 22.974.772,13 το 2013) 

παρουσιάζοντας αύξηση της τάξεως του 22,04%. Tα αποτελέσµατα προ φόρων 

διαµορφώθηκαν στο ποσό των € 28.388.514,37 (έναντι € 24.342.237,31 το 2013) 
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παρουσιάζοντας αύξηση της τάξεως του 16,62% ενώ µετά από φόρους στο ποσό των € 

21.300.404,47 (€ 18.187.850,75 το 2013) παρουσιάζοντας αύξηση της τάξεως του 17,11%. 

Τα αποτελέσµατα των δραστηριοτήτων της Εταιρείας/Λειτουργικό τοµέα όπως  αυτοί 

προσδιορίσθηκαν µε την υπ’ αριθ. 4060/22.5.2009 απόφαση του ∆.Σ., εµφανίζουν κέρδη 

στους τοµείς του Σ.ΕΜΠΟ, του Συµβατικού Λιµένα και της Εκµετάλλευσης Χώρων και ζηµία 

µόνο στον τοµέα της Επιβατικής Κίνησης. 

           

 4.2.  Επίσης κατά την κατάρτιση των συνηµµένων οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα 

υιοθετηµένα από την Ευρωπαϊκή ΄Ενωση ∆ΛΠ-∆ΠΧΑ  ακολουθήθηκαν οι λογιστικές αρχές και 

οι συντελεστές απόσβεσης, όπως προσδιορίσθηκαν µε την υπ’ αριθ. 2623/22.6.2005 

απόφαση του ∆.Σ./Ο.Λ.Θ. α.ε. και συγκεκριµένα: 

- Η  αποτίµηση των περιουσιακών στοιχείων έγινε  

         •    µε τη µέθοδο της εύλογης αξίας για τις οικοπεδικές εκτάσεις (επενδυτικά ακίνητα), 

όπως αυτή προσδιορίσθηκε από ανεξάρτητο εκτιµητή στις 31.12.2014. Από την 

αποτίµηση αυτή επιβαρύνθηκε το αποτέλεσµα της χρήσης  κατά  € 419.507,41. 

• µε τη µέθοδο του ιστορικού κόστους για τα άυλα και ενσώµατα πάγια στοιχεία. 

• µε τη µέθοδο της εύλογης αξίας για τις υποχρεώσεις προς τους εργαζόµενους µετά 

την έξοδο από την υπηρεσία, βάσει των στοιχείων  της αναλογιστικής µελέτης της 

31.12.2014 από την οποία προέκυψε αύξηση των αναλογιστικών ζηµιών κατά € 

640.966,00.  

• µε  τις αξίες της εµπορικής τους συναλλαγής για τα λοιπά περιουσιακά µε στοιχεία 

του ενεργητικού και του παθητικού οι οποίες λόγω του βραχυπρόθεσµου χαρακτήρα 

τους προσεγγίζουν τις αντίστοιχες εύλογες αξίες τους. 

• µε την εύλογη αξία µέσω των Ιδίων Κεφαλαίων των ταξινοµηµένων ως «επενδύσεων 

διαθεσίµων προς πώληση» δηλ. του ενός χρηµατοοικονοµικού  προϊόντος που κατέχει 

η Ο.Λ.Θ. α.ε. Η αποτίµηση του στις 31/12/2014 είχε ως αποτέλεσµα την αύξηση των 

Ιδίων Κεφαλαίων κατά € 129.320,00. 

 - Ακολουθήθηκε για την απόσβεση των παγίων στοιχείων η σταθερή µέθοδος χωρίς 

τον υπολογισµό υπολειµµατικών αξιών. 

 

4.3.  Από την σύγκριση των µεγεθών της Κατάστασης Οικονοµικής Θέσης και των αποτελεσµάτων 

χρήσης προκύπτει ότι η κεφαλαιακή διάρθρωση και  χρηµατοοικονοµική ισχύς της Εταιρείας  

παραµένει  ισχυρή. 

4.3.1. Η κατανοµή  των κεφαλαίων της Εταιρείας σε  πάγια περιουσιακά στοιχεία και σε 

κυκλοφορούντα, εκτιµάται ικανοποιητική, δεδοµένου ότι τα πάγια (ενσώµατα και 

άυλα συµπεριλαµβανοµένου και των επενδύσεων σε ακίνητα) καλύπτουν το 37,88% 

του συνολικού ενεργητικού της Εταιρείας, το κυκλοφορούν ενεργητικό  καλύπτει το 

59,99% του συνολικού ενεργητικού, ενώ το 2,13 % του ενεργητικού καταλαµβάνουν 

τα λοιπά χρηµατοοικονοµικά στοιχεία της Ο.Λ.Θ. α.ε. και οι αναβαλλόµενες 

φορολογικές απαιτήσεις. 
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Σε ότι αφορά το ύψος των δεσµευµένων κεφαλαίων σε πάγιο εξοπλισµό σηµειώνεται 

ότι η Ο.Λ.Θ. ως επιχείρηση κοινής ωφέλειας είναι υποχρεωµένη να επενδύει σε 

µηχανολογικό εξοπλισµό υψηλής τεχνολογίας και σε έργα υποδοµής προκειµένου να 

βελτιώνει την ποιότητα των παρεχοµένων υπηρεσιών της και να ανταποκρίνεται 

στους κοινωφελείς σκοπούς της και ως εκ τούτου να δεσµεύει σηµαντικά κεφάλαια 

προς τον σκοπό αυτό.  

4.3.2. Λόγω των υψηλών διαθεσίµων της, τα οποία ανέρχονται σε 61,19% των ιδίων 

κεφαλαίων, διατηρεί την χρηµατοοικονοµική της ανεξαρτησία και έχει την 

δυνατότητα να χρηµατοδοτεί τις επενδύσεις της χωρίς να προσφεύγει σε δανεισµό. 

Τα ίδια κεφάλαια καλύπτουν το 88,07% του ενεργητικού της, οι υποχρεώσεις της 

(µακροπρόθεσµες & βραχυπρόθεσµες) καταλαµβάνουν µόνο το 11,93% του 

παθητικού.  

Το κεφάλαιο κίνησης της Εταιρείας, λόγω των υψηλών χρηµατικών διαθεσίµων της 

διαµορφώνεται στο ύψος των € 75.482 χιλ.  

Η Εταιρεία διατηρεί χαµηλά αποθέµατα (υλικά και ανταλλακτικά παγίων) ύψους 1.689 

χιλ. € εκ των οποίων  4,18% αφορά αποθέµατα καυσίµων-ελαιολιπαντικών, 80,24% 

αναλώσιµα υλικά και 15,58% ανταλλακτικά παγίων. 

Τέλος η ταχύτητα περιστροφής του κυκλοφορούντος ενεργητικού (ηµέρες είσπραξης 

απαιτήσεων 37 ηµέρες και αν ληφθούν υπόψη οι παρακαταθήκες  14 ηµέρες) και του 

παθητικού (ηµέρες πληρωµής προµηθευτών 42 ηµέρες) την καθιστούν ικανή να 

πληρώνει  τις υποχρεώσεις της σε τακτές ηµεροµηνίες και να διατηρεί την αυτάρκεια 

της και την φερεγγυότητά της. Η Εταιρεία δεν έχει ληξιπρόθεσµες υποχρεώσεις, 

βραχυπρόθεσµο δανεισµό ούτε  εισπρακτέες επιταγές στο χαρτοφυλάκιο. 

         Από τους  πελάτες της προεισπράττει προκαταβολές πριν την εκτέλεση των 

εργασιών, οι οποίες για το 2014 ανέρχονταν σε € 4.122 χιλ. και κατά συνέπεια οι 

πραγµατικές απαιτήσεις της Εταιρείας, ανέρχονται σε € 1.941 χιλ. (6.063 χιλ. – 4.122 

χιλ.) κατά την 31.12.2014.        

          Ο δείκτης άµεσης  (ταµειακής ) ρευστότητας  διαµορφώνεται στο 6,44%  ενώ 

της γενικής ρευστότητας στο 7,17%.  

 

4.3.3. Οι σχέσεις των κερδών προς τα ίδια κεφάλαια (RΟΕ) εκτιµώνται ικανοποιητικές, 

δεδοµένου ότι απέδωσαν 

h 22,05 % µε βάση τα κέρδη προ φόρων  

h 16,54 % µε βάση τα κέρδη µετά από φόρους 

ποσοστά µεγαλύτερα των επιτοκίων των προθεσµιακών καταθέσεων των Τραπεζών 

του 2014, ενώ σε σχέση µε τα περιουσιακά στοιχεία  (συνολικό ενεργητικό) (RΟΑ)  

απέδωσαν ποσοστό: 
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h 19,42 % µε βάση τα κέρδη προ φόρων, 

h 14,57 % µε βάση τα κέρδη µετά από φόρους. 

4.4. Η µετοχή της Ο.Λ.Θ. α.ε. εντάσσεται στην κατηγορία Μεγάλης Κεφαλαιοποίησης  και στο 

κλάδο ‘’ Βιοµηχανικά Προϊόντα & Υπηρεσίες - Υπηρεσίες Μεταφορών (Transportation 

services)’’. Η µετοχή της Εταιρίας συµµετέχει στους δείκτες FTSE/X.A. Mid Cap και FTSE/X.A. 

International. Η πορεία της µετοχής της από 1.1.2014 – 31.12.2014 παρουσίασε αύξηση κατά 

13,22%. 

Στο ίδιο διάστηµα η τιµή του Γενικού ∆είκτη µειώθηκε κατά 28,94%, η τιµή της Ο.Λ.Π. α.ε. 

µειώθηκε κατά 39,52%.  

Η τιµή της µετοχής στις 31.12.2014 ήταν € 25,70. Η λογιστική αξία της µετοχής (BV) 

διαµορφώθηκε στα € 12,77 έναντι των € 14,73 της αντίστοιχης χρήσεως 2013 ενώ η τιµή της 

µετοχής προς τη λογιστική  αξία (PBV)  διαµορφώνεται σε € 2,01. 

 

Η σχέση της χρηµατιστηριακής τιµής της µετοχής προς τα κέρδη/µετοχή στις 31.12.2014 

(Ρ/Ε) διαµορφώνεται στα 12,16.      

 

5. Μερισµατική Πολιτική 

 

Η µερισµατική πολιτική της Εταιρείας στοχεύει στην ικανοποίηση των µετόχων παράλληλα µε την 

δηµιουργία αποθεµατικών για χρηµατοδότηση των επενδύσεών της. Από τα καθαρά κέρδη της 

χρήσης του 2014 προτείνεται η διανοµή ποσού € 7.056.000 δηλαδή 0,70 €/µετοχή, η οποία τελεί υπό 

την έγκριση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων. 

 

6. Κίνδυνοι και διάφορες σχέσεις. 

 

6.1. Η κινητή και ακίνητη περιουσία της Εταιρίας, δεν έχει επιβαρυνθεί µε περιοριστικά 

εµπράγµατα δικαιώµατα υπέρ πιστωτών της. Κατά τον χρόνο σύνταξης της παρούσας 

έκθεσης η Ο.Λ.Θ. α.ε. δεν είχε παράσχει την εγγύησή της υπέρ οποιουδήποτε τρίτου. 

 

6.2. Επίσης η  Εταιρεία έχει ένα σηµαντικό  αριθµό πελατών και προµηθευτών. H παροχή των 

υπηρεσιών και η τιµολόγηση αυτών είναι ενιαία και ανεξάρτητη από την ύπαρξη  συµβάσεων. 

Η υπογραφή συµβάσεων εντάσσεται στα πλαίσια της επιχειρηµατικής πολιτικής της Ο.Λ.Θ. 

α.ε. για προσέλκυση πελατών και αύξηση των διακινουµένων φορτίων µέσω του Λιµένος 

Θεσσαλονίκης. Οι συναφθείσες  συµβάσεις παρέχουν διευκολύνσεις στους πελάτες στο 

πλαίσιο του χαρακτήρα «Μνηµονίου Συνεργασίας» (Memorandum of Understanding),  χωρίς 

δικαιώµατα αποκλειστικότητας εκ µέρους  των αντισυµβαλλοµένων στην παροχή λιµενικών 

υπηρεσιών πέραν των βραχυπρόθεσµων συµβάσεων που υπογράφει για παραχωρήσεις 

χώρων. 

 

6.3. Η Εταιρεία δεν έχει υποκαταστήµατα. 
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6.4. Ακόµη προκειµένου να διασφαλίσει τα περιουσιακά της στοιχεία αλλά και  την ευθύνη έναντι 

τρίτων και του προσωπικού για ζηµίες, ασφαλίζει τον πάγιο εξοπλισµό της (µηχανήµατα-

εργαλεία-αυτ/τα-πλωτά µέσα-κτίρια)  που της έχουν παραχωρηθεί από το Ελληνικό ∆ηµόσιο 

κατά παντός κινδύνου και έναντι  αστικής ευθύνης και εργοδοτικής αστικής ευθύνης, όπως και 

τα φορτία πελατών της έναντι αστικής ευθύνης  κ.λ.π. 

 

6.5. Ως διαχειριστής των εγκαταστάσεων του Λιµένα αλλά και µε ιδιαίτερη ευαισθησία στην 

προστασία  του περιβάλλοντος , έχει καταρτίσει σχέδιο παραλαβής και διαχείρισης αποβλήτων 

και καταλοίπων πλοίων όπως και αντιµετώπισης περιστατικών ρύπανσης της θάλασσας από 

πετρέλαιο. Στοχεύει δε στην ανάπτυξη ενός πλήρους συστήµατος περιβαλλοντικής 

∆ιαχείρισης (ISO 14000:1). Έχει εγκριθεί περιβαλλοντική µελέτη λειτουργιών του λιµένος, η 

οποία υλοποιείται και δαπανά ετησίως προς το σκοπό αυτό σηµαντικά ποσά. Περαιτέρω έχει 

ενταχθεί στο σύστηµα εναλλακτικής διαχείρισης αποβλήτων, λιπαντικών ελαίων, 

µεταχειρισµένων ελαστικών, συσσωρευτών και επενδύει στην υγιεινή και  ασφάλεια των 

εργαζοµένων βελτιώνοντας συνεχώς τις συνθήκες εργασίας. 

 

6.6. Ακόµη από το 2007 η Ο.Λ.Θ. α.ε. εφαρµόζει το Σχέδιο Ασφάλειας της Λιµενικής εγκατάστασης 

της Ο.Λ.Θ. α.ε. που καταρτίσθηκε κατά τον Κώδικα  I.S.P.S.  (∆ιεθνής Κώδικας  για την 

ασφάλεια των πλοίων και των Λιµενικών εγκαταστάσεων), προκειµένου να διασφαλίσει  τα 

πλοία που προσεγγίζουν την Λιµενική εγκατάσταση, τα φορτία που διακινούνται από αυτήν,  

το προσωπικό, τους επιβάτες κ.λ.π. από κάθε κακόβουλη ενέργεια. 

 

6.7. Πέραν  των υποχρεώσεων και ενδεχοµένων υποχρεώσεων που περιλαµβάνονται στις 

οικονοµικές καταστάσεις και οι οποίες εκτιµάται ότι δεν θα έχουν σηµαντικές επιπτώσεις  στην 

λειτουργία της Εταιρείας και την  οικονοµική της κατάσταση, η Εταιρεία  δεν έχει δεσµεύσεις 

από γεγονότα του παρελθόντος που θα προκαλούσαν εκροή πόρων ούτε δεσµεύσεις εξαιτίας 

επαχθών συµβάσεων ή προγραµµάτων αναδιοργάνωσης που θα δηµιουργούσαν κινδύνους 

στη συνέχιση της λειτουργίας της. 

 

 

7. ∆ιαχείριση κινδύνων 

 

7.1. Παράγοντες χρηµατοοικονοµικού κινδύνου:  

Η εταιρία δεν εκτίθεται σε σηµαντικούς χρηµατοοικονοµικούς κινδύνους όπως κίνδυνο 

αγοράς, µεταβολές σε συναλλαγµατικές ισοτιµίες, τιµές αγοράς, πιστωτικό κίνδυνο και 

κίνδυνο ρευστότητας. Τα χρηµατοοικονοµικά µέσα της εταιρίας αποτελούνται από καταθέσεις 

σε τράπεζες (όψεως, προθεσµιακές), εµπορικούς και λοιπούς χρεώστες και πιστωτές καθώς 

και χρηµατοοικονοµικά στοιχεία διαθέσιµα προς πώληση και χρηµατοοικονοµικά στοιχεία στην 

εύλογη αξία µέσω αποτελεσµάτων. 
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7.2. Κίνδυνος Αγοράς. 

• Συναλλαγµατικός κίνδυνος: Η εταιρία συναλλάσσεται  µε εγχώριους και ξένους πελάτες 

και το νόµισµα συναλλαγής είναι το Ευρώ. Συνεπώς δεν προκύπτει συναλλαγµατικός 

κίνδυνος. 

• Κίνδυνος τιµών: Η εταιρία δεν εκτίθεται σε κίνδυνο τιµών, διότι είναι Εταιρεία παροχής 

υπηρεσιών και δεν επηρεάζεται  από τις µεταβολές τιµών πρώτων υλών. Οι υπηρεσίες 

που παρέχει  τιµολογούνται βάσει του  δηµοσιευµένου τιµολογίου της, οι τιµές  του 

οποίου αυξάνονται ή µειώνονται όταν  κριθεί  αναγκαίο από την Εταιρεία. Όσον αφορά το 

κόστος παρεχοµένων υπηρεσιών, καθώς αποτελείται κυρίως από το κόστος µισθοδοσίας,  

επηρεάζεται  λόγω των αυξήσεων ή µειώσεων αυτών. Επίσης η Εταιρεία επηρεάζεται  από 

την µεταβολή της εύλογης αξίας των επενδύσεων σε ακίνητα. Μια µεταβολή στις τιµές 

των ακινήτων κατά +  5  % θα επιφέρει αντίστοιχη µεταβολή ποσού 173 χιλ. € στα 

αποτελέσµατα χρήσεως. 

Τέλος µία µεταβολή της εύλογης αξίας των χρηµατοοικονοµικών στοιχείων διαθεσίµων 

προς πώληση + 5% θα επηρεάσει τα Ίδια Κεφάλαια κατά ± 21 χιλ. €. 

 

• Κίνδυνος επιτοκίων: Η εταιρία δεν εκτίθεται σε κίνδυνο διακύµανσης επιτοκίων καθώς δεν 

έχει δανειακές υποχρεώσεις. Τέλος  η Εταιρεία  κατέχει προθεσµιακές και λοιπές 

καταθέσεις βραχυπρόθεσµης διάρκειας, οι οποίες είναι υψηλής ρευστοποίησης.  Μία 

αύξηση (µείωση) του επιτοκίου της τάξεως του + 1% ή  -1% θα επέφερε αύξηση 

(µείωση) στα αποτελέσµατα της χρήσης κατά περίπου 787 χιλ. €. 

 

7.3. Πιστωτικός κίνδυνος.  

Η έκθεση της εταιρίας όσον αφορά τον πιστωτικό κίνδυνο περιορίζεται στα 

χρηµατοοικονοµικά της στοιχεία.  

Ο πιστωτικός κίνδυνος στον οποίο εκτίθεται η εταιρία  έναντι των πελατών της αφ’ ενός, 

λόγω της µεγάλης διασποράς του πελατολογίου της, αφετέρου  δε  επειδή κατά πάγια 

τακτική λαµβάνει προκαταβολές πριν την έναρξη των εργασιών ή  εγγυητικές επιστολές 

είναι περιορισµένος. 

Επίσης όσον αφορά τα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία του ενεργητικού καθώς και τα 

χρηµατικά διαθέσιµα και ισοδύναµα η διοίκηση της εταιρίας εφαρµόζει πολιτική διασποράς 

του αριθµού των τραπεζών που συναλλάσσεται καθώς και πολιτική αξιολόγησης της 

πιστοληπτικής ικανότητας αυτών.  
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7.4. Κίνδυνος ρευστότητας.  

Για την εταιρία δεν υπάρχει κίνδυνος ρευστότητας καθώς οι λειτουργικές της δαπάνες 

καλύπτονται από τα ταµειακά ισοδύναµα που καταλαµβάνουν το 89,82% του 

κυκλοφορούντος ενεργητικού.  

 

7.5. ∆ιαχείριση κεφαλαιουχικού κινδύνου: 

Η εταιρία δεν χρησιµοποιεί δανειακά κεφάλαια και εποµένως ο συντελεστής µόχλευσης είναι 

µηδενικός. 

 

7.6. Εύλογη αξία: Τα ποσά µε τα οποία εµφανίζονται στην Κατάσταση Οικονοµικής Θέσης τα 

διαθέσιµα, οι απαιτήσεις και οι βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις, προσεγγίζουν τις αντίστοιχες 

εύλογές τους αξίες λόγω της βραχυπρόθεσµης λήξης τους. 

 

8. Σηµαντικά γεγονότα της χρήσης 2014.  

 

Κατά την χρήση που έληξε 31/12/2014 δεν υπήρξαν σηµαντικά γεγονότα που να χρήζουν αναφοράς, 

σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς. 

 

9. Εξέλιξη-Προοπτικές. 

 

Από τα υπάρχοντα έως σήµερα στοιχεία, διαφαίνεται τάση  βελτίωσης της διακίνησης του Σ.ΕΜΠΟ και 

ελεγχόµενη  µείωση  στο Συµβατικό Λιµάνι.  

 

10. Σηµαντικές συναλλαγές µε συνδεδεµένα πρόσωπα όπως αυτά ορίζονται στο ∆ΛΠ 24 

Αµοιβές µελών ∆ιοίκησης. 

 

Κατά την διάρκεια της χρήσης του 2014  κατεβλήθησαν αµοιβές και έξοδα παραστάσεως στα µέλη 

του ∆ιοικητικού Συµβουλίου συνολικού ύψους € 132.369,68. Στα ∆ιευθυντικά στελέχη, στα στελέχη 

του Λογιστηρίου, τον Προϊστάµενο του Γρ. Νοµικών Υποθέσεων, στους εσωτερικούς ελεγκτές και 

λοιπά στελέχη της Εταιρείας καταβλήθηκαν για το ίδιο διάστηµα αµοιβές  συνολικού ύψους € 

593.065,40. 

Πέραν των αµοιβών που προαναφέρθηκαν ουδεµία άλλη επιχειρηµατική σχέση ή συναλλαγή υπήρξε 

από 1.1.2014 έως 31.12.2014 καθώς και καµία  άλλη παροχή κατά την τρέχουσα  χρήση µεταξύ της 

εταιρείας και των προσώπων που µετέχουν τα Όργανα ∆ιοίκησης αυτής. 

Στον Πρόεδρο, τον ∆/ντα Σύµβουλο, τα µέλη του ∆.Σ. όπως και στα ∆ιευθυντικά και λοιπά στελέχη 

της εταιρείας, στο προσωπικό του Τµήµατος Εσωτερικού Ελέγχου δεν έχει χορηγηθεί καµιάς µορφής 

δάνειο από την Εταιρεία. Επίσης, στις  31.12.14,  η  Εταιρεία όφειλε αµοιβές µελών ∆.Σ./Ο.Λ.Θ. 

ύψους € 2.916,06 που αφορούσαν στο µήνα ∆εκέµβριο 2014 και καταβλήθηκαν τον Ιανουάριο του 

2015. 
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Οι αµοιβές των ∆ιευθυντικών και λοιπών Στελεχών ρυθµίζονται µε την Ε.Σ.Σ.Ε. του προσωπικού της 

Εταιρείας, των Γεν. ∆/ντών  και  του  Νοµικού Συµβούλου µε αποφάσεις του ∆.Σ. της Εταιρείας, ενώ  

του Προέδρου, του Αντιπροέδρου ∆.Σ./ΟΛ.Θ. αε, του ∆/ντος Συµβούλου και οι αποζηµιώσεις των 

µελών ∆.Σ. µε απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των µετόχων της Ο.Λ.Θ. α.ε.  

 

11.       Γεγονότα µεταγενέστερα των Οικονοµικών Καταστάσεων 

 

Τον Ιανουάριο του 2015 µετά από διαδικασία έρευνας δεσµευµένων από το Β’ Τελωνείο  

Θεσσαλονίκης φορτίων τσιγάρων εντοπίστηκε απώλεια µέρους φορτίου που είχε κατασχεθεί το 2000. 

Η εταιρία σε συντονισµό µε το Β΄ Τελωνείο προχώρησε ταχύτατα στις ενδεδειγµένες και 

προβλεπόµενες ενέργειες.  

Την 27.01.2015 κοινοποιήθηκε στην Ο.Λ.Θ Α.Ε από το Β’ Τελωνείο κλήση σε ακρόαση του άρθρου 6 

του Ν.2690/99, στην οποία η Εταιρία απάντησε την 28.01.2015, εκθέτοντας τις απόψεις και τα 

επιχειρήµατά της.  

Την 03.02.2015 µε την καταλογιστική πράξη 3/2015 του Β’ Τελωνείου επεβλήθησαν δασµοί και φόροι 

ύψους € 3.526.110,96. Το ποσό κατεβλήθη την 12.02.2015 µε επιφύλαξη και την 24.02.2015 

κατετέθη προσφυγή στα ∆ιοικητικά ∆ικαστήρια και πιθανολογείται βάσιµα  η δικαίωση της Εταιρίας 

και η επιστροφή του ανωτέρω ποσού ως αχρεωστήτως καταβληθέντος, καθότι η ως άνω ποσότητα 

εξήχθη εκτός της Ελευθέρας Ζώνης. 

  

 

12.    ∆ΗΛΩΣΗ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ∆ΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ του Ν. 3873/2010 

 

12.1. Αναφορά στον κώδικα εταιρικής διακυβέρνησης, στον οποίο   υπάγεται η Εταιρεία ή τον 

οποίο έχει αποφασίσει αυτοβούλως να εφαρµόζει η Εταιρεία, καθώς και τον τόπο στον οποίο 

είναι διαθέσιµο στο κοινό το σχετικό κείµενο. 

 

Η Εταιρία µε την από 4683/11.03.2011 απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου έχει θεσπίσει και ακολουθεί 

Κώδικα Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης, σύµφωνα µε το  Ν. 3873/2010, ο οποίος είναι αναρτηµένος στην 

ιστοσελίδα της Εταιρίας στο διαδίκτυο στην διεύθυνση www.thpa.gr στη διαδροµή «ενηµέρωση 

επενδυτών/Κ.Ε.∆». 

 

Κατά την κατάρτιση του λήφθηκε υπόψη ο Κώδικας Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης για τις εισηγµένες εταιρείες 

που κυκλοφόρησε ο ΣΕΒ τον Ιανουάριο του 2011 καθώς και οι αρχές Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης του ΟΟΣΑ. 

 

Οι γενικές αρχές του κώδικα καλύπτουν τις παρακάτω ενότητες: 

• Ρόλος και αρµοδιότητες του ∆.Σ. 

• Μέγεθος και σύνθεση του ∆.Σ. 

• Ρόλος και απαιτούµενες ιδιότητες του Προέδρου του ∆.Σ. 

• Καθήκοντα και συµπεριφορά των µελών του ∆.Σ. 

• Ανάδειξη υποψήφιων µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
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• Λειτουργία του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

• ∆ιευθύνων Σύµβουλος 

• Συµβούλιο ∆ιεύθυνσης 

• Αξιολόγηση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου  

• Ρόλος Εσωτερικού Ελέγχου 

• Όργανα Εσωτερικού Ελέγχου 

• Αµοιβές 

• Επίπεδο και διάρθρωση των αµοιβών 

• Επικοινωνία µε τους µετόχους 

• Η Γενική Συνέλευση των Μετόχων 

 

12.2. Αναφορά στις πρακτικές εταιρικής διακυβέρνησης που εφαρµόζει η Εταιρία πλέον των 

προβλέψεων του Νόµου και παραποµπή στον τόπο όπου τις έχει δηµοσιοποιήσει 

 

Οι πρακτικές που έχει θεσπίσει και εφαρµόζει η Εταιρία είναι σύµφωνες  µε το καταστατικό της και τους 

εσωτερικούς κανονισµούς λειτουργίας της και περιγράφονται αναλυτικά στον Κώδικα Εταιρικής 

∆ιακυβέρνησης που εφαρµόζει και ο οποίος είναι αναρτηµένος στην ιστοσελίδα της Εταιρίας στο διαδίκτυο 

στην διεύθυνση www.thpa.gr στη διαδροµή «ενηµέρωση επενδυτών/Κ.Ε.∆». 

 

 

12.3. Περιγραφή των κύριων χαρακτηριστικών των συστηµάτων εσωτερικού ελέγχου  και 

διαχείρισης κινδύνων της Εταιρείας  σε σχέση µε τη διαδικασία σύνταξης των 

χρηµατοοικονοµικών καταστάσεων 

 

12.3.1 Το Τµήµα Εσωτερικού Ελέγχου αποτελεί ανεξάρτητη υπηρεσία και αναφέρεται απ` ευθείας στο 

∆ιοικητικό Συµβούλιο της εταιρείας µέσω της Ελεγκτικής Επιτροπής η οποία συγκροτείται από µέλη του 

∆.Σ και εποπτεύεται από την Επιτροπή Ελέγχου που ορίζεται από τη Γενική Συνέλευση. 

Οι εσωτερικοί ελεγκτές έχουν ελεύθερη πρόσβαση σε όλα τα στοιχεία της εταιρείας και παρίστανται στις 

Γενικές Συνελεύσεις. 

 

Το τµήµα Εσωτερικού Ελέγχου βοηθά τη ∆ιοίκηση της Εταιρίας στην αποτελεσµατική άσκηση των 

καθηκόντων της µε το να παρέχει αναλύσεις, εκτιµήσεις, προτάσεις, συµβουλές και πληροφορίες για όλες 

τις δραστηριότητες της Εταιρίας που ελέγχει. 

 

Ο Εσωτερικός έλεγχος: 

1.- Λειτουργεί ως σύµβουλος της ∆ιοίκησης, σύµφωνα µε τις ελεγκτικές αρχές και διεθνή πρότυπα. 

2.- Λειτουργεί αντικειµενικά και ανεξάρτητα από τις δραστηριότητες που ελέγχει. 

3.- Παρέχει υψηλού επιπέδου υπηρεσίες σε όλα τα ιεραρχικά επίπεδα της Εταιρίας, µέσω αναλύσεων, 

αξιολογήσεων και σχετικών εισηγήσεων. 

4.- Λειτουργεί ως υπηρεσία παροχής βοήθειας σε όλα τα επίπεδα της διοικητικής και λειτουργικής 

διάρθρωσης της Εταιρείας και στο ανθρώπινο δυναµικό που τα στελεχώνει. 
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5.- Έχει απρόσκοπτη πρόσβαση σε αρχεία, πόρους και εν γένει στοιχεία της εταιρίας, που είναι 

απαραίτητα για τη διενέργεια του ελέγχου. 

Στις αρµοδιότητες του Τµήµατος Εσωτερικού Ελέγχου περιλαµβάνονται, εκτός αυτών που προβλέπονται 

από τις διατάξεις του ν. 3016/2002, και: 

- Ο δειγµατοληπτικός έλεγχος όλων των λειτουργιών και συναλλαγών της εταιρίας για να εξασφαλισθεί: 

- Η συµφωνία µε την εταιρική στρατηγική και τακτική, καθώς και τα επί µέρους προγράµµατα της 

εταιρίας, τις διαδικασίες λειτουργίας, τους νόµους και κανονισµούς, καθώς και τους προληπτικούς 

ελεγκτικούς µηχανισµούς που έχουν θεσπισθεί για κάθε λειτουργία και συναλλαγή. 

- Η αξιοπιστία και ακεραιότητα των οικονοµικών και λειτουργικών πληροφοριών. 

- Η σωστή και αποτελεσµατική χρήση των πόρων. 

- Η επίτευξη των στόχων που έχουν τεθεί για λειτουργίες και προγράµµατα. 

- Η διασφάλιση των περιουσιακών στοιχείων από ποικίλα είδη απωλειών. 

   

Το Τµήµα Εσωτερικού Ελέγχου πραγµατοποιεί περιοδικά αξιολόγηση όλων των λειτουργικών µονάδων της 

εταιρίας, ώστε να αναγνωριστούν περιοχές πιθανών κινδύνων. 

 

Με βάση αυτήν την αξιολόγηση ο Εσωτερικός Έλεγχος προτείνει ένα ετήσιο πρόγραµµα ελέγχου, το οποίο 

µετά την έγκριση του από το ∆.Σ. καταρτίζει αναλυτικό πρόγραµµα δράσης (τακτικός έλεγχος). Επίσης σε 

έκτακτες περιπτώσεις, είτε µε εντολή της Ελεγκτικής Επιτροπής, είτε µε εντολή της ∆ιοίκησης 

διενεργούνται έκτακτοι έλεγχοι. 

Στο τέλος κάθε τριµήνου, εξαµήνου και στο τέλος κάθε έτους, υποβάλλεται στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο 

απολογισµός του έργου του Τµήµατος Εσωτερικού Ελέγχου. 

 

12.3.2 Επιτροπή Ελέγχου 

Η Επιτροπή ελέγχου παρακολουθεί: 

-τη διαδικασία της χρηµατοοικονοµικής πληροφόρησης, 

- την αποτελεσµατική λειτουργία του συστήµατος εσωτερικού ελέγχου και του συστήµατος διαχείρισης 

κινδύνων,  

-την ορθή λειτουργία της µονάδας των εσωτερικών ελεγκτών της ελεγχόµενης οντότητας, 

-την πορεία της επισκόπησης των ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων και του υποχρεωτικού ελέγχου 

των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων από τους εξωτερικούς ορκωτούς ελεγκτές, 

- την επισκόπηση θεµάτων συναφών µε την ύπαρξη και διατήρηση της αντικειµενικότητας και 

ανεξαρτησίας του νόµιµου ελεγκτή ή του ελεγκτικού γραφείου, ιδιαιτέρως όσον αφορά την παροχή στην 

ελεγχόµενη οντότητα άλλων υπηρεσιών από τον νόµιµο ελεγκτή ή το ελεγκτικό γραφείο. 

 

Η Τακτική Γενική Συνέλευση της 25/06/2014 όρισε ως µέλη της Επιτροπής Ελέγχου της ΟΛΘ α.ε. τους : 

 α) Γεώργιο ∆ηµαρέλο,                         µέλος  ανεξάρτητο µη εκτελεστικό 

 β) Εµµανουηλίδη Αναστάσιο,                µέλος ανεξάρτητο µη εκτελεστικό   

 γ) Βασίλειο    Αντωνόπουλο,               µέλος ανεξάρτητο µη εκτελεστικό 
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12.3.3  Λοιπές πρακτικές  διαχείρισης κινδύνων (δικλείδες ασφαλείας)                                          

 Η εταιρία έχει αναπτύξει πολιτικές και διαδικασίες οι οποίες διασφαλίζουν την αποτελεσµατική διαχείριση 

των κινδύνων των δραστηριοτήτων της υποστηρίζοντας  και διαφυλάσσοντας  το σύστηµα εσωτερικού 

ελέγχου  και την κατάρτιση των χρηµατοοικονοµικών αναφορών και οικονοµικών καταστάσεων της 

εταιρίας. 

 

Οι πολιτικές αφορούν µεταξύ άλλων  :  

Την εκχώρηση αρµοδιοτήτων και εξουσιών τόσο στην ανώτερη διοίκησης της εταιρίας όσο και στα µεσαία 

& κατώτερα στελέχη της  που διασφαλίζει την ενίσχυση της  αποτελεσµατικότητας του συστήµατος 

εσωτερικού ελέγχου  , µε παράλληλη διαφύλαξη του απαιτούµενου διαχωρισµού αρµοδιοτήτων. 

Κατάλληλη στελέχωση των Οικονοµικών Υπηρεσιών µε άτοµα που διαθέτουν την  απαιτούµενη τεχνική 

γνώση και εµπειρία  για τις αρµοδιότητες που τους ανατίθενται. 

∆ιαδικασίες κλεισίµατος οι οποίες περιλαµβάνουν προθεσµίες υποβολής, αρµοδιότητες και ταξινόµηση 

λογαριασµών . 

Η ύπαρξη δικλείδων ασφαλείας για τα πάγια περιουσιακά στοιχεία, τα αποθέµατα, τα χρηµατικά διαθέσιµα 

και τα λοιπά περιουσιακά στοιχεία της εταιρίας, όπως ενδεικτικά η φυσική ασφάλεια Ταµείου ή Αποθηκών 

και η Απογραφή και σύγκριση των καταµετρηµένων ποσοτήτων  µε αυτές των λογιστικών βιβλίων. 

 

Θέσπιση και λειτουργία κανονισµού λειτουργίας δικτύου δεδοµένων  και υπολογιστικών συστηµάτων της 

ΟΛΘ α.ε. για την καταγραφή & κωδικοποίηση των απαιτήσεων ασφαλείας, των υποχρεώσεων & 

δικαιωµάτων χρηστών αλλά και των υπηρεσιών που φροντίζουν για την εύρυθµη λειτουργία τους,  στο 

πλαίσιο του σεβασµού των προσωπικών δεδοµένων. 

 

12.4. Πληροφοριακά στοιχεία που απαιτούνται κατά το άρθρο 10 παράγραφος 1 στοιχεία (γ), 

(δ), (στ΄), (η) και (θ) της οδηγίας 2004/25/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 

Συµβουλίου, της 21ης Απριλίου 2004, σχετικά µε τις δηµόσιες προσφορές εξαγοράς, εφόσον η 

εταιρεία υπάγεται στην εν λόγω οδηγία 

 

 Τα πληροφοριακά στοιχεία που απαιτούνται σύµφωνα µε το άρθρο 10 παρ. 1 της Οδηγίας 2004/25/ΕΚ 

του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου εµπεριέχονται σύµφωνα µε το άρθρο 4 παρ. 7 του Ν. 

3556/2007 στην Επεξηγηµατική Έκθεση, η οποία παρατίθεται κατωτέρω στην Ενότητα 13 της Έκθεσης 

∆ιαχείρισης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου.  

 

12.5. Πληροφοριακά στοιχεία για τον τρόπο λειτουργίας της Γενικής Συνέλευσης των 

Μετόχων και τις βασικές εξουσίες της, καθώς και περιγραφή των δικαιωµάτων  των µετόχων 

και του τρόπου άσκησης τους 

 

Η Γενική Συνέλευση των µετόχων της Εταιρίας είναι το ανώτατο όργανο αυτής και αποφασίζει για κάθε 

υπόθεση της Εταιρίας, εκτός αν ορίζεται διαφορετικά στο νόµο ή στο παρόν καταστατικό. 
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Η σύγκλιση της Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων της Εταιρείας πραγµατοποιείται σύµφωνα µε τις σχετικές 

διατάξεις του Κ.Ν. 2190/1920 όπως ισχύει.  

Η Γενική Συνέλευση συγκαλείται από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο και συνέρχεται, στην έδρα της Εταιρίας, 

τακτικώς µια φορά το χρόνο και µέσα σε έξι (6) µήνες από το τέλος της εταιρικής χρήσης. 

Η Γενική Συνέλευση συνέρχεται και εκτάκτως οποτεδήποτε το ∆ιοικητικό Συµβούλιο κρίνει αυτό αναγκαίο, 

όταν το ζητήσουν µέτοχοι που εκπροσωπούν το ένα δέκατο του κεφαλαίου ή οι ελεγκτές, καθώς και στις 

προβλεπόµενες από το νόµο ή το καταστατικό περιπτώσεις. 

Όταν µέτοχοι που εκπροσωπούν το ένα δέκατο του κεφαλαίου ή οι ελεγκτές ζητήσουν τη σύγκληση 

έκτακτης Γενικής Συνέλευσης, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο υποχρεούται  εντός δέκα  (10)  ηµερών  από την  

επίδοση  της  αίτησης  στον Πρόεδρο αυτού, να συγκαλέσει αυτήν µε θέµα ηµερήσιας διάταξης το θέµα 

που περιέχεται στην αίτηση. 

 

Το ∆.Σ. διασφαλίζει ότι η προετοιµασία και η διεξαγωγή της Γενικής Συνέλευσης των µετόχων διευκολύνει 

την αποτελεσµατική άσκηση των δικαιωµάτων των µετόχων, και ειδικότερα των µετόχων µειοψηφίας, 

των αλλοδαπών µετόχων και όσων διαµένουν σε αποµονωµένες περιοχές προκειµένου να είναι πλήρως 

ενηµερωµένοι για όλα τα θέµατα που σχετίζονται µε τη συµµετοχή τους στη Γενική Συνέλευση, 

συµπεριλαµβανοµένων των θεµάτων ηµερήσιας διάταξης, και των δικαιωµάτων τους κατά τη Γενική 

Συνέλευση. 

Το ∆.Σ. θα πρέπει να αξιοποιεί τη Γενική Συνέλευση των µετόχων για να διευκολύνει τον ουσιαστικό και 

ανοιχτό διάλογό τους µε την εταιρεία. 

 

Στη Γενική Συνέλευση δικαιούνται να συµµετέχουν οι µέτοχοι, είτε αυτοπροσώπως είτε δια νοµίµως 

εξουσιοδοτηµένου αντιπροσώπου, σύµφωνα µε την εκάστοτε προβλεπόµενη νόµιµη διαδικασία. Οι 

µέτοχοι ασκούν τα δικαιώµατά τους σε σχέση µε τη διοίκηση της Εταιρείας, αποκλειστικά µε την 

συµµετοχή τους στις Γενικές Συνελεύσεις των µετόχων της Εταιρείας. Κάθε µετοχή παρέχει το δικαίωµα 

µιας ψήφου. Συγκύριοι µετοχής, για να έχουν δικαίωµα ψήφου στη Γενική Συνέλευση, 

πρέπει να υποδείξουν στην Εταιρεία εγγράφως ένα κοινό εκπρόσωπο για τη µετοχή αυτή, ο οποίος θα 

τους εκπροσωπήσει στη Γενική Συνέλευση, µέχρι δε τον καθορισµό αυτό, αναστέλλεται η άσκηση των 

δικαιωµάτων τους. 

 

Η Γενική Συνέλευση είναι η µόνη αρµόδια να αποφασίζει επί των ακόλουθων θεµάτων: 

            α)    Τροποποίηση του καταστατικού, συµπεριλαµβανοµένων και των αυξήσεων ή µειώσεων του εταιρικού 

κεφαλαίου. 

            β) ∆ιάλυση, παράταση της διάρκειας, συγχώνευση, διάσπαση, µετατροπή και αναβίωση της Εταιρίας. 

            γ) Εκλογή µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, σύµφωνα µε το άρθρο 9, και των Ελεγκτών και έγκριση 

αµοιβών αυτών. 

            δ) Έγκριση των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων της Εταιρίας. 

            ε) ∆ιάθεση των ετήσιων κερδών. 

στ) Έκδοση οµολογιακού δανείου. 

ζ) Απαλλαγή του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και των Ελεγκτών από κάθε ευθύνη. 

η) ∆ιορισµό εκκαθαριστών. 
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θ) Έγερση αγωγών κατά των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και των ελεγκτών σε περίπτωση 

παραβάσεως των εκ του νόµου καθηκόντων τους. 

 

Σε συνδυασµό µε τις διατάξεις του Νόµου 3884/2010, η εταιρεία αναρτά στον ιστότοπό της είκοσι (20) 

τουλάχιστον ηµέρες πριν από τη Γενική Συνέλευση, τόσο στην ελληνική όσο και στην αγγλική γλώσσα, 

πληροφορίες σχετικά µε: 

-την ηµεροµηνία, την ώρα και τον τόπο σύγκλησης της Γενικής Συνέλευσης των µετόχων, 

-τους βασικούς κανόνες και τις πρακτικές συµµετοχής, συµπεριλαµβανοµένου του δικαιώµατος εισαγωγής 

θεµάτων στην ηµερήσια διάταξη και υποβολής ερωτήσεων, καθώς και των προθεσµιών εντός των οποίων 

τα δικαιώµατα αυτά µπορούν να ασκηθούν, 

-τις διαδικασίες ψηφοφορίας, τους όρους αντιπροσώπευσης µέσω πληρεξουσίου και τα χρησιµοποιούµενα 

έντυπα για ψηφοφορία µέσω πληρεξουσίου, 

την προτεινόµενη ηµερήσια διάταξη της συνέλευσης, συµπεριλαµβανοµένων των αποφάσεων προς 

συζήτηση και ψήφιση, αλλά και τυχόν συνοδευτικών εγγράφων, 

-το συνολικό αριθµό των µετοχών και των δικαιωµάτων ψήφου κατά την ηµεροµηνία της σύγκλησης. 

      -την ετήσια οικονοµική έκθεση στην οποία συµπεριλαµβάνεται η έκθεση διαχείρισης του ∆.Σ. 

 

Ο Πρόεδρος του ∆.Σ. της εταιρείας, οι Γενικοί ∆ιευθυντές, ο Οικονοµικός ∆ιευθυντής και οι εσωτερικοί 

ελεγκτές παρίστανται στη Γενική Συνέλευση των µετόχων, προκειµένου να παρέχουν πληροφόρηση και 

ενηµέρωση επί θεµάτων της αρµοδιότητάς τους, που τίθενται προς συζήτηση, και επί ερωτήσεων ή 

διευκρινίσεων που ζητούν οι µέτοχοι. Ο Πρόεδρος της Γενικής Συνέλευσης  διαθέτει επαρκή χρόνο για την 

υποβολή ερωτήσεων από τους µετόχους. 

  

Κατά την έναρξη της συνεδρίασης της Γενικής Συνέλευσης προεδρεύει προσωρινά ο πρόεδρος του ∆.Σ., ο 

οποίος ορίζει ως γραµµατέα της γενικής συνέλευσης την γραµµατέα του ∆.Σ.. 

Μετά την επικύρωση του πίνακα των µετόχων που έχουν δικαίωµα ψήφου, η Γενική Συνέλευση εκλέγει 

αµέσως τον οριστικό Πρόεδρο και τον\την γραµµατέα. 

Περίληψη των αποφάσεων της γενικής συνέλευσης διαθέσιµη στην ιστοσελίδα της εταιρίας το αργότερο 

την εποµένη της διεξαγωγής της. 

12.6. Σύνθεση και τρόπος λειτουργίας του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και τυχόν άλλων 

διοικητικών, διαχειριστικών ή εποπτικών οργάνων ή επιτροπών της εταιρείας  

12.6.1 ∆ιοικητικό Συµβούλιο 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο είναι το ανώτατο όργανο διοίκησης της Εταιρίας και διαµορφώνει τη στρατηγική 

και την πολιτική ανάπτυξης της Εταιρίας, ενώ εποπτεύει, ελέγχει και διαχειρίζεται την περιουσία της. 

Αποφασίζει για όλα τα θέµατα που αφορούν στην Εταιρία, µέσα στα πλαίσια του εταιρικού σκοπού µε 

εξαίρεση εκείνα που, σύµφωνα µε το νόµο ή το καταστατικό, ανήκουν στην αποκλειστική αρµοδιότητα 

άλλων οργάνων. 
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Οι αρµοδιότητες του ∆ιοικητικού Συµβουλίου περιγράφονται αναλυτικά στον Κώδικα Εταιρικής 

∆ιακυβέρνησης. 

 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο είναι ενδεκαµελές και αποτελείται από:  

α) Επτά µέλη που εκλέγονται από τη Γενική Συνέλευση των µετόχων της Εταιρίας µεταξύ των οποίων και 

ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος. 

β) ∆ύο εκπροσώπους των εργαζοµένων στην Εταιρία, που προέρχονται από τις δύο 

αντιπροσωπευτικότερες δευτεροβάθµιες συνδικαλιστικές οργανώσεις, ο ένας των υπαλλήλων και ο άλλος 

των λιµενεργατών και εκλέγονται ο καθένας από την οργάνωσή του, σύµφωνα µε τη διαδικασία που 

καθορίζεται στο άρθρο 6 παρ. 2 εδ. τρίτο  του ν.2414/1996, όπως αυτό συµπληρώθηκε µε το άρθρο 17 

παρ. 1 του ν.2469/1997, µέσα σε προθεσµία δύο µηνών αφότου ειδοποιηθεί η οικεία συνδικαλιστική 

οργάνωση από την Εταιρία. Οι εκπρόσωποι που θα εκλεγούν πρέπει να εργάζονται στην Εταιρία. 

γ) Ένα µέλος υποδεικνυόµενο από την Οικονοµική και Κοινωνική Επιτροπή (Ο.Κ.Ε.), που προέρχεται από 

φορείς σχετικούς µε τις δραστηριότητες της Εταιρίας. Το υποδεικνυόµενο από την Ο.Κ.Ε. µέλος προτείνεται 

µέσα σε προθεσµία δύο µηνών αφότου ειδοποιηθεί η Ο.Κ.Ε. από τον Υπουργό Εθνικής Οικονοµίας. 

δ) Έναν εκπρόσωπο του δήµου της έδρας της Εταιρίας. 

  

Η θητεία του ∆ιοικητικού Συµβουλίου είναι πενταετής. 

 

Η σύνθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου κατά την περίοδο 1.1.-22/4/2014 ήταν η εξής: 

 

Στυλιανός    Αγγελούδης : Πρόεδρος ∆.Σ. και ∆/νων Σύµβουλος της Ο.Λ.Θ. Α.Ε. 

Κων/νος    Παπαϊωάννου : Αντιπρόεδρος του ∆.Σ./Ο.Λ.Θ.  Α.Ε. 

Χριστίνα   Αλίρη             : Μέλος 

Χριστόδουλος Αντωνιάδης : Μέλος 

           Βασίλειος   Αντωνόπουλος : Μέλος 
            Χαράλαµπος     Τοπαλίδης          :          Μέλος ( ανακοίνωση παραίτησης στη συνεδρίαση     

 435/22.4.2015 του ∆.Σ.) 
Αλέξανδρος   Χλωρός            : Μέλος    

Γεώργιος   Σπανόπουλος  : Μέλος, εκπρόσωπος  των υπαλλήλων 

∆ηµήτριος Θηρίου   : Μέλος, εκπρόσωπος των λιµ/τών 

            Γεώργιος    ∆ηµαρέλος  : Μέλος, εκπρόσωπος του ∆ήµου Θεσ/νίκης. 
Κων/νος   Νέζης              : Μέλος, εκπρόσωπος της Ο.Κ.Ε. 

 

 

Η σύνθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου κατά την περίοδο από 22/4/2014 έως 25/6/2014:    

 

Στυλιανός    Αγγελούδης  : Πρόεδρος ∆.Σ. και ∆/νων Σύµβουλος της Ο.Λ.Θ. Α.Ε. 

Κων/νος    Παπαϊωάννου : Αντιπρόεδρος του ∆.Σ./Ο.Λ.Θ.  Α.Ε. 

Χριστίνα   Αλίρη             : Μέλος 

Χριστόδουλος   Αντωνιάδης : Μέλος 
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          Βασίλειος  Αντωνόπουλος  : Μέλος 
          Αλέξανδρος   Χλωρός  : Μέλος 

Αναστάσιος  Εµµανουηλίδης       :         Μέλος προσωρινό µε την υπ΄αριθµ. 5814/22.4.2015   απόφαση ∆.Σ.) 

Γεώργιος  Σπανόπουλος             : Μέλος, εκπρόσωπος  των υπαλλήλων 

∆ηµήτριος Θηρίου   : Μέλος, εκπρόσωπος των λιµ/τών 

           Γεώργιος    ∆ηµαρέλος  : Μέλος, εκπρόσωπος του ∆ήµου Θεσ/νίκης. 
Κων/νος   Νέζης              : Μέλος, εκπρόσωπος της Ο.Κ.Ε. 

 

 

Η σύνθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου κατά την περίοδο Από 25/6/2014 έως 5/11/2014:    

 

Στυλιανός Αγγελούδης  : Πρόεδρος ∆.Σ. και ∆/νων Σύµβουλος της Ο.Λ.Θ. Α.Ε. 

Κων/νος    Παπαϊωάννου : Αντιπρόεδρος του ∆.Σ./Ο.Λ.Θ.  Α.Ε. 

Χριστίνα   Αλίρη             : Μέλος 

Χριστόδουλος Αντωνιάδης : Μέλος 

           Βασίλειος   Αντωνόπουλος : Μέλος 
Αναστάσιος   Εµµανουηλίδης : Μέλος (µε την από 25.6.2014 απόφαση Τακτικής Γ.Σ.    

Αλέξανδρος   Χλωρός  : Μέλος  

Γεώργιος   Σπανόπουλος      : Μέλος, εκπρόσωπος, των υπαλλήλων (λήξη θητείας) 

∆ηµήτριος   Θηρίου   : Μέλος, εκπρόσωπος των λιµ/των (λήξη θητείας) 

           Γεώργιος    ∆ηµαρέλος  : Μέλος, εκπρόσωπος του ∆ήµου Θεσ/νίκης (λήξη θητείας) 
Κων/νος   Νέζης              : Μέλος, εκπρόσωπος της Ο.Κ.Ε. 

 

 

 

Η σύνθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου κατά την περίοδο από 5/11/2014 έως 31/12/2014:    

 

Στυλιανός    Αγγελούδης  : Πρόεδρος ∆.Σ. και ∆/νων Σύµβουλος της Ο.Λ.Θ. Α.Ε. 

Κων/νος   Παπαϊωάννου            : Αντιπρόεδρος του ∆.Σ./Ο.Λ.Θ.  Α.Ε. 

Χριστίνα   Αλίρη             : Μέλος 

Χριστόδουλος Αντωνιάδης : Μέλος 

Βασίλειος   Αντωνόπουλος : Μέλος 

Αναστάσιος   Εµµανουηλίδης : Μέλος  

Αλέξανδρος   Χλωρός  : Μέλος  

Λάζαρος  Τανταλίδης  : Μέλος, εκπρόσωπος των υπαλλήλων (νέα 5ετής θητεία) 

∆ηµήτριος   Θηρίου   : Μέλος, εκπρόσωπος των λιµ/των (νέα 5ετής θητεία) 

Γεώργιος   ∆ηµαρέλος  : Μέλος, εκπρόσωπος του ∆ήµου Θεσ/νίκης (νέα 5ετής θητεία)                                                         

Κων/νος   Νέζης               : Μέλος, εκπρόσωπος της Ο.Κ.Ε. 

Οι αµοιβές των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου παρουσιάζονται στη παράγραφο 10 της παρούσας 
Έκθεσης και στη σηµείωση 8.27 των οικονοµικών καταστάσεων. 
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Σύµφωνα µε την από 8/6/2012 Ετήσια  Γενική Συνέλευση των Μετόχων της Εταιρίας, η 
αποζηµίωση/συνεδρίαση των µελών του ∆Σ διαµορφώθηκε στο ποσό των: 171,92 € µε ανώτατο όριο 
συνεδριάσεων 3 ανά µήνα. Για το 2014 παρέµεινε το ίδιο ποσό.  

 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο συγκαλείται µε πρόσκληση του Προέδρου του στην έδρα της Εταιρίας και σε 

χρόνο που ορίζεται από αυτόν. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο συνέρχεται τουλάχιστον µία φορά το µήνα και 

κατ΄ ανώτατο τρεις φορές. 

 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο συγκαλείται επίσης υποχρεωτικώς από τον Πρόεδρό του εντός δέκα (10) 

εργασίµων ηµερών από  την  επίδοση γραπτής αίτησης δύο (2) τουλάχιστον µελών του. Στην αίτηση 

προσδιορίζονται τα θέµατα που τα µέλη ζητούν να περιληφθούν στην ηµερήσια διάταξη της συνεδρίασης. 

 

Η πρόσκληση, στην οποία αναγράφονται τα θέµατα της ηµερήσιας διάταξης, επιδίδεται µε απόδειξη τρεις 

(3) τουλάχιστον εργάσιµες ηµέρες πριν από την ηµέρα της συνεδρίασης. Σε κατεπείγουσες περιπτώσεις, 

κατά την εκτίµηση του Προέδρου, η πρόσκληση, στην οποία γίνεται µνεία του κατεπείγοντος, µπορεί να 

επιδίδεται και την προηγούµενη της συνεδρίασης. Η διαδικασία και οι προθεσµίες αυτές δεν τηρούνται αν 

παρίστανται όλα τα µέλη του και κανείς δεν αντιλέγει στην πραγµατοποίηση της συνεδρίασης και τη λήψη 

απόφασης. 

 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο βρίσκεται σε απαρτία εφόσον παρίστανται τουλάχιστον έξι (6) µέλη του, µεταξύ  

των  οποίων  ο Πρόεδρος και ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος ή οι αναπληρωτές τους. Αν δεν έχουν οριστεί 

εκπρόσωποι των εργαζοµένων, της O.K.Ε. ή του ∆ήµου απαιτείται απαρτία των δύο τρίτων (2/3) των εν 

ενεργεία µελών. 

 

Καθένας από τους συµβούλους µπορεί µετά από έγγραφη εντολή να αντιπροσωπεύει έγκυρα µόνον ένα 

άλλο σύµβουλο. Η αντιπροσώπευση στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο δεν µπορεί να ανατεθεί σε πρόσωπο που δεν 

είναι µέλος του Συµβουλίου. 

 

Οι αποφάσεις του ∆ιοικητικού Συµβουλίου λαµβάνονται κατά πλειοψηφία των παρόντων µελών. 

 

12.6.2  ∆ιευθύνων Σύµβουλος. 

Ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος είναι µέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρίας και εκλέγεται από τη Γενική 

Συνέλευση. Η θητεία του είναι πενταετής. H ιδιότητά του δεν  είναι  ασυµβίβαστη µε την ιδιότητα του 

Προέδρου του ∆ιοικητικού Συµβουλίου.  

 

Ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος προΐσταται όλων των υπηρεσιών της Εταιρίας, διευθύνει το έργο της και λαµβάνει 

τις αναγκαίες αποφάσεις µέσα στα πλαίσια των διατάξεων που διέπουν τη λειτουργία της Εταιρίας, των 

εγκεκριµένων προγραµµάτων και προϋπολογισµών και του Στρατηγικού και Επιχειρησιακού Σχεδίου. Ο 

∆ιευθύνων Σύµβουλος είναι δυνατό να απαλλαγεί από τα καθήκοντά του µε απόφαση της Γενικής 

Συνέλευσης και εφόσον συντρέχει σπουδαίος λόγος. 
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Ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος έχει επίσης και τις αρµοδιότητες που του αναθέτει εκάστοτε το ∆ιοικητικό 

Συµβούλιο. 

 

Ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος όταν απουσιάζει ή κωλύεται αναπληρώνεται στα καθήκοντα του από άλλο µέλος 

του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ή από έναν από τους Γενικούς ∆ιευθυντές ή στην περίπτωση που δεν 

υπάρχουν Γενικοί ∆ιευθυντές, από έναν από τους ∆ιευθυντές της Εταιρίας, που ορίζεται µε απόφαση του 

∆ιοικητικού Συµβουλίου, µετά από πρόταση του ∆ιευθύνοντος Συµβούλου. 

 

Όταν ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος εκλείψει, χρέη ∆ιευθύνοντος Συµβούλου εκτελεί προσωρινά ο Πρόεδρος του 

∆.Σ. και αν συµπίπτουν οι ιδιότητες του Προέδρου του ∆.Σ. και του ∆ιευθύνοντος Συµβούλου στο ίδιο 

πρόσωπο, ο Αντιπρόεδρος που εκλέγεται σύµφωνα µε την παρ.1 του άρθρου 10 του καταστατικού. Στην 

περίπτωση αυτή το ∆ιοικητικό Συµβούλιο συγκαλεί άµεσα Γενική Συνέλευση µε σκοπό την εκλογή 

∆ιευθύνοντος Συµβούλου.  

 

12.6.3 Συµβούλιο ∆ιεύθυνσης  

Στο Συµβούλιο ∆ιεύθυνσης µετέχουν ως Πρόεδρος ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος και ως µέλη οι Γενικοί 

∆ιευθυντές ή αν υπάρχει µόνο ένας Γενικός ∆ιευθυντής, αυτός και οι ∆ιευθυντές ή σε κάθε άλλη περίπτωση 

οι ∆ιευθυντές. 

Το Συµβούλιο ∆ιεύθυνσης έχει τις αρµοδιότητες που αναλυτικά περιγράφονται στον Κώδικα Εταιρικής 

∆ιακυβέρνησης της Εταιρίας που εφαρµόζει η Εταιρεία.  

 

 

   13.   ΕΠΕΞΗΓΗΜΑΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

(Σύµφωνα µε το Άρθρο 4 παρ. 7 και 8 του ν.3556/2007) 

 

13.1. ∆ιάρθρωση µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρίας 

 

Το µετοχικό κεφάλαιο της ΟΛΘ α.ε. ανέρχεται σε τριάντα εκατοµµύρια διακόσιες σαράντα χιλιάδες 

Ευρώ (30.240.000), διαιρείται δε σε δέκα εκατοµµύρια ογδόντα χιλιάδες (10.080.000) κοινές 

ονοµαστικές µετοχές, αξίας η κάθε µία τριών Ευρώ (3,0). Στο Μετοχικό κεφάλαιο δεν υπάρχουν 

µερίδια που δεν αντιπροσωπεύουν κεφάλαια της εταιρείας ούτε δικαιώµατα προς κτήση οµολογιών. 

Με την από 22.6.2001 Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων της Ο.Λ.Θ. α.ε. αποφασίσθηκε η 

εισαγωγή των µετοχών της εταιρείας «ΟΛΘ α.ε.» στην Κύρια Αγορά του Χρηµατιστηρίου Αξιών 

Αθηνών και η διάθεση υφισταµένων µετοχών κυριότητας του Ελληνικού ∆ηµοσίου 

Από τον συνολικό αριθµό των µετοχών της Εταιρείας (10.080.000) διατέθηκαν µε δηµόσια εγγραφή 

2.520.000 µετοχές κυριότητας Ελληνικού ∆ηµοσίου (25% του συνολικού κεφαλαίου) εκ των οποίων 

120.000 µετοχές διατέθηκαν µε ιδιωτική εγγραφή στους εργαζόµενους της Εταιρείας. 

Επίσης από τον Πωλητή-Μέτοχο παρασχέθηκε κίνητρο διακράτησης δύο (2) µετοχών  για κάθε δέκα 

(10) µετοχές που οι µέτοχοι, οι οποίοι είχαν αποκτήσει µετοχές κατά τη δηµόσια εγγραφή ή ιδιωτική 
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τοποθέτηση, θα διακρατούσαν για  περίοδο τριών (3) µηνών από την ηµεροµηνία καταχώρησης της 

µεταβίβασης των µετοχών στο Κεντρικό Αποθετήριο Αξιών Αθηνών και µέχρι συνολικού αριθµού 

διακοσίων (200) δωρεάν µετοχών ανά επενδυτή. 

Στις  27.8.2001 άρχισε η διαπραγµάτευση των παραπάνω  2.520.000 µετοχών που είχαν διατεθεί µε 

∆ηµόσια εγγραφή και ιδιωτική τοποθέτηση. 

 

Στις 25/1/2012 επήλθε µεταβολή στο ποσοστό που κατείχε το ελληνικό δηµόσιο στο µετοχικό 

κεφάλαιο της εταιρίας λόγω της µεταβίβασης άνευ ανταλλάγµατος 2.348.840 µετοχών (ποσοστό 

23,30%) στο Ταµείο Αξιοποίησης Ιδιωτικής Περιουσίας του ∆ηµοσίου (ΤΑΙΠΕ∆ A.E.), σύµφωνα µε το 

νόµο 3986/2012 παρ.4 & 5 του άρθρου 2 και της αριθµ.195/2012 απόφασης της ∆ιυπουργικής 

Επιτροπής Αναδιαρθρώσεων και Αποκρατικοποιήσεων (∆ΕΑΑ). Στις 11/5/2012, σύµφωνα µε τον 

παραπάνω αναφερόµενο νόµο και την αριθµ. 206/2012 (ΦΕΚ 1363) απόφαση της ∆ΕΑΑ 

µεταβιβάσθηκαν από το Ελληνικό ∆ηµόσιο 5.137.554 µετοχές της ΟΛΘ ΑΕ στο ΤΑΙΠΕ∆, το οποίο 

κατέχει πλέον το 74,27% του µετοχικού κεφαλαίου της εταιρίας. 

 

                 Η µετοχική σύνθεση της Εταιρείας στις  31/12/2014 είχε ως εξής:  

Μέτοχοι 
Αριθµός 

Μετοχών 

 

Ποσοστό 

ΤΑΙΠΕ∆ ΑΕ 7.486.194 74,27% 

Επενδυτικό κοινό 2.593.806 25,73% 

ΣΥΝΟΛΟ 10.080.000 100,00% 

 

Για τη χρήση του 2014 και έως την σύνταξη των οικονοµικών καταστάσεων δεν έχουν γίνει από 

πλευράς της εταιρείας ή τρίτων δηµόσιες προσφορές αγοράς ή ανταλλαγής µετοχών άλλων 

εταιρειών ή µετοχών της Ο.Λ.Θ. α.ε. αντίστοιχα. 

 

Η Εταιρεία δεν κατέχει ίδιες µετοχές. 

 

   Όλες οι µετοχές  της Εταιρείας διαπραγµατεύονται στο Χρηµατιστήριο Αθηνών. 

 

Η ευθύνη των µετόχων περιορίζεται στην ονοµαστική αξία των µετοχών που κατέχουν. ∆εν έχουν 

αποκτηθεί ίδιες µετοχές. 

  

13.2. Περιορισµοί στη µεταβίβαση µετοχών 

 

Οι µετοχές της Εταιρείας είναι στο σύνολό τους κοινές ονοµαστικές. 

 



 
 

 

ΕΤΗΣΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ για τη χρήση που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2014 

(ποσά σε € εκτός αν ορίζεται διαφορετικά) 
30 

Κάθε µετοχή  της Εταιρείας ενσωµατώνει όλα τα δικαιώµατα και τις υποχρεώσεις που προβλέπονται 

από το Νόµο και το Καταστατικό της Εταιρείας, το οποίο δεν περιέχει διατάξεις περισσότερο 

περιοριστικές απ’ αυτές που προβλέπει ο νόµος. 

 

Με το νόµο 4092/2012, (ΦΕΚ Α΄8.11.2012 Μεσοπρόθεσµο: Κύρωση ΠΝΠ 2012- Αξιοποίηση 

δηµόσιας περιουσίας) κυρώθηκε και απέκτησε ισχύ νόµου η από 7/9/2012 Πράξη Νοµοθετικού 

Περιεχοµένου, σύµφωνα µε την οποία καταργείται το ελάχιστο ποσοστό του Ελληνικού ∆ηµοσίου 

στην ΟΛΘ ΑΕ. Το Καταστατικό της Εταιρείας (άρθρα 6 παρ. 2 και 7) όπου προβλέπει ότι η ελάχιστη 

συµµετοχή του Ελληνικού ∆ηµοσίου στο Μετοχικό Κεφάλαιο της Εταιρείας δεν δύναται να 

υπολείπεται του ποσοστού 51% και µετά την εισαγωγή της εταιρείας στο Χρηµατιστήριο Αθηνών 

και ήδη µε την απόφαση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης της 27/6/2013, έχουν τροποποιηθεί τα 

αντίστοιχα άρθρα του καταστατικού.  

 

Ο νόµος 4092/2012 καταργεί το άρθρο 11 του ν.3631/2008 σύµφωνα µε το οποίο «1. Επί 

Ανωνύµων εταιριών εθνικής  στρατηγικής σηµασίας που έχουν ή είχαν µονοπωλιακό χαρακτήρα και 

ιδίως όταν  πρόκειται για εταιρίες που έχουν στην κυριότητά τους ή εκµεταλλεύονται ή 

διαχειρίζονται εθνικά δίκτυα υποδοµών, η απόκτηση από άλλο µέτοχο, εκτός του Ελληνικού 

∆ηµοσίου ή από συνδεδεµένες µε αυτόν επιχειρήσεις κατά την έννοια του άρθρου 42 ε του κ.ν. 

2190/1920, ή από µετόχους που δρουν από κοινού µε εναρµονισµένο τρόπο, δικαιωµάτων ψήφου 

από 20% του συνολικού µετοχικού  κεφαλαίου και άνω, προϋποθέτει την προγενέστερη έγκριση 

της ∆ιϋπουργικής Επιτροπής Αποκρατικοποιήσεων του Ν. 3049/2002, κατά τη διαδικασία του νόµου 

αυτού». 

 

 13.3 Σηµαντικά άµεσες ή έµµεσες συµµετοχές κατά την έννοια των άρθρων 9 έως 11 του Ν. 

3556/2007  

 

Πλην του ΤΑΙΠΕ∆ που κατέχει το 74,27% των µετοχών, και της Lansdowne Partners Limited (LPL) 

η οποία έχει ποσοστό έµµεσων δικαιωµάτων ψήφου σε ποσοστό 5,03% του µετοχικού κεφαλαίου 

της ΟΛΘ ΑΕ δεν υπήρχαν στις 31.12.2014  άλλοι µέτοχοι µε σηµαντικές άµεσες ή έµµεσες 

συµµετοχές κατά την  έννοια των διατάξεων του Ν.3556/07 (άρθρα 9, 10, 11).  

 

13.4  Μετοχές παρέχουσες ειδικά δικαιώµατα ελέγχου 

 

Πλην του ΤΑΙΠΕ∆ ΑΕ ως βασικού µετόχου µε ποσοστό 74,27% δεν υπάρχουν άλλες µετοχές της 

εταιρίας που να παρέχουν ειδικά δικαιώµατα ελέγχου στους κατόχους τους. 

 

13.5 Περιορισµοί στο δικαίωµα ψήφου-Προθεσµίες άσκησης σχετικών δικαιωµάτων 

 

Κάθε µετοχή παρέχει το δικαίωµα µιας ψήφου. Συγκύριοι µετοχής, για να έχουν δικαίωµα ψήφου 

στη Γενική Συνέλευση, πρέπει να υποδείξουν στην Εταιρεία εγγράφως ένα κοινό εκπρόσωπο για τη 

µετοχή αυτή, ο οποίος θα τους εκπροσωπήσει στη Γενική Συνέλευση, µέχρι δε τον καθορισµό αυτό, 
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αναστέλλεται η άσκηση των δικαιωµάτων τους Οι µετοχές της Εταιρείας είναι ελεύθερα 

διαπραγµατεύσιµες Οι µέτοχοι ασκούν τα δικαιώµατά τους σε σχέση µε τη διοίκηση της Εταιρείας, 

αποκλειστικά µε την συµµετοχή τους στις Γενικές Συνελεύσεις των µετόχων της Εταιρείας. 

 

13.6 Συµφωνίες µετόχων, γνωστές στην Εταιρία, που συνεπάγονται περιορισµούς στη 

µεταβίβαση των µετοχών ή στην άσκηση δικαιωµάτων ψήφου 

 

∆εν έχουν γίνει γνωστές στην Εταιρεία, ούτε προβλέπεται στο καταστατικό της συµφωνίες µεταξύ 

των µετόχων που συνεπάγονται περιορισµούς στην µεταβίβαση µετοχών ή περιορισµούς στην 

άσκηση  δικαιωµάτων ψήφου. 

 

13.7 Κανόνες διορισµού και  αντικατάσταση µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και 

τροποποίησης καταστατικού 

 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο εκπροσωπεί την ΟΛΘ αε δικαστικώς και εξωδίκως. Με απόφασή του έχει 

αναθέσει την άσκηση µέρους αρµοδιοτήτων του στον Πρόεδρο του ∆.Σ. και ∆ιευθύνοντα Σύµβουλο 

και στον  Αντιπρόεδρο από κοινού ή και στον καθένα χωριστά. 

Είναι το ανώτατο όργανο διοίκησης της Εταιρείας και διαµορφώνει τη στρατηγική και την πολιτική 

ανάπτυξη αυτής, ενώ εποπτεύει, ελέγχει και διαχειρίζεται την περιουσία της. Αποφασίζει για όλα τα 

θέµατα που αφορούν στην Εταιρεία, µέσα στα πλαίσια του εταιρικού σκοπού µε εξαίρεση εκείνα 

που, σύµφωνα µε το νόµο ή το καταστατικό, ανήκουν στην αποκλειστική αρµοδιότητα άλλων 

οργάνων. ∆εν υπάρχουν αρµοδιότητες για έκδοση νέων µετοχών και αγορά ιδίων µετοχών 

σύµφωνα µε το άρθρο 16 του κ.ν. 2190/20.  Η σύνθεση, η θητεία, η συγκρότηση, η λειτουργία και 

οι αρµοδιότητες του ∆.Σ. διέπονται από τις διατάξεις των άρθρων 9 έως 12 του Καταστατικού της 

Εταιρείας. Το ∆.Σ. είναι ενδεκαµελές και η θητεία των µελών του πενταετής. Από τα 11 µέλη τα 7   

εκλέγονται από τη Γενική Συνέλευση των µετόχων της Εταιρίας µεταξύ των οποίων και ο ∆ιευθύνων 

Σύµβουλος ενώ τα υπόλοιπα 4 διορίζονται  από  τις παρακάτω αντιπροσωπευτικές οµάδες  που 

καίτοι δεν είναι µέτοχοι  έχουν δικαίωµα διορισµού µελών του ∆.Σ. ως εξής: 

∆ύο (2) µέλη δύνανται να διορίζουν ως εκπροσώπους τους οι εργαζόµενοι της Εταιρείας. Οι 

εκπρόσωποι αυτοί προέρχονται από τις δύο αντιπροσωπευτικότερες δευτεροβάθµιες 

συνδικαλιστικές οργανώσεις, ο ένας των υπαλλήλων και ο άλλος  των λιµενεργατών και πρέπει  να 

εργάζονται στην Εταιρεία.  

Ένα (1) µέλος υποδεικνύεται από την Οικονοµική και Κοινωνική Επιτροπή (Ο.Κ.Ε.) και προέρχεται 

από φορείς σχετικούς µε τις δραστηριότητες της Εταιρείας, 

Ένα (1) µέλος εκπροσωπεί το ∆ήµο Θεσσαλονίκης.  

13.8. Αρµοδιότητα του ∆.Σ. για έκδοση νέων µετοχών ή την αγορά ιδίων µετοχών 

 

Το καταστατικό ορίζει ότι µε απόφαση της γενικής συνέλευσης αυξάνεται το µετοχικό κεφάλαιο µε 

έκδοση νέων µετοχών, µε την προϋπόθεση ότι η οποιαδήποτε αύξηση δεν έχει ως αποτέλεσµα τη 
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µείωση της συµµετοχής του Ελληνικού ∆ηµοσίου κάτω του 51%. Με το νόµο 4092/2012, όπως 

αναφέρθηκε παραπάνω, καταργείται η προϋπόθεση της ελάχιστης συµµετοχής του Ελληνικού 

∆ηµοσίου.   Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο µπορεί να προβαίνει στην αγορά ιδίων µετοχών στο πλαίσιο 

απόφασης της Γενικής Συνέλευσης, σύµφωνα µε το αρ. 16, παρ.5 έως 13 του Κ.Ν. 2190/20. 

 

13.9. Σηµαντικές συµφωνίες της εταιρίας µε τρίτους που τίθενται σε ισχύ, τροποποιούνται ή 

λήγουν σε περίπτωση αλλαγής στον έλεγχο της εταιρίας κατόπιν δηµόσιας πρότασης. 

 

∆εν υπάρχουν συµφωνίες της Εταιρείας µε τρίτους οι οποίες να τίθενται σε ισχύ ή να 

τροποποιούνται  ή να λήγουν σε περίπτωση αλλαγής στον έλεγχο της Εταιρείας κατόπιν δηµόσιας 

πρότασης. 

 

13.10. Συµφωνίες που η Εταιρία έχει συνάψει µε µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ή µε το 

προσωπικό της, η οποία προβλέπει αποζηµίωση σε περίπτωση παραίτησης ή απόλυσης 

χωρίς βάσιµο λόγο ή τερµατισµού της θητείας ή της απασχόλησής τους εξαιτίας 

δηµόσιας πρότασης 

 

∆εν υπάρχουν συµφωνίες της Εταιρίας µε µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της ή µε το προσωπικό 

της, οι οποίες να προβλέπουν την καταβολή αποζηµίωσης ειδικά σε περίπτωση παραίτησης ή  

απόλυσης χωρίς βάσιµο λόγο η τερµατισµού της θητείας ή απασχόλησης τους, εξαιτίας δηµόσιας 

πρότασης. 

 

Θεσσαλονίκη, 12 Μαρτίου 2015 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο 
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EΡΝΣΤ & ΓΙΑΝΓΚ (ΕΛΛΑΣ) 
Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές Α.E. 
Χειµάρρας 8Β, Μαρούσι 
151 25 Αθήνα 

 Τηλ.: 210 2886 000 
Φαξ: 210 2886 905 
ey.com 

 

  

Γ. Έκθεση Ελέγχου Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή 

 

 

Προς τους Μετόχους της «ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» 

 

Έκθεση επί των Οικονοµικών Καταστάσεων 
 

Ελέγξαµε τις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας «ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» οι οποίες  αποτελούνται από την κατάσταση οικονοµικής 
θέσης της 31ης ∆εκεµβρίου 2014, τις καταστάσεις συνολικού εισοδήµατος, µεταβολών ιδίων 
κεφαλαίων και ταµειακών ροών της χρήσεως που έληξε την ηµεροµηνία αυτή, καθώς και περίληψη 
σηµαντικών λογιστικών αρχών και µεθόδων και λοιπές επεξηγηµατικές πληροφορίες. 
 

Ευθύνη της ∆ιοίκησης για τις Οικονοµικές Καταστάσεις 
 

Η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση αυτών των οικονοµικών 
καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν 
υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως και για εκείνες τις εσωτερικές δικλείδες, που η 
διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες, ώστε να καθίσταται δυνατή η κατάρτιση οικονοµικών 
καταστάσεων απαλλαγµένων από ουσιώδη ανακρίβεια, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. 
 

Ευθύνη του Ελεγκτή 
 

Η δική µας ευθύνη είναι να εκφράσουµε γνώµη επί αυτών των οικονοµικών καταστάσεων µε βάση 
τον έλεγχό µας. ∆ιενεργήσαµε τον έλεγχό µας σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Ελέγχου. Τα 
πρότυπα αυτά απαιτούν να συµµορφωνόµαστε µε κανόνες δεοντολογίας, καθώς και να 
σχεδιάζουµε και διενεργούµε τον έλεγχο µε σκοπό την απόκτηση εύλογης διασφάλισης για το εάν οι 
οικονοµικές καταστάσεις είναι απαλλαγµένες από ουσιώδη ανακρίβεια.  
 
Ο έλεγχος περιλαµβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για την απόκτηση ελεγκτικών τεκµηρίων, σχετικά 
µε τα ποσά και τις γνωστοποιήσεις στις οικονοµικές καταστάσεις. Οι επιλεγόµενες διαδικασίες 
βασίζονται στην κρίση του ελεγκτή περιλαµβανοµένης της εκτίµησης των κινδύνων ουσιώδους 
ανακρίβειας των οικονοµικών καταστάσεων, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. Κατά τη 
διενέργεια αυτών των εκτιµήσεων κινδύνου, ο ελεγκτής εξετάζει τις εσωτερικές δικλείδες που 
σχετίζονται µε την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονοµικών καταστάσεων της εταιρείας, 
µε σκοπό το σχεδιασµό ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι µε σκοπό 
την έκφραση γνώµης επί της αποτελεσµατικότητας των εσωτερικών δικλείδων της εταιρείας. Ο 
έλεγχος περιλαµβάνει επίσης την αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών αρχών και 
µεθόδων που χρησιµοποιήθηκαν και του εύλογου των εκτιµήσεων που έγιναν από τη διοίκηση, 
καθώς και αξιολόγηση της συνολικής παρουσίασης των οικονοµικών καταστάσεων. 
 
Πιστεύουµε ότι τα ελεγκτικά τεκµήρια που έχουµε συγκεντρώσει είναι επαρκή και κατάλληλα για τη 
θεµελίωση της ελεγκτικής µας γνώµης. 
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Γνώµη 
 

Κατά τη γνώµη µας, οι συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα, από κάθε 
ουσιώδη άποψη, την οικονοµική θέση της εταιρίας «ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ», κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2014 και τη χρηµατοοικονοµική της επίδοση και τις 
ταµειακές της ροές για τη χρήση που έληξε την ηµεροµηνία αυτή σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 
Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 

 

Αναφορά επί Άλλων Νοµικών και Κανονιστικών Θεµάτων 
 
α) Στην Έκθεση ∆ιαχείρισης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου περιλαµβάνεται δήλωση εταιρικής 

διακυβέρνησης, η οποία παρέχει τα πληροφοριακά στοιχεία που ορίζονται στην παράγραφο 3δ 
του άρθρου 43α του Κ.Ν 2190/1920. 

 
β) Επαληθεύσαµε τη συµφωνία και την αντιστοίχηση του περιεχοµένου της Έκθεσης ∆ιαχείρισης του 

∆ιοικητικού Συµβουλίου µε τις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις, στα πλαίσια των οριζόµενων 
από τα άρθρα 43α και 37 του Κ.Ν. 2190/1920. 

 
 

                                               Αθήνα, 12 Μαρτίου 2015 

 

ΟΙ ΟΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ ΛΟΓΙΣΤΕΣ 

 

 

 

 

 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ I.K. ΠΑΠΑΖΟΓΛΟΥ                    ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΤΣΑΓΑΝΝΗΣ 

          Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 16631                                            Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 25921 

 

 

 

 ΕΡΝΣΤ & ΓΙΑΝΓΚ (ΕΛΛΑΣ) 

  ΟΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ ΛΟΓΙΣΤΕΣ Α.Ε. 

                 ΧΕΙΜΑΡΡΑΣ 8Β 15125 ΜΑΡΟΥΣΙ 

                                               Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. ΕΤΑΙΡΙΑΣ 107 
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∆. Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις 

Κατάσταση Οικονοµικής Θέσης 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

Σηµ. 31.12.2014 31.12.2013

Μη Κυκλοφορούντα Περιουσιακά Στοιχεία

Επενδύσεις σε ακίνητα 8.1 3.464.508,46 3.884.015,87

Ενσώµατες ακινητοποιήσεις 8.2 51.101.225,25 51.563.421,23

Άυλα περιουσιακά στοιχεία 8.3 818.776,29 958.582,80

Xρηµατοοικονοµικά Στοιχεία ∆ιαθέσιµα προς πώληση 8.4 422.120,00 292.800,00

Μακροπρόθεσµες απαιτήσεις 8.5 27.534,32 27.534,32

Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 8.24 2.660.772,02 2.298.556,44

Σύνολο µη κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων 58.494.936,34 59.024.910,66

Κυκλοφορούντα Περιουσιακά Στοιχεία

Αποθέµατα 8.6 1.688.618,45 1.987.085,25

Απαιτήσεις από πελάτες 8.7 6.063.572,08 5.251.576,54

Προκαταβολές και λοιπές απαιτήσεις 8.8 1.181.453,52 1.681.193,90

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 8.9 78.781.985,82 96.513.676,62

Σύνολο κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων 87.715.629,87 105.433.532,31

Σύνολο  Ενεργητικού 146.210.566,21 164.458.442,97

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ 

Ίδια Κεφάλαια

Μετοχικό κεφάλαιο 8.10 30.240.000,00 30.240.000,00

Αποθεµατικά 8.10 63.430.121,03 63.954.172,55

Κέρδη εις νέο 35.098.591,86 54.260.712,26

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 128.768.712,89 148.454.884,81

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

 Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις

Προβλέψεις για υποχρεώσεις στους εργαζοµένους 8.11 4.263.393,06 3.672.403,14

Λοιπές προβλέψεις 8.12 823.881,73 823.881,73

Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 8.13 120.632,01 94.874,76

Σύνολο Μακροπρόθεσµων Υποχρεώσεων 5.207.906,80 4.591.159,63

Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις

Υποχρεώσεις σε προµηθευτές 8.14 1.528.099,16 1.541.270,45

Προκαταβολές πελατών 8.14 4.122.418,56 3.013.716,28

Φόροι εισοδήµατος πληρωτέοι 8.15 2.670.404,85 3.363.136,13

Λοιπές υποχρεώσεις και δεδουλευµένα έξοδα 8.14 3.913.023,95 3.494.275,67

Σύνολο Βραχυπρόθεσµων Υποχρεώσεων 12.233.946,52 11.412.398,53

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων και Υποχρεώσεων 146.210.566,21 164.458.442,97  

 

Οι συνηµµένες επεξηγηµατικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος αυτών των οικονοµικών 

καταστάσεων. 
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Κατάσταση Συνολικού Εισοδήµατος 

Σηµ. 1/1-31/12/2014 1/1-31/12/2013

Πωλήσεις 8.16 56.280.237,74 51.560.096,52

Κόστος πωληθέντων 8.17 -28.302.335,81 -28.635.324,39

27.977.901,93 22.924.772,13

Λοιπά έσοδα 8.18 1.330.975,95 1.414.965,03

Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 8.19 -2.840.480,55 -3.315.501,83

Έξοδα λειτουργίας διάθεσης 8.20 -294.229,21 -336.748,14

Λοιπά έξοδα 8.22 -468.326,75 -953.086,10

25.705.841,37 19.734.401,09

Χρηµατοοικονοµικά έσοδα 8.23 2.686.886,63 4.608.737,22

Χρηµατοοικονοµικό έξοδα 8.23 -4.213,63 -901,00

28.388.514,37 24.342.237,31

Φόρος εισοδήµατος 8.24 -7.088.109,90 -6.154.386,56

21.300.404,47 18.187.850,75

Στοιχεία που θα ταξινοµηθούν στην κατάσταση αποτελεσµάτων 

µεταγενέστερα

∆ιαφορά αποτίµησης διαθεσίµων προς πώληση χρηµ/κών στοιχείων 8.4.1, 8.10.2 129.320,00 57.174,00

Στοιχεία που δεν θα ταξινοµηθούν στην κατάσταση αποτελεσµάτων 

µεταγενέστερα

(Ζηµίες)/Κέρδη από επαναµέτρηση προγραµµάτων καθορισµένων παροχών 8.11 -640.966,00 317.841,67

Φόρος εισοδήµατος που αναλογεί 166.651,16 -33.189,74

-344.994,84 341.825,93

20.955.409,63 18.529.676,68

8.28 2,1131 1,8044

7.2
29.424.347,16 23.510.211,29

Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήµατα µετά από φόρους   (Α + Β)

Κέρδη µετά από φόρους ανά µετοχή βασικά και αποµειωµένα (σε € )

Κέρδη προ Φόρων χρηµατοδοτικών και επενδυτικών αποτελεσµάτων και 

συνολικών αποσβέσεων

Μικτά Κέρδη

Αποτελέσµατα εκµετάλλευσης προ Φόρων χρηµ/κών και επενδυτικών 

αποτελεσµάτων

Κέρδη χρήσης προ Φόρων

Κέρδη χρήσης µετά από φόρους (A)

Λοιπά συνολικά εισοδήµατα/(ζηµίες) µετά  από φόρους (B)

 

 

 

 

 

 

 

 

Οι συνηµµένες επεξηγηµατικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος αυτών των οικονοµικών 

καταστάσεων. 
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Κατάσταση Ταµειακών Ροών  

Σηµ. 31/12/2014 31/12/2013

Ταµειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες                          
Κέρδη προ φόρων 28.388.514,37 24.342.237,31

Πλέον / µείον προσαρµογές για:

Αποσβέσεις 8.2, 8.3 3.721.386,58 3.775.810,20
Προβλέψεις 8.21, 8.22, 8.23 543.934,17 481.827,81
Έσοδα από αχρησιµοποίητες προβλέψεις 8.7, 8.8, 8.18 -44.738,92 -269.649,93

Ζηµία από αναπροσαρµογή επενδυτικών ακινήτων σε εύλογες αξίες 8.1, 8.22 419.507,41 787.430,65

Ζηµία καταστροφής παγίων 8.22 917,90 4.555,78

Πιστωτικοί τόκοι και συναφή έσοδα 8.23 -2.686.886,63 -4.003.548,72

Αποτελέσµατα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζηµίες) επενδυτικής δραστηριότητας 8.23 0,00 -605.188,50

Αποσβέσεις επιχορηγούµενων παγίων 8.13 -2.880,79 0,00

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 8.23 4.213,63 901,00

Πλέον/ µείον προσαρµογές για µεταβολές λογαριασµών κεφαλαίου κίνησης ή 

που σχετίζονται µε τις λειτουργικές δραστηριότητες:
Μείωση/(Αύξηση) αποθεµάτων 48.001,18 -428.036,84

(Αύξηση)/Μείωση απαιτήσεων -328.718,75 955.679,70

Αύξηση/(Μείωση) υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) 1.524.401,31 -523.218,03

Πληρωµές για αποζηµίωση προσωπικού 8.11 -328.968,10 -390.000,00

Μείον:
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβληµένα 8.23 -4.213,63 -901,00
Καταβληµένοι φόροι -7.906.822,81 -4.984.153,31

Καθαρές ταµειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες (α) 23.347.646,92 19.143.746,12

Ταµειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες

Αγορά ενσώµατων παγίων και άϋλων περιουσιακών στοιχείων 8.2, 8.3 -3.120.301,99 -2.968.547,46

Πώληση χρηµατοοικονοµικών στοιχείων διαθέσιµων προς πώληση 8.4.1 0,00 3.750.000,00

Εισπραχθείσες επιχορηγήσεις 8.13 18.516,00 0,00

Πώληση χρηµατοοικονοµικών στοιχείων στην εύλογη αξία µέσων αποτ/των 8.4.2 0,00 1.000.000,00
Τόκοι και συναφή έσοδα εισπραχθέντα 2.342.448,27 3.200.951,85

Καθαρές ταµειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες (β) -759.337,72 4.982.404,39

Ταµειακές ροές από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες

Μερίσµατα πληρωθέντα 8.25 -40.320.000,00 -15.120.000,00

Καθαρές ταµειακές ροές από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες (γ) -40.320.000,00 -15.120.000,00

Καθαρή (µείωση)/αύξηση στα ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 

χρήσης (α) + (β) + (γ) -17.731.690,80 9.006.150,51

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης χρήσης 96.513.676,62 87.507.526,11

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης χρήσης 78.781.985,82 96.513.676,62

 

Οι συνηµµένες επεξηγηµατικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος αυτών των οικονοµικών 

καταστάσεων. 
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Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων 

Μετοχικό 

Κεφάλαιο         

Τακτικό 

Αποθεµατικό

Αφορολόγητο 

Αποθεµατικό

Αποθεµατικό 

αποτίµησης 

επενδύσεων 

διαθέσιµων προς 

πώληση

Σύνολο 

Αποθεµατικών Κέρδη εις νέο Σύνολο

Ιδια Κεφάλαια έναρξης χρήσεως (1.1.2014) 30.240.000,00 5.020.894,54 59.128.478,01 -195.200,00 63.954.172,55 54.260.712,26 148.454.884,81
Συναλλαγές µε Ιδιοκτήτες
∆ιανεµηθέντα µερίσµατα (Σηµ. 8.25) 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 -40.320.000,00 -40.320.000,00
Λοιπές µεταβολές χρήσεως
Κέρδη χρήσεως µετά από φόρους 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 21.300.404,47 21.300.404,47
Λοιπά συνολικά εισοδήµατα µετά από φόρους 0,00 0,00 0,00 129.320,00 129.320,00 -474.314,84 -344.994,84
Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήµατα µετά από 

φόρους 0,00 0,00 0,00 129.320,00 129.320,00 20.826.089,63 20.955.409,63

∆ιανοµή κερδών σε αποθεµατικά 0,00 1.039.162,93 0,00 0,00 1.039.162,93 -1.039.162,93 0,00

Φορολόγηση αφορ/των αποθ/κών ν.4172/2013 0,00 0,00 -1.692.534,45 0,00 -1.692.534,45 1.370.952,90 -321.581,55

Ίδια κεφάλαια λήξης χρήεως (31.12.2014) 30.240.000,00 6.060.057,47 57.435.943,56 -65.880,00 63.430.121,03 35.098.591,86 128.768.712,89

Ίδια κεφάλαια έναρξης χρήσεως (1.1.2013) 30.240.000,00 4.128.712,22 59.128.478,01 -252.374,00 63.004.816,23 51.800.391,90 145.045.208,13
Συναλλαγές µε Ιδιοκτήτες
∆ιανεµηθέντα µερίσµατα (Σηµ. 8.25) 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 -15.120.000,00 -15.120.000,00
Λοιπές µεταβολές χρήσεως
Κέρδη χρήσεως µετά από φόρους 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 18.187.850,75 18.187.850,75
Λοιπά συνολικά εισοδήµατα µετά από φόρους 0,00 0,00 0,00 57.174,00 57.174,00 284.651,93 341.825,93

Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήµατα µετά από 

φόρους 0,00 0,00 0,00 57.174,00 57.174,00 18.472.502,68 18.529.676,68

∆ιανοµή κερδών σε αποθεµατικά 0,00 892.182,32 0,00 0,00 892.182,32 -892.182,32 0,00
Ίδια Κεφάλαια λήξης χρήσης (31.12.2013) 30.240.000,00 5.020.894,54 59.128.478,01 -195.200,00 63.954.172,55 54.260.712,26 148.454.884,81

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Οι συνηµµένες επεξηγηµατικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος αυτών των οικονοµικών 

καταστάσεων. 
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Ε. Σηµειώσεις επί των Ετήσιων Οικονοµικών Καταστάσεων 

 

1. Σύσταση και δραστηριότητα της Εταιρείας 

 

Η ανώνυµη εταιρία µε την  επωνυµία  «ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ Ανώνυµη Εταιρεία» και 

διακριτικό τίτλο  «Ο.Λ.Θ Α.Ε» συστήθηκε το έτος 1999, µε την µετατροπή του Νοµικού Προσώπου ∆ηµοσίου 

∆ικαίου «Οργανισµός Λιµένος Θεσσαλονίκης» σε ανώνυµη εταιρία, σύµφωνα µε τον νόµο 2688/1999.  

 

Η εταιρεία δραστηριοποιείται στον κλάδο των βοηθητικών και συναφών προς τις µεταφορές 

δραστηριοτήτων (ΣΤΑΚΟ∆ ’08, κωδικός 52) που είναι η παροχή υπηρεσιών φορτ/σης φορτίων, αποθήκευσης 

αυτών, λοιπών λιµενικών εξυπηρετήσεων, εξυπηρέτησης επιβατικής κίνησης κ.λ.π. 

 

2. Νοµικό Πλαίσιο 

 

Η Εταιρεία τελεί υπό την εποπτεία του Υπουργείου  Υπουργείο Οικονοµίας, Υποδοµών, Ναυτιλίας και 

Τουρισµού και διέπεται από τις διατάξεις του νόµου 2688/1999 (Φ.Ε.Κ Α΄ 40) όπως τροποποιήθηκε και 

συµπληρώθηκε στην συνέχεια µε τις διατάξεις του άρθρου 15 του νόµου 2881/2001 και του άρθρου 17 του 

νόµου 2892/2001, τις διατάξεις του κωδικοποιηµένου νόµου περί ανωνύµων εταιρειών 2190/1920, καθώς και 

του νοµοθετικού διατάγµατος 2551/1953 όπως κάθε φορά ισχύουν. Η Ο.Λ.Θ Α.Ε. είναι ανώνυµη εταιρία κοινής 

ωφελείας µε σκοπό την εξυπηρέτηση του δηµόσιου συµφέροντος, λειτουργεί κατά τους κανόνες της ιδιωτικής 

οικονοµίας και απολαµβάνει διοικητικής και οικονοµικής αυτοτέλειας. 

 

Σκοπός της Εταιρείας είναι η διοίκηση και εκµετάλλευση του Λιµένος της Θεσσαλονίκης ή και άλλων 

λιµένων. Τα όρια της περιοχής του Λιµένος Θεσσαλονίκης, συµπεριλαµβανοµένης και της Ελεύθερης Ζώνης 

Θεσσαλονίκης, προσδιορίζονται από τις ισχύουσες κάθε φορά, διατάξεις. 

 

Στο σκοπό της Εταιρείας, άρθρο 3 του καταστατικού της, περιλαµβάνονται ειδικότερα: 

• Η παροχή υπηρεσιών ελλιµενισµού πλοίων και διακίνησης φορτίων και επιβατών από και προς τον λιµένα. 

• Η εγκατάσταση, οργάνωση και εκµετάλλευση κάθε είδους λιµενικής υποδοµής. 

• Η ανάληψη κάθε δραστηριότητας που έχει σχέση µε το λιµενικό έργο, καθώς και κάθε άλλης εµπορικής, 

βιοµηχανικής πετρελαϊκής και επιχειρηµατικής δραστηριότητας συµπεριλαµβανοµένων ιδίως της τουριστικής, 

πολιτιστικής, της αλιευτικής , και του σχεδιασµού και οργάνωσης λιµενικών εξυπηρετήσεων. 

• Κάθε άλλη αρµοδιότητα είχε ανατεθεί νοµίµως στον Οργανισµό Λιµένος Θεσσαλονίκης  ως Νοµικό Πρόσωπο 

∆ηµοσίου ∆ικαίου. 
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Ο σκοπός αυτός της Εταιρείας περιλαµβάνεται στο καταστατικό της, όπως αυτό καταρτίσθηκε µε το νόµο 

2688/1999 (άρθρο όγδοο) και τροποποιήθηκε από την 7η Έκτακτη Γενική Συνέλευση των Μετόχων στις 

23.8.2002 (ΦΕΚ 9944/30.9.2002 τ. ΑΕ & Ε.Π.Ε.). Έκτοτε δεν έχει λάβει χώρα άλλη αλλαγή του σκοπού της. 

 

Η Ο.Λ.Θ. α.ε. θα συνεχίσει να διέπεται, ως προς την εταιρική της λειτουργία, από το νόµο 2688/1999, 

όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει, ο οποίος αποτελεί το ειδικό θεσµικό πλαίσιο της λειτουργίας αυτής, αλλά και 

από τον κωδικοποιηµένο νόµο 2190/20, όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει, ως προς θέµατα για τα οποία δεν 

υπάρχει ειδική ρύθµιση, και από τον ν.3016/2002 όπως ισχύει. 

 

3. Σύµβαση παραχώρησης του δικαιώµατος χρήσης και εκµετάλλευσης της χερσαίας 

λιµενικής ζώνης του λιµένα Θεσσαλονίκης 

 

Η Εταιρία έχει το αποκλειστικό δικαίωµα χρήσης και εκµετάλλευσης των γηπέδων, κτιρίων και 

εγκαταστάσεων της Χερσαίας Λιµενικής Ζώνης του Λιµένος της Θεσσαλονίκης, τα οποία ανήκουν κατά κυριότητα 

στο Ελληνικό ∆ηµόσιο. Το παραπάνω αποκλειστικό δικαίωµα παραχωρήθηκε στην Ο.Λ.Θ α.ε. για 40 έτη, µε το 

από 27 Ιουνίου 2001 συµβόλαιο παραχώρησης µεταξύ του Ελληνικού ∆ηµοσίου (εκπροσωπούµενου από τους 

Υπουργούς Οικονοµικών και Εµπορικής Ναυτιλίας) και της Ο.Λ.Θ α.ε. και λήγει το έτος 2041. Το παραπάνω 

συµβόλαιο κυρώθηκε µε το Ν.3654/2008 στις 3/4/2008 και εγκρίθηκε από την Τακτική Γενική Συνέλευση των 

Μετόχων της ΟΛΘ α.ε. στις 30/6/2008. Με το νόµο αυτό η αρχική διάρκεια της Σύµβασης παρατάθηκε από 40 σε 

50 έτη, µε αποτέλεσµα να λήγει το 2051 και το αποκλειστικό δικαίωµα της ΟΛΘ α.ε. για χρήση και εκµετάλλευση 

γηπέδων-κτιρίων και εγκαταστάσεων δύναται η ΟΛΘ α.ε. να το παραχωρεί σε τρίτους για σκοπούς που 

σχετίζονται µε τη παροχή λιµενικών υπηρεσιών και εξυπηρετήσεων και για χρονικό διάστηµα όχι πέραν της 

παράτασης της σύµβασης. 

 

Τα κυριότερα σηµεία της σύµβασης µετά τη δηµοσίευση του ν.3654/2008 έχουν ως εξής:  

h Το δικαίωµα χρήσης εκτείνεται στα καλυµµένα ή ακάλυπτα τµήµατα ξηράς, στα υφιστάµενα κτίρια, τεχνικά-

λιµενικά έργα, προσχώσεις, εσωτερικές οδούς, σιδηροδροµικό δίκτυο, δίκτυα παροχών, στις επεκτάσεις 

χώρων-έργων, στη θαλάσσια ζώνη του λιµένος, γενικά στα  συστατικά της κατακόρυφης προβολής της 

χερσαίας λιµενικής ζώνης µε εξαίρεση κτίρια που εξυπηρετούν ανάγκες δηµοσίων υπηρεσιών, τµήµατα 

χερσαίου και θαλάσσιου χώρου του λιµένα προς εξυπηρέτηση τµηµάτων των ελληνικών ενόπλων δυνάµεων 

για λόγους εθνικής ασφαλείας, ειδικά διαµορφωµένα κτίρια της α΄ προβλήτας και του περιβάλλοντος χώρου. 

h Το δικαίωµα χρήσης και εκµετάλλευσης συνίσταται στην δυνατότητα της Ο.Λ.Θ. α.ε. κατά τη διάρκεια της 

σύµβασης να κατέχει, χρησιµοποιεί, εκµεταλλεύεται τη χερσαία λιµενική ζώνη, τα κτίρια και τις 

εγκαταστάσεις και να παραχωρεί τα δικαιώµατα αυτά σε τρίτους για παροχή λιµενικών υπηρεσιών σύµφωνα 

µε τα ειδικότερα οριζόµενα στην παρ. 3 της σύµβασης. 
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h Η διάρκεια της αρχικής παραχώρησης των 50 ετών µπορεί να παραταθεί µε νέα έγγραφη συµφωνία των 2 

µερών (άρθρο 4 της Σύµβασης). 

h Η σύµβαση µπορεί να καταγγελθεί και να λυθεί πριν την εκπνοή της συµφωνηθείσας διάρκειας. 

h Η λύση ή η λήξη συνεπάγεται αυτοδικαίως την υποχρέωση της Ο.Λ.Θ. α.ε. να αποδώσει προς το ∆ηµόσιο τα 

παραχωρηθέντα, στην κατάσταση που προβλέπει το άρθρο 6.4. της σύµβασης. 

h Καταβάλλεται αντάλλαγµα που προσδιορίζεται ως ποσοστό επί του συνόλου των ενοποιηµένων εσόδων της 

Εταιρείας (εξαιρουµένων των εκτάκτων, των εσόδων προηγουµένων χρήσεων και των εσόδων από 

χρηµατοοικονοµική διαχείριση) που για τις 3 πρώτες χρήσεις είχε ορισθεί σε 1% ενώ για τις λοιπές σε 2%. 

Πρόσθετο αντάλλαγµα καταβάλλεται: 

- σε περίπτωση επεκτάσεων των παραχωρηθέντων χώρων, 

- σε περίπτωση εκµετάλλευσης εγκαταστάσεων για λοιπούς σκοπούς, και 

- σε περίπτωση αναδιαπραγµάτευσης της σύµβασης. 

h Η Ο.Λ.Θ. α.ε. υποχρεούται: 

- για την προληπτική συντήρηση των παραχωρουµένων έργων-κτιρίων και την αποκατάσταση και 

επισκευή των φθορών, 

- για την τήρηση του στρατηγικού, κοινωνικού και επιχειρηµατικού προορισµού της παραχώρησης, 

- για την εξασφάλιση επαρκούς και ασφαλούς υποδοµής και διευκολύνσεων, 

- για την ασφαλή οριοθέτηση και προστασία της Ελεύθερης Ζώνης, 

- για την δίκαιη µεταχείριση των χρηστών, 

- για την προστασία του χερσαίου και θαλάσσιου περιβάλλοντος,  

- για την  διαρκή αναβάθµιση του επιπέδου υπηρεσιών στους χρήστες. 

h Το Ελληνικό ∆ηµόσιο υποχρεούται να παρέχει την αναγκαία  συνδροµή του: 

- για την εκπλήρωση του προορισµού της παραχώρησης, και  

- για την χρηµατοδότηση έργων εθνικού ενδιαφέροντος, σύµφωνα  µε τα οριζόµενα στο άρθρο 11 της 

Σύµβασης. 

 

4. Πλαίσιο κατάρτισης και βάση παρουσίασης των οικονοµικών καταστάσεων 

 

4.1. Πλαίσιο Κατάρτισης 

 

Οι οικονοµικές καταστάσεις έχουν καταρτισθεί σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής 

Αναφοράς (∆ΠΧΑ), όπως αυτά έχουν εκδοθεί από το Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων (Σ∆ΛΠ) καθώς 

και σύµφωνα µε τις σχετικές ∆ιερµηνείες τους, όπως αυτές έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή ∆ιερµηνειών 

Προτύπων του Σ∆ΛΠ, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρµόζονται υποχρεωτικά 

για τις χρήσεις που λήγουν την 31 ∆εκεµβρίου 2014. ∆εν υπάρχουν πρότυπα και διερµηνείες προτύπων που να 

έχουν εφαρµοστεί πριν την ηµεροµηνία έναρξης εφαρµογής τους.   
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Οι συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί µε βάση την αρχή της συνέχισης της 

δραστηριότητας (going concern) και την αρχή του ιστορικού κόστους πλην: 

• των ενσώµατων ακινητοποιήσεων και των άυλων  περιουσιακών στοιχείων για τα οποία έχει 

χρησιµοποιηθεί προηγούµενη αναπροσαρµογή, τον Μάιο 2000, πριν την εισαγωγή του Οργανισµού στο 

Χ.Α. σαν τεκµαρτό κόστος κατά την ηµεροµηνία εκείνη,  

• των επενδυτικών ακινήτων, τα οποία αποτιµούνται στην εύλογή αξία τους, 

• των χρηµατοοικονοµικών στοιχείων που κατέχονται για εµπορικούς σκοπούς που αποτιµώνται 

στην εύλογή τους αξία µέσω  αποτελεσµάτων, 

• των χρηµατοοικονοµικών στοιχείων που ταξινοµούνται ως επενδύσεις διαθέσιµες προς πώληση 

που αποτιµώνται µε τη µέθοδο της εύλογης αξίας και µε αναγνώριση των µεταβολών στην Κατάσταση 

Συνολικού Εισοδήµατος. 

 

4.2  Βάση παρουσίασης 

 

Οι οικονοµικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε ευρώ. Τυχόν µικρές αποκλίσεις οφείλονται σε 

στρογγυλοποιήσεις  των σχετικών ποσών. 

 

Οι  ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις της χρήσεως που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2014 έχουν συνταχθεί 

σύµφωνα µε τα ∆.Π.Χ.Α. που έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και έχουν εγκριθεί από το ∆ιοικητικό 

Συµβούλιο στις 12/03/2015 (αποφ. ∆Σ ΟΛΘ α.ε. 6167/12.03.2015). 

 

Οι Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις της εταιρίας, η έκθεση ελέγχου του Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή και η 

Έκθεση ∆ιαχείρισης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου για τη χρήση που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2014 έχουν 

αναρτηθεί στην ηλεκτρονική διεύθυνση της Εταιρείας www.thpa.gr. 

 

4.3. Πρότυπα-Τροποποιήσεις και ∆ιερµηνείες τα οποία τέθηκαν σε ισχύ από 1.1.2014   

 

Οι λογιστικές αρχές που ακολούθησε η Εταιρία για την σύνταξη των οικονοµικών καταστάσεων της 

31.12.2014 είναι συνεπείς µε αυτές που περιγράφονται στις δηµοσιευµένες οικονοµικές καταστάσεις της 

χρήσης που έληξε την 31.12.2013 εκτός από την υιοθέτηση των παρακάτω νέων προτύπων και διερµηνειών 

που ισχύουν για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την 1η Ιανουαρίου 2014. 

 

� ∆ΛΠ 28 Επενδύσεις σε Συγγενείς επιχειρήσεις και Κοινοπραξίες (αναθεώρηση)  

� ∆ΛΠ 32 Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Παρουσίαση (τροποποίηση) – Συµψηφισµός 

Χρηµατοοικονοµικών Περιουσιακών Στοιχείων και Χρηµατοοικονοµικών Υποχρεώσεων 
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� ∆ΠΧΑ 10 Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις, ∆ΛΠ 27 Ατοµικές Οικονοµικές Καταστάσεις 

� ∆ΠΧΑ 11 Από Κοινού Συµφωνίες 

� ∆ΠΧΑ 12 Γνωστοποιήσεις συµµετοχών σε άλλες επιχειρήσεις 

� ∆ΛΠ 39 Χρηµατοοικονοµικά Μέσα (Τροποποίηση): Αναγνώριση και Επιµέτρηση - Ανανέωση 

των Παραγώγων και η συνέχιση της Λογιστικής Αντιστάθµισης 

� ∆ΛΠ 36 Αποµείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων (Τροποποίηση) – Γνωστοποιήσεις 

ανακτήσιµου ποσού µη χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων 

� ∆ιερµηνεία 21: Τέλη 

 

•  ∆ΛΠ 28 Επενδύσεις σε Συγγενείς επιχειρήσεις και Κοινοπραξίες (αναθεώρηση)  

Ως συνέπεια των νέων προτύπων ∆ΠΧΑ 11 Από κοινού συµφωνίες και ∆ΠΧΑ 12 Γνωστοποιήσεις συµµετοχών 

σε άλλες επιχειρήσεις, το ∆ΛΠ 28 Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις µετονοµάστηκε σε ∆ΛΠ 28 Επενδύσεις 

σε Συγγενείς επιχειρήσεις και Κοινοπραξίες και περιγράφει την εφαρµογή της µεθόδου καθαρής θέσης στις 

επενδύσεις σε κοινοπραξίες πέραν των επενδύσεων σε συγγενείς επιχειρήσεις. Το πρότυπο αυτό δεν είχε 

επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις. 

 

• ∆ΛΠ 32 Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Παρουσίαση (τροποποίηση) – Συµψηφισµός 

Χρηµατοοικονοµικών Περιουσιακών Στοιχείων και Χρηµατοοικονοµικών Υποχρεώσεων 

Οι τροποποιήσεις αυτές διευκρινίζουν την έννοια “υφίσταται στο παρόν νοµικά επιβαλλόµενο δικαίωµα για 

συµψηφισµό”. Οι τροποποιήσεις επίσης διευκρινίζουν την εφαρµογή των κριτηρίων συµψηφισµού του ∆ΛΠ 32 

στα συστήµατα διακανονισµού (όπως σε κεντρικά συστήµατα οίκων εκκαθάρισης) τα οποία εφαρµόζουν 

µηχανισµούς µεικτούς διακανονισµού οι οποίοι δεν λειτουργούν ταυτόχρονα. Η τροποποίηση αυτή δεν είχε  

επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις.  

 

• ∆ΠΧΑ 10 Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις, ∆ΛΠ 27 Ατοµικές Οικονοµικές Καταστάσεις 

Το ∆ΠΧΑ 10 αντικαθιστά το µέρος του ∆ΛΠ 27 Ενοποιηµένες και Ατοµικές Οικονοµικές Καταστάσεις που 

σχετίζεται µε τις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις. Επίσης, αναφέρεται σε θέµατα που αναπτύσσονται 

στη ∆ιερµηνεία 12 Ενοποίηση – Οικονοµικές Οντότητες Ειδικού Σκοπού. Το ∆ΠΧΑ 10 εγκαθιστά ένα ενιαίο 

µοντέλο ελέγχου που έχει εφαρµογή σε όλες τις εταιρείες, συµπεριλαµβανοµένων και των οικονοµικών 

οντοτήτων ειδικού σκοπού. Οι αλλαγές που εισάγονται από το ∆ΠΧΑ 10 απαιτούν από τη διοίκηση να ασκεί 

σηµαντική κρίση προκειµένου να καθορίσει ποιες οντότητες ελέγχονται και, συνεπώς, είναι απαραίτητο να 

ενοποιηθούν από τη µητρική, συγκρινόµενες µε τις απαιτήσεις που βρίσκονταν στο ∆ΛΠ 27. Το πρότυπο αυτό 

δεν είχε επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις. 
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• ∆ΠΧΑ 11 Από Κοινού Συµφωνίες 

Το ∆ΠΧΑ 11 αντικαθιστά το ∆ΛΠ 31 Συµµετοχή σε Κοινοπραξίες  και τη ∆ιερµηνεία 13 Από κοινού 

ελεγχόµενες οικονοµικές οντότητες – Μη χρηµατικές συνεισφορές από κοινοπρακτούντες. Το ∆ΠΧΑ 11 

καταργεί την επιλογή της αναλογικής ενοποίησης των από κοινού ελεγχόµενων εταιρειών. Αντί αυτού, οι από 

κοινού ελεγχόµενες εταιρείες οι οποίες πληρούν τον ορισµό της κοινοπραξίας πρέπει να λογίζονται 

χρησιµοποιώντας τη µέθοδο καθαρής θέσης. Το πρότυπο αυτό δεν είχε επίδραση στις οικονοµικές 

καταστάσεις. 

 

• ∆ΠΧΑ 12 Γνωστοποιήσεις συµµετοχών σε άλλες επιχειρήσεις 

Το ∆ΠΧΑ 12 περιλαµβάνει όλες τις γνωστοποιήσεις που προηγουµένως εµπεριέχονταν στο ∆ΛΠ 27 και 

σχετίζονταν µε τις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις καθώς επίσης και όλες τις γνωστοποιήσεις που 

προηγουµένως εµπεριέχονταν στο ∆ΛΠ 31 και στο ∆ΛΠ 28. Οι γνωστοποιήσεις αυτές σχετίζονται µε τη 

συµµετοχή µιας εταιρείας σε θυγατρικές εταιρείες, σε από κοινού συµφωνίες, σε συγγενείς εταιρείες και 

δοµηµένες εταιρείες. Απαιτούνται επίσης µια σειρά από νέες γνωστοποιήσεις. Το πρότυπο αυτό δεν είχε 

επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις. 

 

• ∆ΛΠ 39 Χρηµατοοικονοµικά Μέσα (Τροποποίηση): Αναγνώριση και Επιµέτρηση - Ανανέωση των 

Παραγώγων και η συνέχιση της Λογιστικής Αντιστάθµισης 

Σύµφωνα µε την τροποποίηση αυτή δεν απαιτείται διακοπή της λογιστικής αντιστάθµισης εάν ένα παράγωγο 

αντιστάθµισης ανανεωθεί, εφόσον πληρούνται ορισµένα κριτήρια. Το Σ∆ΛΠ προέβη σε περιορισµένης έκτασης 

τροποποίηση του ∆ΛΠ 39, ώστε να επιτραπεί η συνέχιση της λογιστικής αντιστάθµισης σε ορισµένες 

περιπτώσεις στις οποίες αλλάζει ο αντισυµβαλλόµενος ενός αντισταθµιστικού µέσου, προκειµένου για την 

εκκαθάριση του µέσου αυτού. Η τροποποίηση αυτή δεν είχε επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις. 

 

• ∆ΛΠ 36 Αποµείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων (Τροποποίηση) – Γνωστοποιήσεις ανακτήσιµου 

ποσού µη χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων 

Η τροποποίηση αυτή αποµακρύνει τις ακούσιες επιπτώσεις του ∆ΠΧΑ 13 στις γνωστοποιήσεις που απαιτούνται 

από το ∆ΛΠ 36. Επιπρόσθετα, η τροποποίηση απαιτεί γνωστοποίηση του ανακτήσιµου ποσού των 

περιουσιακών στοιχείων ή των Μ∆ΤΡ για τα οποία έχει αναγνωριστεί αποµείωση ή αναστραφεί αποµείωση 

κατά τη διάρκεια της περιόδου. Η τροποποίηση αυτή δεν είχε επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις. 

 

• ∆ιερµηνεία 21: Τέλη 

Η Επιτροπή διερµηνειών κλήθηκε να εξετάσει πώς µία οικονοµική οντότητα θα πρέπει να λογιστικοποιεί στις 

οικονοµικές της καταστάσεις τις υποχρεώσεις για πληρωµή τελών που επιβάλλονται από τις κυβερνήσεις, 

εκτός από φόρους εισοδήµατος. Η διερµηνεία αυτή είναι µία διερµηνεία του ∆ΛΠ 37 Προβλέψεις, Ενδεχόµενες 

Υποχρεώσεις και Ενδεχόµενα Περιουσιακά Στοιχεία. Το ∆ΛΠ 37 καθορίζει τα κριτήρια για την αναγνώριση µίας 
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υποχρέωσης, ένα εκ των οποίων είναι η απαίτηση να υπάρχει παρούσα υποχρέωση ως αποτέλεσµα ενός 

παρελθόντος γεγονότος (γνωστό και ως δεσµευτικό γεγονός). Η διερµηνεία διευκρινίζει ότι το δεσµευτικό 

γεγονός που δηµιουργεί την υποχρέωση καταβολής ενός τέλους είναι η δραστηριότητα που περιγράφεται στη 

σχετική νοµοθεσία που ενεργοποιεί την πληρωµή του τέλους. Η διερµηνεία αυτή δεν είχε επίδραση στις 

οικονοµικές καταστάσεις. 

 

Πρότυπα που έχουν εκδοθεί αλλά δεν έχουν εφαρµογή στην παρούσα λογιστική περίοδο και η 

Εταιρία δεν έχει υιοθετήσει νωρίτερα 

 

• ∆ΛΠ 16 Ενσώµατα πάγια και ∆ΛΠ 38 Άυλα περιουσιακά στοιχεία (Τροποποιήσεις): Αποσαφήνιση 

των αποδεκτών µεθόδων απόσβεσης  

Η τροποποίηση εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2016. 

Η τροποποίηση αυτή αποσαφηνίζει την αρχή του ∆ΛΠ 16 Ενσώµατα Πάγια και του ∆ΛΠ 38 Άυλα Περιουσιακά 

Στοιχεία ότι τα έσοδα αντανακλούν τις οικονοµικές ωφέλειες που δηµιουργούνται από τη λειτουργία µιας 

επιχείρησης (της οποίας το περιουσιακό στοιχείο αποτελεί µέρος) αντί των οικονοµικών ωφελειών που 

καταναλώνονται µέσω χρήσης του περιουσιακού στοιχείου. Ως αποτέλεσµα, ο λόγος των εσόδων που 

δηµιουργούνται προς το σύνολο των εσόδων που αναµένεται να δηµιουργηθούν, δεν µπορεί να 

χρησιµοποιηθεί για την απόσβεση των ενσώµατων παγίων περιουσιακών στοιχείων και µπορεί να 

χρησιµοποιηθεί µόνο σε πολύ περιορισµένες περιπτώσεις για την απόσβεση των άυλων περιουσιακών 

στοιχείων. Η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν έχει ακόµη υιοθετήσει ακόµα την τροποποίηση αυτή. Η ∆ιοίκηση της 

Εταιρίας δεν αναµένει ότι αυτές οι τροποποιήσεις θα έχουν επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις. 

 

• ∆ΛΠ 19 Παροχές σε εργαζοµένους (Τροποποίηση): Εισφορές των εργαζοµένων  

Η τροποποίηση εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1η Φεβρουαρίου 

2015. Οι τροποποιήσεις εφαρµόζονται για εισφορές από εργαζοµένους ή τρίτους σε προγράµµατα 

καθορισµένων παροχών. Ο στόχος της τροποποίησης είναι η απλοποίηση του λογιστικού χειρισµού των 

εισφορών που είναι ανεξάρτητες από τον αριθµό των ετών υπηρεσίας των εργαζοµένων, για παράδειγµα, για 

τις εισφορές των εργαζοµένων που υπολογίζονται σύµφωνα µε ένα σταθερό ποσοστό του µισθού. Η ∆ιοίκηση 

της Εταιρίας βρίσκεται στη διαδικασία εξέτασης της επίδρασης της τροποποίησης στις οικονοµικές καταστάσεις. 

 

• ∆ΠΧΑ 9 Χρηµατοοικονοµικά µέσα – Ταξινόµηση και επιµέτρηση 

Το πρότυπο εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2018 και 

επιτρέπεται νωρίτερη εφαρµογή. Η τελική έκδοση του ∆ΠΧΑ 9 συγκεντρώνει τις φάσεις του έργου των 

χρηµατοοικονοµικών µέσων και αντικαθιστά το ∆ΛΠ 39 Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Αναγνώριση και επιµέτρηση 

και όλες τις προηγούµενες εκδόσεις του ∆ΠΧΑ 9.  Το πρότυπο εισάγει νέες απαιτήσεις για την ταξινόµηση και 

επιµέτρηση, αποµείωση και λογιστική αντιστάθµισης. Η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν έχει ακόµη υιοθετήσει το 
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πρότυπο αυτό. Η ∆ιοίκηση της Εταιρίας βρίσκεται στη διαδικασία εξέτασης της επίδρασης της τροποποίησης 

στις οικονοµικές καταστάσεις. 

 

• ∆ΠΧΑ 11 Σχήµατα υπό κοινό έλεγχο (Τροποποίηση): Λογιστικοποίηση απόκτησης συµµετοχικών 

τίτλων σε σχήµατα υπό κοινό έλεγχο 

Η τροποποίηση εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2016. 

Το ∆ΠΧΑ 11 αναφέρεται στο λογιστικό χειρισµό των συµµετοχών σε κοινοπραξίες και κοινές επιχειρήσεις. Η 

τροποποίηση προσθέτει νέες οδηγίες σχετικά µε τη λογιστικοποίηση της απόκτησης συµµετοχής σε µια κοινή 

επιχείρηση που αποτελεί επιχείρηση σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΑ και διευκρινίζει τον κατάλληλο λογιστικό χειρισµό 

για τις αποκτήσεις αυτές. Η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν έχει ακόµη υιοθετήσει την τροποποίηση αυτή. Η ∆ιοίκηση 

της Εταιρίας δεν αναµένει ότι αυτή η τροποποίηση θα έχει επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις. 

 

• ∆ΠΧΑ 14 Αναβαλλόµενοι Λογαριασµοί Ρυθµιζόµενων Τιµών  

Το πρότυπο εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2016. Το 

Σ∆ΛΠ έχει προγραµµατίσει να εξετάσει τα ευρύτερα ζητήµατα τιµολογιακής ρύθµισης και σχεδιάζει να 

δηµοσιεύσει έγγραφο συζήτησης για το θέµα αυτό εντός του 2014. Εν αναµονή των αποτελεσµάτων του 

συνολικού έργου για δραστηριότητες µε ρυθµιζόµενες τιµές, το Σ∆ΛΠ αποφάσισε να αναπτύξει το ∆ΠΧΑ 14 ως 

προσωρινό µέτρο. Το ∆ΠΧΑ 14 επιτρέπει σε εκείνους που εφαρµόζουν πρώτη φορά τα ∆ΠΧΑ να συνεχίσουν να 

αναγνωρίζουν τα ποσά που αφορούν σε τιµολογιακές ρυθµίσεις σύµφωνα µε τις απαιτήσεις του προηγούµενου 

πλαισίου λογιστικών αρχών όταν υιοθετήσουν τα ∆ΠΧΑ. Ωστόσο, για να ενισχυθεί η συγκρισιµότητα µε τις 

οντότητες που εφαρµόζουν ήδη τα ∆ΠΧΑ και δεν αναγνωρίζουν τέτοια ποσά, το πρότυπο απαιτεί όπως η 

επίδραση της τιµολογιακής ρύθµισης παρουσιάζεται χωριστά από άλλα στοιχεία. Μια οικονοµική οντότητα που 

παρουσιάζει ήδη ∆ΠΧΑ οικονοµικές καταστάσεις δεν δύναται να εφαρµόσει το πρότυπο αυτό. Η Ευρωπαϊκή 

Ένωση δεν έχει ακόµη υιοθετήσει το πρότυπο αυτό. Η ∆ιοίκηση της Εταιρίας δεν αναµένει ότι αυτό το 

πρότυπο θα έχει επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις. 

 

• ∆ΠΧΑ 15 Έσοδα από Συµβάσεις µε πελάτες 

Το πρότυπο εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2017. Το 

∆ΠΧΑ 15 καθιερώνει ένα µοντέλο πέντε βηµάτων που θα εφαρµόζεται για έσοδα που προκύπτουν από µια 

σύµβαση µε έναν πελάτη (µε περιορισµένες εξαιρέσεις), ανεξάρτητα από το είδος της συναλλαγής εσόδων ή 

τον κλάδο. Οι απαιτήσεις του προτύπου θα εφαρµόζονται επίσης για την αναγνώριση και επιµέτρηση των 

κερδών και ζηµιών από την πώληση ορισµένων µη χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων που δεν 

αποτελούν παραγωγή από συνήθεις δραστηριότητες της οικονοµικής οντότητας (π.χ., πωλήσεις ακινήτων, 

εγκαταστάσεων και εξοπλισµού ή άυλων περιουσιακών στοιχείων). Θα απαιτούνται εκτεταµένες 

γνωστοποιήσεις, συµπεριλαµβανοµένης της ανάλυσης του συνόλου των εσόδων, πληροφορίες σχετικά µε τις 

υποχρεώσεις απόδοσης, αλλαγές στα υπόλοιπα των περιουσιακών στοιχείων σύµβασης και των υποχρεώσεων 
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σύµβασης µεταξύ των περιόδων και βασικές κρίσεις και εκτιµήσεις. Το πρότυπο δεν έχει ακόµα υιοθετηθεί από 

την ΕΕ. Η ∆ιοίκηση της Εταιρίας δεν αναµένει ότι αυτό το πρότυπο θα έχει επίδραση στις οικονοµικές 

καταστάσεις. 

 

• ∆ΛΠ 27 Εταιρικές Οικονοµικές Καταστάσεις (τροποποίηση) 

Η τροποποίηση εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2016. 

Η τροποποίηση αυτή θα επιτρέψει στις οντότητες να χρησιµοποιούν τη µέθοδο της καθαρής θέσης για 

επενδύσεις σε θυγατρικές εταιρείες, κοινοπραξίες και συγγενείς επιχειρήσεις στις εταιρικές οικονοµικές 

καταστάσεις τους και θα βοηθήσει σε ορισµένες δικαιοδοσίες τη µετάβαση των εταιρικών οικονοµικών 

καταστάσεων στα ∆ΠΧΑ µειώνοντας τα κόστη συµµόρφωσης χωρίς τον περιορισµό της πληροφόρησης που 

είναι διαθέσιµη στους επενδυτές. Η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν έχει ακόµη υιοθετήσει την τροποποίηση αυτή. Η 

∆ιοίκηση της Εταιρίας δεν αναµένει ότι αυτή η τροποποίηση θα έχει επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις. 

 

• ∆ΠΧΑ 10 Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις και ∆ΛΠ 28 Επενδύσεις σε Συγγενείς 

επιχειρήσεις και Κοινοπραξίες - Τροποποίηση: Πώληση ή εισφορά περιουσιακών στοιχείων µεταξύ 

ενός επενδυτή και της συγγενούς του εταιρείας ή της κοινοπραξίας του 

Οι τροποποιήσεις αντιµετωπίζουν µια αναγνωρισµένη ασυνέπεια µεταξύ των απαιτήσεων του ∆ΠΧΑ 10 και 

εκείνες του ∆ΛΠ 28, για την αντιµετώπιση της πώλησης ή της εισφοράς των περιουσιακών στοιχείων µεταξύ 

του επενδυτή και της συγγενούς του εταιρείας ή της κοινοπραξίας του. Η κύρια συνέπεια των τροποποιήσεων 

είναι ότι ένα πλήρες κέρδος ή η ζηµία αναγνωρίζεται όταν η συναλλαγή περιλαµβάνει µια επιχείρηση (είτε 

στεγάζεται σε µια θυγατρική είτε όχι). Ένα µερικό κέρδος ή η ζηµία αναγνωρίζεται όταν η συναλλαγή 

περιλαµβάνει στοιχεία ενεργητικού που δεν συνιστούν επιχείρηση, ακόµη και αν τα στοιχεία αυτά στεγάζονται 

σε θυγατρική. Οι τροποποιήσεις εφαρµόζονται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1η 

Ιανουαρίου 2016. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν ακόµη υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Η ∆ιοίκηση της 

Εταιρίας δεν αναµένει ότι αυτή η τροποποίηση θα έχει επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις. 

 

• Το Σ∆ΛΠ εξέδωσε νέο κύκλο ετήσιων αναβαθµίσεων των ∆ΠΧΑ 2010 -2012, το οποίο είναι µια 

συλλογή τροποποιήσεων των ∆ΠΧΑ. Οι τροποποιήσεις εφαρµόζονται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που 

ξεκινούν την ή µετά την 1η Φεβρουαρίου 2015. Η ∆ιοίκηση της Εταιρίας βρίσκεται στη διαδικασία εξέτασης 

της επίδρασης αυτών των αναβαθµίσεων στις οικονοµικές καταστάσεις. 

 

� ∆ΠΧΑ 2 Παροχές που εξαρτώνται από την αξία των µετοχών: Η αναβάθµιση αυτή τροποποιεί 

τους ορισµούς «προϋπόθεση κατοχύρωσης» και «συνθήκες αγοράς» και προσθέτει τους ορισµούς 

«όρος απόδοσης» και «όρος υπηρεσίας» (που προηγουµένως ήταν µέρος του ορισµού της 

«προϋπόθεσης κατοχύρωσης»).  
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� ∆ΠΧΑ 3 Συνενώσεις επιχειρήσεων: Η αναβάθµιση αυτή διευκρινίζει ότι το ενδεχόµενο 

αντάλλαγµα σε µία απόκτηση επιχείρησης που δεν κατατάσσεται στην καθαρή θέση, µεταγενέστερα 

επιµετράτε στην εύλογη αξία µέσω των αποτελεσµάτων ανεξάρτητα από το εάν εµπίπτει στο πεδίο 

εφαρµογής του ∆ΠΧΑ 9 Χρηµατοοικονοµικά Μέσα.  

� ∆ΠΧΑ 8 Λειτουργικοί Τοµείς: Η αναβάθµιση αυτή απαιτεί από µια οικονοµική οντότητα να 

γνωστοποιεί τις κρίσεις της διοίκησης σχετικά µε την εφαρµογή των κριτηρίων συνάθροισης στους 

λειτουργικούς τοµείς και διευκρινίζει ότι η οντότητα θα πρέπει να παρέχει συµφωνίες µεταξύ του 

συνόλου των περιουσιακών στοιχείων των τοµέων και των περιουσιακών στοιχείων της οντότητας 

µόνο εάν πραγµατοποιείται τακτική αναφορά των περιουσιακών στοιχείων του τοµέα.  

� ∆ΠΧΑ 13 Επιµέτρηση Εύλογης αξίας: Αυτή η αναβάθµιση στην βάση συµπεράσµατος του ∆ΠΧΑ 

13 διευκρινίζει ότι η έκδοση του ∆ΠΧΑ 13 και η τροποποίηση των ∆ΠΧΑ 9 και ∆ΛΠ 39 δεν 

αποµάκρυνε την δυνατότητα επιµέτρησης των βραχυπρόθεσµων απαιτήσεων και υποχρεώσεων για 

τα οποία δεν υπάρχει δηλωµένο επιτόκιο, στην τιµολογιακή τους αξία χωρίς προεξόφληση, εφόσον η 

επίπτωση της µη προεξόφλησης είναι ασήµαντη.  

� ∆ΛΠ 16 Ενσώµατα Πάγια: Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι όταν ένα στοιχείο ενσώµατων παγίων 

αναπροσαρµόζεται, η µικτή λογιστική αξία του προσαρµόζεται κατά τρόπο που να συνάδει µε την 

αναπροσαρµογή της λογιστικής αξίας.  

� ∆ΛΠ 24 Γνωστοποιήσεις συνδεδεµένων µερών: Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι µία εταιρεία που 

παρέχει υπηρεσίες βασικών διοικητικών στελεχών στην αναφέρουσα οικονοµική οντότητα ή στη 

µητρική εταιρεία της αναφέρουσας οικονοµικής οντότητας, αποτελεί συνδεδεµένο µέρος της 

αναφέρουσας οικονοµικής οντότητας.  

� ∆ΛΠ 38 Άυλα περιουσιακά στοιχεία: Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι όταν ένα άυλο περιουσιακό 

στοιχείο αναπροσαρµόζεται, η µικτή λογιστική αξία του προσαρµόζεται κατά τρόπο που να συνάδει µε 

την αναπροσαρµογή της λογιστικής αξίας.  

 

•  Το Σ∆ΛΠ εξέδωσε νέο  κύκλο ετήσιων αναβαθµίσεων των ∆ΠΧΑ 2011 -2013, το οποίο είναι µια 

συλλογή των τροποποιήσεων των ∆ΠΧΑ. Οι τροποποιήσεις εφαρµόζονται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που 

ξεκινούν την ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2015. Η ∆ιοίκηση της Εταιρίας βρίσκεται στη διαδικασία εξέτασης της 

επίδρασης αυτών των αναβαθµίσεων στις οικονοµικές καταστάσεις. 

� ∆ΠΧΑ 3 Συνενώσεις επιχειρήσεων: Η αναβάθµιση αυτή διευκρινίζει ότι το ∆ΠΧΑ 3 εξαιρεί από το 

πεδίο εφαρµογής του τη λογιστική αντιµετώπιση για το σχηµατισµό µιας από κοινού συµφωνίας στις 

οικονοµικές καταστάσεις της ίδιας της από κοινού συµφωνίας. 

� ∆ΠΧΑ 13 Επιµέτρηση Εύλογης αξίας: Η αναθεώρηση αυτή διευκρινίζει ότι το πεδίο εφαρµογής 

της εξαίρεσης χαρτοφυλακίου που ορίζεται στην παράγραφο 52 του ∆ΠΧΑ 13 περιλαµβάνει όλες τις 

συµβάσεις που λογιστικοποιήθηκαν εντός του πεδίου εφαρµογής του ∆ΛΠ 39 Χρηµατοοικονοµικά 

Μέσα: Αναγνώριση και Επιµέτρηση ή του ∆ΠΧΑ 9 Χρηµατοοικονοµικά Μέσα, ανεξάρτητα από το εάν 
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πληρούν τον ορισµό των χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων ή χρηµατοοικονοµικών 

υποχρεώσεων όπως ορίζονται στο ∆ΛΠ 32 Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Παρουσίαση.  

� ∆ΛΠ 40 Επενδύσεις σε ακίνητα: Η αναβάθµιση αυτή διευκρινίζει ότι ο προσδιορισµός του εάν µια 

συγκεκριµένη συναλλαγή πληροί τον ορισµό τόσο της συνένωσης επιχειρήσεων, όπως ορίζεται στο 

∆ΠΧΑ 3 Συνενώσεις Επιχειρήσεων, όσο και του επενδυτικού ακινήτου, όπως αυτά ορίζονται στο ∆ΛΠ 

40 Επενδύσεις σε Ακίνητα, απαιτεί τη χωριστή εφαρµογή και των δύο προτύπων ανεξάρτητα του ενός 

από το άλλο.  

 

• Το Σ∆ΛΠ εξέδωσε νέο κύκλο ετήσιων αναβαθµίσεων των ∆ΠΧΑ 2012 -2014, το οποίο είναι µια 

συλλογή τροποποιήσεων των ∆ΠΧΑ. Οι τροποποιήσεις εφαρµόζονται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που 

ξεκινούν την ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2016. Η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν έχει ακόµη υιοθετήσει αυτές τις 

αναβαθµίσεις. Η ∆ιοίκηση της Εταιρίας βρίσκεται στη διαδικασία εξέτασης της επίδρασης αυτών των 

αναβαθµίσεων στις οικονοµικές καταστάσεις. 

 

� ∆ΠΧΑ 5 Μη κυκλοφορούντα Περιουσιακά Στοιχεία που Κατέχονται προς Πώληση και 

∆ιακοπείσες ∆ραστηριότητες: Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι η αλλαγή από µία µέθοδο διάθεσης 

σε µία άλλη (πώληση ή διανοµή στους ιδιοκτήτες) δεν θα πρέπει να θεωρείται ένα νέο σχέδιο 

πώλησης, αλλά σαν µία συνέχιση του αρχικού σχεδίου. Συνεπώς, δεν υπάρχει διακοπή της εφαρµογής 

των απαιτήσεων του ∆ΠΧΑ 5. Η τροποποίηση διευκρινίζει επίσης ότι η αλλαγή της µεθόδου διάθεσης 

δεν αλλάζει την ηµεροµηνία ταξινόµησης. 

� ∆ΠΧΑ 7 Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις: Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι η σύµβαση 

εξυπηρέτησης που περιλαµβάνει αµοιβή µπορεί να αποτελέσει συνεχιζόµενη συµµετοχή σε ένα 

χρηµατοοικονοµικό περιουσιακό στοιχείο. Επίσης, η τροποποίηση διευκρινίζει ότι οι γνωστοποιήσεις 

του ∆ΠΧΑ 7 σχετικά µε τον συµψηφισµό των χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων και 

υποχρεώσεων δεν απαιτούνται στις συνοπτικές ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις. 

� ∆ΛΠ 19 Παροχές σε Εργαζοµένους: Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι η αξιολόγηση  της ύπαρξης 

ενεργούς αγοράς  υψηλής ποιότητας εταιρικών οµολόγων αξιολογείται µε βάση το νόµισµα στο οποίο 

εκφράζεται η υποχρέωση, όχι στη χώρα όπου βρίσκεται η υποχρέωση. Όταν δεν υπάρχει ενεργή 

αγορά για υψηλής ποιότητας εταιρικά οµόλογα σε αυτό το νόµισµα, θα πρέπει να χρησιµοποιούνται τα 

επιτόκια των κρατικών οµολόγων. 

� ∆ΛΠ 34 Ενδιάµεσες Οικονοµικές Καταστάσεις: Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι οι απαιτούµενες 

ενδιάµεσες γνωστοποιήσεις πρέπει να βρίσκονται είτε στις ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις είτε να 

ενσωµατώνονται µε παραποµπές µεταξύ των ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων και του σηµείου 

όπου συµπεριλαµβάνονται στην ενδιάµεση οικονοµική έκθεση (π.χ., στην Έκθεση ∆ιαχείρισης ή στην 

Έκθεση κινδύνου). Το Σ∆ΛΠ διευκρίνισε ότι οι άλλες πληροφορίες, εντός της ενδιάµεσης οικονοµικής 

έκθεσης πρέπει να είναι στη διάθεση των χρηστών µε τους ίδιους όρους και την ίδια στιγµή όπως και 
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οι ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις. Εάν οι χρήστες δεν έχουν πρόσβαση στις λοιπές πληροφορίες 

µε αυτόν τον τρόπο, τότε η ενδιάµεση οικονοµική έκθεση είναι ελλιπής. 

 

• ∆ΠΧΑ 10, ∆ΠΧΑ 12 και ∆ΛΠ 28: Επενδυτικές επιχειρήσεις: Εφαρµογή της Εξαίρεσης Ενοποίησης 

(Τροποποιήσεις) 

Οι τροποποιήσεις αντιµετωπίζουν τρία ζητήµατα που προκύπτουν στην πράξη κατά την εφαρµογή της 

εξαίρεσης ενοποίησης των εταιρειών επενδύσεων. Οι τροποποιήσεις εφαρµόζονται για ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2016. Οι τροποποιήσεις διευκρινίζουν ότι η εξαίρεση 

από την παρουσίαση ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων ισχύει σε µητρική εταιρεία που είναι 

θυγατρική µιας εταιρείας επενδύσεων, όταν η εταιρεία επενδύσεων επιµετρά όλες τις θυγατρικές στην 

εύλογη αξία. Επίσης, οι τροποποιήσεις διευκρινίζουν ότι µόνο µία θυγατρική, η οποία δεν αποτελεί η ίδια µία 

εταιρεία επενδύσεων και παρέχει υπηρεσίες υποστήριξης στην εταιρεία επενδύσεων ενοποιείται. Όλες οι 

άλλες θυγατρικές της εταιρείας επενδύσεων επιµετρούνται σε εύλογη αξία. Τέλος, οι τροποποιήσεις στο ∆ΛΠ 

28 Επενδύσεις σε Συγγενείς επιχειρήσεις και Κοινοπραξίες επιτρέπουν στον επενδυτή, κατά την εφαρµογή 

της µεθόδου της καθαρής θέσης, να διατηρήσουν η επιµέτρηση της εύλογης αξίας που εφαρµόζεται από τη 

συγγενή εταιρεία της εταιρείας επενδύσεων ή κοινοπραξία στις συµµετοχές της σε θυγατρικές. Οι 

τροποποιήσεις δεν έχουν ακόµη υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Η ∆ιοίκηση της Εταιρίας δεν 

αναµένει ότι αυτές οι τροποποιήσεις θα έχουν επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις. 

 

• ∆ΛΠ 1: Πρωτοβουλία σχετικά µε τις γνωστοποιήσεις  (Τροποποίηση) 

Οι τροποποιήσεις του ∆ΛΠ 1 Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων ενθαρρύνουν περαιτέρω τις 

εταιρείες να εφαρµόζουν την επαγγελµατική τους κρίση στον καθορισµό των πληροφοριών που πρέπει να 

γνωστοποιηθούν και πώς να τις παρουσιάζουν στις οικονοµικές τους καταστάσεις. Οι τροποποιήσεις 

εφαρµόζονται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2016. Αυτές οι 

περιορισµένης έκτασης τροποποιήσεις του ∆ΛΠ 1 διευκρινίζουν, παρά αλλάζουν σηµαντικά, τις υφιστάµενες 

απαιτήσεις του ∆ΛΠ 1. Οι τροποποιήσεις αφορούν τη σηµαντικότητα, τη σειρά των σηµειώσεων, τα 

υποσύνολα και το διαχωρισµό, τις λογιστικές πολιτικές και την παρουσίαση των στοιχείων των λοιπών 

συνολικών εισοδηµάτων (OCI) που προκύπτουν από τις επενδύσεις που λογιστικοποιούνται µε τη µέθοδο 

της καθαρής θέσης. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν ακόµη υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Η ∆ιοίκηση 

της Εταιρίας βρίσκεται στη διαδικασία εξέτασης της επίδρασης αυτής της αναβάθµισης στις οικονοµικές 

καταστάσεις. 

 

4.4. Σηµαντικές κρίσεις, εκτιµήσεις και υποθέσεις 

 

Η σύνταξη  των οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΑ απαιτεί όπως η διοίκηση  της Εταιρείας 

προβαίνει στον σχηµατισµό κρίσεων, σε λογιστικές  εκτιµήσεις και υποθέσεις οι οποίες επηρεάζουν τα 
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δηµοσιευµένα στοιχεία του ενεργητικού και τις υποχρεώσεις, όπως επίσης την γνωστοποίηση ενδεχόµενων 

απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά την ηµεροµηνία σύνταξης των οικονοµικών καταστάσεων και τα 

δηµοσιευµένα ποσά εσόδων και εξόδων κατά την περίοδο αναφοράς. Τα πραγµατικά αποτελέσµατα µπορεί να 

διαφέρουν από αυτά τα οποία έχουν εκτιµηθεί. 

 

Οι εκτιµήσεις και οι κρίσεις επαναξιολογούνται συνεχώς και βασίζονται τόσο στην εµπειρία του 

παρελθόντος όσο και σε άλλους παράγοντες, συµπεριλαµβανοµένων και των προσδοκιών για µελλοντικά 

γεγονότα τα οποία θεωρούνται λογικά µε βάση τις συγκεκριµένες συνθήκες, ενώ επαναξιολογούνται συνεχώς µε 

την χρησιµοποίηση όλων των διαθέσιµων πληροφοριών. Μεταβολές στις κρίσεις είναι πιθανό να οδηγήσουν σε 

µία αύξηση ή µία µείωση των ενδεχόµενων υποχρεώσεων της Εταιρίας στο µέλλον. 

 

Ως σηµαντική λογιστική εκτίµηση, θεωρείται µία η οποία είναι σηµαντική για την εικόνα της οικονοµικής 

κατάστασης της Εταιρίας και τα αποτελέσµατά της,  απαιτεί δε τις πιο δύσκολες, υποκειµενικές ή περίπλοκες 

κρίσεις της διοίκησης σχετικά µε την επίδραση υποθέσεων οι οποίες είναι αβέβαιες. Η Εταιρία αξιολογεί τέτοιες 

εκτιµήσεις σε συνεχή βάση, βασιζόµενη στα αποτελέσµατα του παρελθόντος και στην εµπειρία, συσκέψεις µε 

ειδικούς, τάσεις και άλλες µεθόδους οι οποίες θεωρούνται λογικές στις συγκεκριµένες συνθήκες, όπως επίσης και 

τις προβλέψεις σχετικά µε το πώς αυτά ενδέχεται να αλλάξουν στο µέλλον.  

 

Οι βασικές κρίσεις και εκτιµήσεις που πραγµατοποιεί η διοίκηση της εταιρείας και έχουν την σηµαντικότερη 

επίδραση στα ποσά που αναγνωρίζονται στις οικονοµικές καταστάσεις κυρίως σχετίζονται µε: 

 

���� Ωφέλιµη ζωή αποσβέσιµων στοιχείων 

Η διοίκηση της Εταιρίας εξετάζει τις ωφέλιµες ζωές των αποσβέσιµων στοιχείων σε κάθε χρήση. Την 

κλειόµενη χρήση, η διοίκηση της Εταιρίας εκτιµά ότι οι ωφέλιµες ζωές αντιπροσωπεύουν την αναµενόµενη 

χρησιµότητα των στοιχείων του ενεργητικού.  

 

���� Κατηγοριοποίηση των επενδύσεων  

Η διοίκηση αποφασίζει κατά την απόκτηση µιας επένδυσης, εάν αυτή θα κατηγοριοποιηθεί ως 

διακρατούµενη ως τη λήξη, κατεχόµενη για εµπορικούς σκοπούς, αποτιµώµενη στην εύλογη αξία µέσω των 

αποτελεσµάτων, ή διαθέσιµη προς πώληση. Για τις επενδύσεις που χαρακτηρίζονται ως διακρατούµενες ως τη 

λήξη, η διοίκηση εξετάζει εάν πληρούνται τα κριτήρια του ∆ΛΠ 39 και συγκεκριµένα το κατά πόσο η Εταιρεία έχει 

την πρόθεση και τη δυνατότητα να τις κρατήσει έως τη λήξη τους. Η κατηγοριοποίηση των επενδύσεων ως 

αποτιµώµενες στην εύλογη αξία µέσω των αποτελεσµάτων εξαρτάται από τον τρόπο µε τον οποίο η διοίκηση 

παρακολουθεί την απόδοση αυτών των επενδύσεων. Όλες οι άλλες επενδύσεις κατηγοριοποιούνται ως 

διαθέσιµες προς πώληση. 
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���� Φόροι εισοδήµατος 

Η Εταιρία υπόκειται σε φόρο εισοδήµατος από τις ελληνικές φορολογικές αρχές. Για τον καθορισµό των 

προβλέψεων για φόρους εισοδήµατος απαιτούνται σηµαντικές εκτιµήσεις. Υπάρχουν πολλές συναλλαγές και 

υπολογισµοί για τους οποίους ο ακριβής καθορισµός του φόρου είναι αβέβαιος κατά τη συνήθη πορεία των 

δραστηριοτήτων της επιχείρησης. Η Εταιρία αναγνωρίζει υποχρεώσεις για αναµενόµενα θέµατα φορολογικού 

ελέγχου, βασιζόµενοι σε εκτιµήσεις της κατά πόσο θα οφείλονται επιπλέον φόροι. Όταν το τελικό αποτέλεσµα 

από τους φόρους αυτών των υποθέσεων διαφέρει από τα ποσά που είχαν αρχικά λογιστεί, τέτοιες διαφορές θα 

έχουν επίδραση στο φόρο εισοδήµατος και στις προβλέψεις για αναβαλλόµενη φορολογία στην περίοδο κατά την 

οποία τα ποσά αυτά έχουν οριστικοποιηθεί. 

 

���� Προβλέψεις 

Οι επισφαλείς λογαριασµοί απεικονίζονται µε τα ποσά τα οποία είναι πιθανόν να ανακτηθούν. Οι εκτιµήσεις 

για τα ποσά που αναµένεται να ανακτηθούν προκύπτουν κατόπιν ανάλυσης καθώς και από την εµπειρία της 

Εταιρίας σχετικά µε την πιθανότητα επισφαλειών των πελατών. Μόλις γίνει γνωστό ότι ένας συγκεκριµένος 

λογαριασµός υπόκειται σε κίνδυνο µεγαλύτερο του συνήθους πιστωτικού κινδύνου (π.χ. χαµηλή πιστοληπτική 

ικανότητα του πελάτη, διαφωνία σχετικά µε την ύπαρξη της απαίτησης ή το ποσό αυτής κ.λπ.), τότε ο 

λογαριασµός αναλύεται και καταγράφεται εάν οι συνθήκες υποδηλώνουν ότι η απαίτηση είναι ανείσπρακτη.  

 

���� Προγράµµατα συγκεκριµένων παροχών 

Το κόστος ωφεληµάτων για τα προγράµµατα συγκεκριµένων παροχών υπολογίζεται χρησιµοποιώντας 

αναλογιστικές εκτιµήσεις, κατά τις οποίες χρησιµοποιούνται παραδοχές για τους προεξοφλητικούς συντελεστές, 

το ρυθµό αύξησης των µισθών και τα ποσοστά θνησιµότητας. Λόγω της µακροχρόνιας φύσης των 

προγραµµάτων, οι παραδοχές αυτές υπόκεινται σε σηµαντική αβεβαιότητα.  

 

���� Εφαρµογή διερµηνείας 12 

Η διοίκηση της Εταιρίας έχει εξετάσει το κατά πόσο η σύµβαση για την παραχώρηση του αποκλειστικού 

δικαιώµατος χρήσης και εκµετάλλευσης των γηπέδων και κτιριακών εγκαταστάσεων της χερσαίας λιµενικής 

ζώνης του Λιµένος Θεσσαλονίκης εµπίπτει ή όχι στις διατάξεις της διερµηνείας 12. 

 

Η διοίκηση κατέληξε ότι η εν λόγω συµφωνία δεν εµπίπτει στο πεδίο εφαρµογής της ∆ιερµηνείας 12 για 

τους ακόλουθους λόγους: 

- Το Ελληνικό ∆ηµόσιο δεν καθορίζει ούτε ελέγχει τις αρχικές τιµές των υπηρεσιών που παρέχονται από 

τον ΟΛΘ καθώς επίσης και τις ανατιµήσεις κατά την περίοδο της συµφωνίας. Η µόνη υποχρέωση από 

την πλευρά της Εταιρείας είναι ότι οι τιµές και οι µεταβολές τους, θα πρέπει να γνωστοποιούνται στο 
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Υπουργείο Οικονοµίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας και να δηµοσιεύονται στην Εφηµερίδα της 

Κυβερνήσεως   

- Η παραχωρούσα αρχή δεν έχει κανένα έλεγχο επί των υπηρεσιών που παρέχονται. Η Εταιρεία δύναται 

να παραχωρεί τη χρήση και εκµετάλλευση των ανωτέρω εγκαταστάσεων σε τρίτους για σκοπούς που 

σχετίζονται µε την παροχή λιµενικών ή µη λιµενικών υπηρεσιών για χρονικό διάστηµα όχι πέραν της 

διάρκειας και της παράτασης της σύµβασης. 

- ∆εν υπάρχει υποχρέωση της Εταιρείας για την πραγµατοποίηση συγκεκριµένου ύψους επενδύσεων 

παρά µόνο όταν κρίνεται σκόπιµο προκειµένου να διατηρείται η απρόσκοπτη λειτουργία του λιµένα.   

 

���� Ενδεχόµενα γεγονότα 

Η Εταιρία εµπλέκεται σε δικαστικές διεκδικήσεις και αποζηµιώσεις κατά τη συνήθη πορεία των εργασιών 

της. Η διοίκηση κρίνει εάν οποιοιδήποτε διακανονισµοί θα επηρέαζαν σηµαντικά ή όχι την οικονοµική θέση της 

Εταιρίας. Παρόλα αυτά, ο καθορισµός των ενδεχόµενων υποχρεώσεων που σχετίζονται µε διεκδικήσεις και  

απαιτήσεις είναι µία πολύπλοκη διαδικασία που περιλαµβάνει κρίσεις σχετικά µε τις πιθανές συνέπειες όπως και 

τις ερµηνείες σχετικά µε τους νόµους και τους κανονισµούς. 

 

5. Περίληψη Βασικών Λογιστικών Αρχών 

 

Οι βασικές λογιστικές αρχές που ακολουθεί η Εταιρεία για την σύνταξη των συνηµµένων οικονοµικών 

καταστάσεων έχουν ως εξής:  

 

5.1  Συναλλαγµατικές µετατροπές 

 

Λειτουργικό νόµισµα και νόµισµα παρουσίασης: Τα στοιχεία των Οικονοµικών Καταστάσεων της 

Εταιρίας, αποτιµώνται µε το νόµισµα του οικονοµικού περιβάλλοντος, µέσα στο οποίο λειτουργεί (λειτουργικό 

νόµισµα). Οι Οικονοµικές Καταστάσεις παρουσιάζονται σε Ευρώ, που είναι το λειτουργικό νόµισµα της Εταιρίας.  

 

5.2 Επενδύσεις σε ακίνητα 

Η Εταιρεία έχει στην κυριότητά της τέσσερις οικοπεδικές εκτάσεις, που βρίσκονται εκτός Λιµενικής Ζώνης, 

οι οποίες κατέχονται για να αποκοµίζονται µισθώµατα ή για αύξηση της αξίας  των κεφαλαίων της.  

Οι Επενδύσεις σε Ακίνητα επιµετρούνται αρχικά στο κόστος κτήσης συµπεριλαµβανοµένων και των εξόδων 

συναλλαγής. Μεταγενέστερα αναγνωρίζονται στην εύλογη αξία τους. Η εύλογη αξία καθορίζεται από 

ανεξάρτητους πιστοποιηµένους εκτιµητές. 

Η λογιστική αξία που αναγνωρίζεται στις οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας αντικατοπτρίζει τις 

συνθήκες της αγοράς κατά την ηµεροµηνία των οικονοµικών καταστάσεων. Κάθε κέρδος ή ζηµιά που προκύπτει 

από µεταβολή στην εύλογη αξία της επένδυσης, αναγνωρίζεται στα αποτελέσµατα της χρήσης που προκύπτει.   
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5.3 Ιδιοχρησιµοποιούµενα ενσώµατα πάγια στοιχεία 

 Η Εταιρεία κάνοντας χρήση των διατάξεων του ∆.Π.Χ.Α. 1: «Πρώτη χρήση εφαρµογής των ∆.Π.Χ.Α.» 

χρησιµοποίησε την εξαίρεση σχετικά µε την  αποτίµηση των ενσώµατων πάγιων στοιχείων, κατά την σύνταξη 

του Ισολογισµού Μετάβασης στα ∆.Π.Χ.Α. την 1 Ιανουαρίου 2004. Στα πλαίσια αυτά θεώρησε τις  

αναπροσαρµοσµένες αξίες των ενσώµατων παγίων στοιχείων, όπως αυτές  προσδιορίσθηκαν  από την επιτροπή 

του αρ. 9 του Κ.Ν. 2190/1920, τον Μάιο του 2000 κατά την µετατροπή του Ο.Λ.Θ. σε Ανώνυµη Εταιρεία και πριν 

την εισαγωγή της Εταιρείας στο Χρηµατιστήριο, ως  τεκµαρτό κόστος (deemed cost) για τους σκοπούς σύνταξης 

του Ισολογισµού Μετάβασης της 1 Ιανουαρίου 2004. 

Μεταγενέστερα της ηµεροµηνίας µετάβασης, τα ενσώµατα  πάγια στοιχεία αποτιµώνται στο τεκµαρτό 

κόστος ή στο κόστος κτήσης (για τις προσθήκες) µείον τις σωρευµένες αποσβέσεις και τις τυχόν αποµειώσεις 

τους. 

Το κόστος κτήσης των παγίων στοιχείων αποτελείται από την τιµή αγοράς συµπεριλαµβανοµένων των 

δασµών εισαγωγής όταν υπάρχουν και των µη επιστρεφόµενων φόρων αγοράς καθώς και οποιοδήποτε κόστος 

χρειάζεται για να καταστεί το πάγιο λειτουργικό και έτοιµο για µελλοντική χρήση. Οι επισκευές και συντηρήσεις 

καταχωρούνται στα έξοδα της περιόδου όπου πραγµατοποιούνται. Σηµαντικές µεταγενέστερες προσθήκες και 

βελτιώσεις κεφαλαιοποιούνται στο κόστος των σχετικών παγίων.   

Πάγια τα οποία κατασκευάζονται από την Εταιρεία, καταχωρούνται στο κόστος ιδιοκατασκευής το οποίο 

συµπεριλαµβάνει έξοδα σε υπεργολάβους, υλικά και έξοδα µισθοδοσίας τεχνικών όσον αφορά τις κατασκευές 

(συµπεριλαµβανοµένων σχετικών εργοδοτικών εισφορών) όπως και αναλογία γενικών διαχειριστικών εξόδων. 

Οι ακινητοποιήσεις υπό εκτέλεση περιλαµβάνουν πάγια υπό εκτέλεση και απεικονίζονται στο κόστος τους. 

Οι ακινητοποιήσεις υπό εκτέλεση δεν αποσβένονται µέχρι να ολοκληρωθεί το πάγιο και να είναι διαθέσιµο για την 

προοριζόµενη παραγωγική του λειτουργία.  

 

Τα οικόπεδα δεν αποσβένονται. Οι αποσβέσεις των λοιπών ενσώµατων παγίων περιουσιακών στοιχείων 

λογίζονται µε την µέθοδο της σταθερής απόσβεσης µε βάση τις ακόλουθες ωφέλιµες ζωές ανά κατηγορίες 

παγίων:  

Πάγιο 
Ωφέλιµη Ζωή 

(έτη) 

Κτίρια – Τεχνικά έργα 15-40  

Μηχανολογικές Εγκαταστάσεις 8-10 

Γερανογέφυρες-Αυτοκινούµενοι και ηλεκτροκίνητοι γερανοί 30-40 

Φορτωτές 7-15 

Μηχανήµατα 10-15 

Εργαλεία Φορτ/σεων 15 

Περονοφόρα 10-15 

Μεταφορικά Πλωτά µέσα 10-20 
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Έπιπλα και λοιπός εξοπλισµός 6-10 

Η/Υ και ηλεκτρονικά συγκροτήµατα-Μηχανές γραφείου 3-5 

 

Οι ωφέλιµες ζωές των ενσώµατων παγίων υπόκεινται ετησίως σε επανεξέταση κατά την κατάρτιση των 

οικονοµικών καταστάσεων. Κέρδη ή ζηµιές τα οποία προκύπτουν από την πώληση ενσώµατων ακινητοποιήσεων, 

προσδιορίζονται ως η διαφορά µεταξύ του ποσού πώλησης και της αναπόσβεστης αξίας του στοιχείου και 

αναγνωρίζεται στα αποτελέσµατα της χρήσης στο κονδύλι «Λοιπά έσοδα» ή «Λοιπά έξοδα». 

Τα εκτός εκµετάλλευσης πάγια στοιχεία της Εταιρείας διαχωρίζονται: 

- σε απαξιωµένα, τα οποία διαγράφονται, 

- σε διαθέσιµα προς πώληση, σύµφωνα µε το ∆ΠΧΑ 5 για τα οποία δεν διενεργούνται αποσβέσεις, 

- σε όσα δεν πληρούν τα παραπάνω κριτήρια και για τα οποία διενεργούνται αποσβέσεις. 

 

5.4 Άυλα περιουσιακά στοιχεία 

Τα άυλα περιουσιακά στοιχεία αφορούν κόστος αγοράς  λογισµικού καθώς και κάθε δαπάνη που έχει 

πραγµατοποιηθεί κατά την ανάπτυξη λογισµικού προκειµένου αυτό να τεθεί σε λειτουργική κατάσταση. Η 

απόσβεση του λογισµικού λογίζεται βάσει της σταθερής µεθόδου και εντός περιόδου 3-10 ετών.  

 

5.5 Αποµείωση Αξίας Περιουσιακών Στοιχείων 

Σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 36, τα ακίνητα, οι εγκαταστάσεις, οι εξοπλισµοί και τα άυλα περιουσιακά στοιχεία, 

πρέπει να αξιολογούνται για πιθανή αποµείωση της αξίας τους, όταν υπάρχουν ενδείξεις ότι η λογιστική αξία του 

περιουσιακού στοιχείου υπερβαίνει το ανακτήσιµο ποσό αυτού. Οποτεδήποτε η λογιστική αξία κάποιου 

περιουσιακού στοιχείου υπερβαίνει το ανακτήσιµο ποσό του, η αντίστοιχη ζηµιά αποµείωσής του, καταχωρείται 

στα αποτελέσµατα χρήσης. Η ανακτήσιµη αξία ενός περιουσιακού στοιχείου είναι το µεγαλύτερο ποσό µεταξύ 

της εκτιµώµενης εύλογης αξίας µείον κόστος διάθεσης και της αξίας χρήσεως (value in use). Καθαρή αξία 

πώλησης θεωρείται η εφικτή πρόσοδος από την πώληση ενός περιουσιακού στοιχείου στα πλαίσια µίας 

αµφοτεροβαρούς συναλλαγής στην οποία τα µέρη έχουν πλήρη γνώση και προσχωρούν οικειοθελώς, µετά από 

την αφαίρεση κάθε πρόσθετου άµεσου κόστους διάθεσης του περιουσιακού στοιχείου, ενώ, αξία εν χρήσει είναι 

η παρούσα αξία των εκτιµώµενων µελλοντικών ταµειακών ροών που αναµένεται να πραγµατοποιηθούν από την 

συνεχή χρήση ενός περιουσιακού στοιχείου και από την διάθεσή του στο τέλος της εκτιµώµενης ωφέλιµης ζωής 

του. Αν µία επιχείρηση δεν έχει την δυνατότητα να εκτιµήσει το ανακτήσιµο ποσό ενός περιουσιακού στοιχείου 

για το οποίο υπάρχει ένδειξη αποµείωσης της αξίας του, τότε προσδιορίζει το ανακτήσιµο ποσό της µονάδας που 

δηµιουργεί ταµιακές ροές στην οποία ανήκει το περιουσιακό στοιχείο. 

Αντιλογισµός ζηµιάς αποµείωσης της αξίας περιουσιακών στοιχείων που λογίσθηκε σε προηγούµενα έτη, 

γίνεται µόνο όταν υπάρχουν ικανές ενδείξεις ότι η αποµείωση αυτή δεν υπάρχει πλέον ή έχει µειωθεί. Στις 

περιπτώσεις αυτές ο ανωτέρω αντιλογισµός αναγνωρίζεται ως έσοδο.  
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Η ∆ιοίκηση εκτιµά ότι δεν υπάρχει θέµα απαξίωσης του παγίου εξοπλισµού της Εταιρείας εκτός της 

αποµείωσης που έχει καταγραφεί στις οικονοµικές καταστάσεις.  

 

5.6 Χρηµατοοικονοµικά µέσα 

Χρηµατοοικονοµικό µέσο είναι κάθε σύµβαση που δηµιουργεί ένα χρηµατοοικονοµικό στοιχείο ενεργητικού 

σε µια επιχείρηση και µια  χρηµατοοικονοµική υποχρέωση ή ένα συµµετοχικό τίτλο σε µια άλλη επιχείρηση. 

 

Τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία της εταιρίας ταξινοµούνται στις παρακάτω κατηγορίες µε βάση 

την ουσία της σύµβασης και το σκοπό για τον οποίο αποκτήθηκαν. 

i) Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία αποτιµώµενα στην εύλογη αξία τους µε µεταβολές στα 

αποτελέσµατα  

Πρόκειται για χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού, που ικανοποιούν οποιαδήποτε από τις παρακάτω 

προϋποθέσεις: 

-  Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού που κατέχονται για εµπορικούς σκοπούς (συµπεριλαµβάνονται τα 

παράγωγα, εκτός από εκείνα που είναι καθορισµένα και αποτελεσµατικά µέσα αντιστάθµισης, αυτά που 

αποκτώνται ή δηµιουργούνται µε σκοπό την πώληση ή την επαναγορά και τέλος αυτά που αποτελούν 

µέρος ενός χαρτοφυλακίου από αναγνωρισµένα χρηµατοοικονοµικά µέσα). 

-  Κατά την αρχική αναγνώριση ορίζεται από την επιχείρηση ως στοιχείο που αποτιµάται στην εύλογη αξία, µε 

αναγνώριση των µεταβολών στην κατάσταση συνολικού εισοδήµατος.  

Τα πραγµατοποιηµένα και µη πραγµατοποιηµένα κέρδη ή ζηµίες που προκύπτουν από τις µεταβολές της 

εύλογης αξίας των χρηµατοοικονοµικών στοιχείων ενεργητικού αποτιµώµενα στην εύλογη αξία τους µε 

µεταβολές στα αποτελέσµατα, αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα την περίοδο που προκύπτουν. 

Οι αγορές και οι πωλήσεις των επενδύσεων αναγνωρίζονται κατά την ηµεροµηνία της συναλλαγής που 

είναι και η ηµεροµηνία που η εταιρία δεσµεύεται να αγοράσει ή να πουλήσει το στοιχείο. Οι επενδύσεις 

διαγράφονται όταν το δικαίωµα στις ταµειακές ροές από τις επενδύσεις λήγει ή µεταβιβάζεται και η εταιρία έχει 

µεταβιβάσει ουσιωδώς όλους τους κινδύνους και τις ανταµοιβές που συνεπάγεται η ιδιοκτησία. 

Οι εύλογες αξίες των χρηµατοοικονοµικών στοιχείων ενεργητικού που είναι διαπραγµατεύσιµα σε ενεργές 

αγορές προσδιορίζονται από τις τρέχουσες τιµές ζήτησης. Για τα µη διαπραγµατεύσιµα στοιχεία οι εύλογες αξίες 

προσδιορίζονται µε την χρήση τεχνικών αποτίµησης όπως ανάλυση πρόσφατων συναλλαγών, συγκρίσιµων 

στοιχείων που διαπραγµατεύονται και προεξόφληση ταµειακών ροών. 

 

ii) ∆άνεια και απαιτήσεις  

Περιλαµβάνουν µη παράγωγα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού µε σταθερές ή προσδιορισµένες 

πληρωµές, τα οποία δεν διαπραγµατεύονται σε ενεργές αγορές και δεν υπάρχει πρόθεση πώλησης τους. Στην 

κατηγορία αυτή δεν περιλαµβάνονται: α) απαιτήσεις από προκαταβολές για αγορά αγαθών ή υπηρεσιών, β) 

απαιτήσεις που έχουν να κάνουν µε δοσοληψίες φόρων, οι οποίες έχουν επιβληθεί νοµοθετικά από το κράτος, γ) 
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οτιδήποτε δεν καλύπτεται από σύµβαση ώστε να δίνει δικαίωµα στην επιχείρηση για λήψη µετρητών ή άλλων 

χρηµατοοικονοµικών παγίων στοιχείων. 

Η Εταιρία παρέχει έντοκα και άτοκα δάνεια προς το προσωπικό της. Όλα τα  δάνεια προσωπικού 

καταχωρούνται αρχικά στο κόστος, που είναι η πραγµατική αξία της ληφθείσας αντιπαροχής µείον τις δαπάνες 

έκδοσης που σχετίζονται µε το δάνειο. Μετά την αρχική καταχώρηση, τα δάνεια αποτιµώνται στο κόστος τους, 

το οποίο δεν διαφέρει σηµαντικά από το αναπόσβεστο κόστος τους, χρησιµοποιώντας τη µέθοδο του 

πραγµατικού επιτοκίου.  

Κάθε µεταβολή στην αξία των δανείων και απαιτήσεων αναγνωρίζεται στα αποτελέσµατα όταν τα δάνεια 

και οι απαιτήσεις διαγράφονται ή υφίστανται µείωση της αξίας τους.  

Τα ∆άνεια και οι απαιτήσεις περιλαµβάνονται στο κυκλοφορούν ενεργητικό, εκτός από εκείνα µε λήξεις 

µεγαλύτερες των 12 µηνών από την ηµεροµηνία των οικονοµικών καταστάσεων. Τα τελευταία 

συµπεριλαµβάνονται στα µη κυκλοφορούντα στοιχεία του ενεργητικού. Οι µακροπρόθεσµες απαιτήσεις µε 

συγκεκριµένη ηµεροµηνία εξόφλησης, αποτιµήθηκαν στο κόστος κτήσης τους το οποίο δεν διαφέρει σηµαντικά 

από την παρούσα αξία τους εφαρµόζοντας την µέθοδο του προεξοφλητικού επιτοκίου. 

 

iii) Επενδύσεις κατεχόµενες ως τη λήξη  

Περιλαµβάνει µη παράγωγα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία µε πάγιες ή προσδιορισµένες 

πληρωµές και συγκεκριµένη λήξη και τα οποία η εταιρία έχει την πρόθεση και την δυνατότητα να τα διακρατήσει 

ως την λήξη τους. Τα στοιχεία αυτά αποτιµώνται µε τη µέθοδο του αποσβεσµένου κόστους µε αναγνώριση των 

µεταβολών στην κατάσταση συνολικού εισοδήµατος.  

Κέρδη ή ζηµίες καταχωρούνται στα αποτελέσµατα της χρήσεως όταν τα σχετικά κονδύλια διαγράφονται ή 

αποµειώνονται καθώς επίσης και µέσω της διαδικασίας απόσβεσης. 

iv) Επενδύσεις διαθέσιµες προς πώληση 

Τα διαθέσιµα προς πώληση χρηµατοοικονοµικά στοιχεία περιλαµβάνουν µη παράγωγα χρηµατοοικονοµικά 

στοιχεία τα οποία ταξινοµούνται σαν διαθέσιµα προς πώληση ή δεν πληρούν τα κριτήρια να ταξινοµηθούν σε 

άλλες κατηγορίες χρηµατοοικονοµικών στοιχείων. Όλα τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία που 

εντάσσονται στην κατηγορία αυτήν αποτιµώνται στην εύλογη αξία, εφόσον αυτή µπορεί να προσδιοριστεί 

αξιόπιστα, µε τις µεταβολές στην αξία τους να αναγνωρίζονται στα λοιπά συνολικά εισοδήµατα και κατόπιν σε 

αποθεµατικό των ιδίων κεφαλαίων, µετά από τον υπολογισµό κάθε επίδρασης από φόρους. Κατά την πώληση ή 

την αποµείωση των διαθέσιµων προς πώληση περιουσιακών στοιχείων, τα σωρευτικά κέρδη ή ζηµιές που είχαν 

αναγνωριστεί στα λοιπά συνολικά εισοδήµατα αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα της χρήσης. 

 

Οι χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις της Εταιρείας περιλαµβάνουν εµπορικές υποχρεώσεις καθώς και λοιπές 

µακροπρόθεσµες και βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις.  

Οι εµπορικές και λοιπές µακροπρόθεσµες και βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις αναγνωρίζονται αρχικώς στην 

ονοµαστική τους αξία και ακολούθως αποτιµώνται στο αποσβεσµένο κόστος µείον τις καταβολές διακανονισµού. 
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5.7 Φορολογία εισοδήµατος (Τρέχουσα και Αναβαλλόµενη) 

Ο τρέχων και αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος, υπολογίζονται βάσει των σχετικών κονδυλίων των 

οικονοµικών καταστάσεων, σύµφωνα µε τους φορολογικούς νόµους που ισχύουν στην Ελλάδα. Ο τρέχων φόρος 

εισοδήµατος αφορά, φόρο επί των φορολογητέων κερδών της Εταιρείας, όπως αναµορφώθηκαν σύµφωνα µε τις 

απαιτήσεις του φορολογικού νόµου, και υπολογίστηκε µε βάση τον ισχύοντα φορολογικό συντελεστή. 

 Η αναβαλλόµενη φορολογία υπολογίζεται χρησιµοποιώντας τη µέθοδο υποχρεώσεως (liability method) 

σε όλες τις προσωρινές φορολογικές διαφορές κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού µεταξύ της φορολογικής 

βάσης και της λογιστικής αξίας των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων. 

Οι αναµενόµενες φορολογικές επιπτώσεις από τις προσωρινές φορολογικές διαφορές προσδιορίζονται και 

εµφανίζονται είτε ως µελλοντικές (αναβαλλόµενες) φορολογικές υποχρεώσεις, είτε ως αναβαλλόµενες 

φορολογικές απαιτήσεις. 

Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις καταχωρούνται για όλες τις εκπεστέες προσωρινές διαφορές και 

τις µεταφερόµενες φορολογικές ζηµιές κατά την έκταση που πιθανολογείται ότι θα υπάρχει διαθέσιµο 

φορολογητέο κέρδος έναντι του οποίου η εκπεστέα προσωρινή διαφορά µπορεί να αξιοποιηθεί. 

Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις υπολογίζονται µε τους φορολογικούς 

συντελεστές που αναµένονται να εφαρµοστούν στην περίοδο κατά την οποία θα τακτοποιηθεί η απαίτηση ή η 

υποχρέωση, λαµβάνοντας υπόψη τους φορολογικούς συντελεστές που έχουν θεσπιστεί ή ουσιωδώς θεσπιστεί, 

µέχρι την ηµεροµηνία του ισολογισµού. 

Οι περισσότερες µεταβολές στις αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις ή υποχρεώσεις αναγνωρίζονται 

σαν έξοδο στα αποτελέσµατα. Μόνο µεταβολές στις αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις ή υποχρεώσεις που 

σχετίζονται µε µεταβολή στην αξία της απαίτησης ή υποχρέωσης που χρεώνεται απευθείας στα ίδια κεφάλαια 

χρεώνονται ή πιστώνονται απευθείας στα ίδια κεφάλαια. 

 

5.8 Αποθέµατα  

Τα αναλώσιµα υλικά και τα ανταλλακτικά που σχετίζονται µε την συντήρηση του µηχανολογικού 

εξοπλισµού της εταιρείας, αποτιµώνται στην χαµηλότερη αξία µεταξύ κόστους και καθαρής ρευστοποιήσιµης 

αξίας τους και το κόστος τους προσδιορίζεται σύµφωνα µε την µέθοδο του µέσου σταθµικού κόστους. Τα 

αναλώσιµα αυτά υλικά καταχωρούνται στα αποθέµατα κατά την αγορά τους και µετά κατά την τοποθέτηση τους 

καταχωρούνται στα έξοδα ή κεφαλαιοποιούνται. Η Εταιρεία στο τέλος κάθε χρήσεως επανεξετάζει την 

ενδεχόµενη απαξίωση των αποθεµάτων της και λογίζει αντίστοιχη πρόβλεψη ή προβαίνει στη διαγραφή τους. 

 

5.9 Εµπορικές απαιτήσεις  

Οι απαιτήσεις από πελάτες, οι οποίοι γενικά έχουν πίστωση 0-60 ηµέρες, καταχωρούνται αρχικά στην 

εύλογη αξία τους και µεταγενέστερα αποτιµώνται στο αναπόσβεστο κόστος µε τη χρήση του πραγµατικού 

επιτοκίου, αφαιρουµένων και των ζηµιών αποµείωσης. Οι ζηµίες αποµείωσης (απώλειες από επισφαλείς 
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απαιτήσεις) αναγνωρίζονται αφού ληφθεί υπόψη η παλαιότητα του υπολοίπου, η οικονοµική δυνατότητα του 

πελάτη να πληρώσει και η αποτελεσµατικότητα των προσπαθειών είσπραξης. Η επάρκεια της πρόβλεψης 

επισκοπείται συχνά σε συνδυασµό µε τα ιστορικά ποσοστά είσπραξης αι άλλους οικονοµικούς παράγοντες οι 

οποίοι επηρεάζουν την εισπραξιµότητα των απαιτήσεων. Το ποσό της ζηµιάς αποµείωσης καταχωρείται ως έξοδα 

στα αποτελέσµατα. Αποτελεί πολιτική της Εταιρείας να µην διαγράφεται καµία απαίτηση µέχρι να εξαντληθούν 

όλες οι δυνατές νοµικές ενέργειες για την είσπραξή της. 

 

5.10 Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα  

Τα ταµειακά διαθέσιµα και ταµειακά ισοδύναµα περιλαµβάνουν τα µετρητά, τις καταθέσεις όψεως, τις 

βραχυπρόθεσµες επενδύσεις και προθεσµιακές καταθέσεις, υψηλής ρευστοποιησιµότητας και µηδενικού ρίσκου. 

 

5.11 Μετοχικό κεφάλαιο  

Το µετοχικό κεφάλαιο προσδιορίζεται σύµφωνα µε την ονοµαστική αξία των µετοχών που έχουν εκδοθεί. 

Οι µετοχές ταξινοµούνται στα ίδια κεφάλαια.  

Η αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου µε καταβολή µετρητών περιλαµβάνει κάθε διαφορά υπέρ το άρτιο κατά 

την αρχική έκδοση του µετοχικού κεφαλαίου. Κάθε κόστος συναλλαγής σχετιζόµενο µε την έκδοση των µετοχών 

καθώς και οποιοδήποτε σχετικό όφελος φόρου εισοδήµατος προκύψει αφαιρούνται από την αύξηση µετοχικού 

κεφαλαίου. 

 

5.12 Προβλέψεις για κινδύνους και έξοδα και ενδεχόµενες υποχρεώσεις:  

Προβλέψεις για κινδύνους και έξοδα αναγνωρίζονται όταν η εταιρεία έχει µια παρούσα νοµική ή 

τεκµαιρόµενη δέσµευση ως αποτέλεσµα γεγονότων του παρελθόντος, ή όταν είναι πιθανή µια εκροή πόρων που 

ενσωµατώνουν οικονοµικά οφέλη και το ποσό της σχετικής δέσµευσης µπορεί να εκτιµηθεί µε αξιοπιστία. Οι 

προβλέψεις επισκοπούνται κατά την ηµεροµηνία σύνταξης κάθε ισολογισµού και προσαρµόζονται προκειµένου να 

αντανακλούν την παρούσα αξία της δαπάνης που αναµένεται να απαιτηθεί για τη διευθέτηση της υποχρέωσης. 

Οι ενδεχόµενες υποχρεώσεις δεν καταχωρούνται στις οικονοµικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται, 

εκτός και αν η πιθανότητα για εκροή πόρων που ενσωµατώνουν οικονοµικά οφέλη είναι ελάχιστη. Οι 

ενδεχόµενες απαιτήσεις δεν καταχωρούνται στις οικονοµικές καταστάσεις, αλλά γνωστοποιούνται εφόσον η 

εισροή οικονοµικών ωφελειών είναι πιθανή.  

 

5.13 Κρατικές επιχορηγήσεις  

Η Εταιρία έχει επιχορηγηθεί από κοινοτικά προγράµµατα για την απόκτηση άυλων  και ενσώµατων παγίων 

περιουσιακών στοιχείων. Οι επιχορηγήσεις αναγνωρίζονται όταν υπάρχει εύλογη εξασφάλιση ότι η επιχορήγηση 

θα εισπραχθεί και ότι θα τηρηθούν όλοι οι σχετικοί όροι. Οι επιχορηγήσεις που σχετίζονται µε περιουσιακά 

στοιχεία αναγνωρίζονται ως έσοδα επόµενων χρήσεων, αποσβένονται σύµφωνα µε την ωφέλιµη ζωή του 
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επιχορηγούµενου πάγιου περιουσιακού στοιχείου και εµφανίζονται στα «Λοιπά Έσοδα» στην Κατάσταση 

Συνολικού Εισοδήµατος.   

 

5.14 Μερίσµατα  

Σύµφωνα µε τις διατάξεις της ελληνικής εµπορικής νοµοθεσίας, οι εταιρείες είναι υποχρεωµένες να 

διανέµουν κάθε έτος πρώτο µέρισµα  που αντιστοιχεί τουλάχιστον στο 35% των κερδών µετά φόρων και µετά 

τον σχηµατισµό του κατά νόµο τακτικού αποθεµατικού. Τα µερίσµατα λογίζονται όταν θεµελιώνεται το δικαίωµα 

είσπραξης από τους µετόχους µε απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων. 

 

5.15 Εµπορικές και λοιπές υποχρεώσεις  

Τα υπόλοιπα προµηθευτών και λοιπών υποχρεώσεων αναγνωρίζονται στο κόστος που ταυτίζεται µε την 

εύλογη αξία της µελλοντικής πληρωµής για τις αγορές αγαθών και υπηρεσιών που παρασχέθηκαν. Οι εµπορικές 

και οι λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις δεν είναι τοκοφόροι λογαριασµοί και συνήθως διακανονίζονται σε 0-

180 ηµέρες. 

 

5.16 Αναγνώριση Εσόδων 

Τα έσοδα αναγνωρίζονται, όταν πιθανολογείται ότι µελλοντικά οικονοµικά οφέλη θα εισρεύσουν στην 

οικονοµική οντότητα και αυτά τα οφέλη µπορεί να επιµετρηθούν µε αξιοπιστία. Τα έσοδα αποτιµώνται στις αξίες 

της εµπορικής τους συναλλαγής και λογίζονται στην χρήση που αφορούν. Κατά τις ηµεροµηνίες σύνταξης των 

Οικονοµικών Καταστάσεων, λογίζονται τα δεδουλευµένα και µη τιµολογηµένα έσοδα πάσης φύσεως από την 

παροχή των υπηρεσιών στην περίοδο που αφορούν (έσοδα  από παροχή υπηρεσιών ή από κεφάλαια κ.λ.π.).  

Οι σηµαντικότερες κατηγορίες εσόδων της Εταιρίας αφορούν:  

- Έσοδα από διακίνηση µοναδοποιηµένων φορτίων, στα οποία περιλαµβάνονται: 

h τα έσοδα παροχής υπηρεσιών Σταθµού Εµπορευµατοκιβωτίων, 

h τα έσοδα Υπηρεσιών CONTAINERS 

 

- Έσοδα από διακίνηση συµβατικού φορτίου, στα οποία περιλαµβάνονται: 

h τα έσοδα παροχής Φορτοεκφορτωτικών εργασιών Συµβατικού Λιµένα, 

h τα έσοδα παροχής Υπηρεσιών ΣΙΛΟ. 

 

- Έσοδα από την εξυπηρέτηση επιβατών ακτοπλοΐας και κρουαζιερόπλοιων και 

διέλευσης, στα οποία περιλαµβάνονται: 

h τα έσοδα Λοιπών Υπηρεσιών (ειδικό τέλος) επί των εισιτηρίων, 

h τα έσοδα ∆ιέλευσης Οχηµάτων. 
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- Έσοδα από την εξυπηρέτηση πλοίων και λοιπές υπηρεσίες, στα οποία 

περιλαµβάνονται: 

h τα έσοδα προσόρµισης και παραβολής, 

h τα έσοδα  Λοιπών Υπηρεσιών (∆ΕΗ, ΟΤΕ, Παραλαβή πετρελαιοειδών καταλοίπων χρήση 

χώρων). 

- Έσοδα από εκµετάλλευση οργανωµένων σταθµών αυτοκινήτων. 

 

5.17 Κέρδη ανά Μετοχή  

Τα κέρδη ανά µετοχή υπολογίζονται διαιρώντας το καθαρό κέρδος της χρήσεως που αναλογεί στους 

κοινούς µετόχους µε τον αριθµό των κοινών µετοχών σε κυκλοφορία κατά την διάρκεια της χρήσεως. ∆εν 

υπήρξαν οµολογίες µετατρέψιµες σε µετοχές ή άλλοι δυνητικοί τίτλοι µετατρέψιµοι σε µετοχές που είναι 

µειωτικοί των κερδών κατά τις περιόδους στις οποίες αναφέρονται οι συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις, και 

συνεπώς δεν έχουν υπολογιστεί αποµειωµένα κέρδη ανά µετοχή. 

 

5.18 Παροχές στο προσωπικό µετά την έξοδο από την υπηρεσία  

Η Εταιρεία καταβάλλει αποζηµιώσεις στους αποχωρούντες λόγω συνταξιοδότησης υπαλλήλους της 

σύµφωνα µε τα προβλεπόµενα στις εκάστοτε ισχύουσες επιχειρησιακές Συλλογικές Συµβάσεις Εργασίας και µε 

ανώτατο όριο το προβλεπόµενο από τον ν. 173/67  άρθρο 2 όπως εκάστοτε ισχύει. 

Η υποχρέωση που καταχωρείται στις οικονοµικές καταστάσεις για τα προγράµµατα καθορισµένων 

παροχών είναι η παρούσα αξία της δέσµευσης για την καθορισµένη παροχή και οι µεταβολές που προκύπτουν 

από τα µη αναγνωρισµένα αναλογιστικά κέρδη και ζηµίες και το κόστος της προϋπηρεσίας. Η δέσµευση της 

καθορισµένης παροχής υπολογίζεται ετησίως από ανεξάρτητο αναλογιστή µε τη χρήση της µεθόδου της 

προβεβληµένης πιστωτικής µονάδος (projected unit credit method).  

Τα καθαρά κόστη συνταξιοδότησης της περιόδου συµπεριλαµβάνονται στην Κατάσταση Συνολικού 

Εισοδήµατος και αποτελούνται από την παρούσα αξία των παροχών που έγιναν δεδουλευµένες κατά τη διάρκεια 

του έτους, τους τόκους επί της υποχρέωσης παροχών, και τα αναλογιστικά κέρδη ή ζηµίες τα οποία 

καταχωρούνται άµεσα απευθείας στα λοιπά συνολικά εισοδήµατα και δε µεταφέρονται στα αποτελέσµατα σε 

µεταγενέστερη περίοδο. Για την προεξόφληση χρησιµοποιείται η µέθοδος Full Yield curve (καµπύλης επιτοκίου). 

 

5.19 Μισθώσεις 

Εταιρία ως Μισθωτής: Συµφωνίες µισθώσεων όπου ο εκµισθωτής µεταβιβάζει το δικαίωµα χρήσης ενός 

στοιχείου του ενεργητικού για µια συµφωνηµένη χρονική περίοδο, χωρίς ωστόσο να µεταβιβάζει και τους 

κινδύνους και ανταµοιβές της ιδιοκτησίας του παγίου στοιχείου, ταξινοµούνται ως λειτουργικές µισθώσεις.  Οι 

πληρωµές που γίνονται για λειτουργικές µισθώσεις (καθαρές από τυχόν κίνητρα που προσφέρθηκαν από τον 

εκµισθωτή) αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα χρήσης αναλογικά κατά τη διάρκεια της µίσθωσης. Όλες οι 

µισθώσεις της Εταιρίας είναι λειτουργικές. 
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Εταιρία ως εκµισθωτής: Οι µισθώσεις στις οποίες η Εταιρία δεν µεταβιβάζει ουσιαστικά όλους τους κινδύνους και 

τις ωφέλειες του περιουσιακού στοιχείου κατατάσσονται ως λειτουργικές µισθώσεις. Αρχικά άµεσα κόστη που 

βαρύνουν τους εκµισθωτές στη διαπραγµάτευση και συµφωνία µιας λειτουργικής µίσθωσης προστίθενται στη 

λογιστικά αξία του µισθωµένου περιουσιακού στοιχείου. 

Τα έσοδα από µισθώσεις αναγνωρίζονται ισόποσα στη διάρκεια της µίσθωσης.  

 

5.20 Συµψηφισµός απαιτήσεων - υποχρεώσεων 

Ο συµψηφισµός χρηµατοοικονοµικών στοιχείων µε υποχρεώσεις και η απεικόνιση του καθαρού ποσού στις 

οικονοµικές καταστάσεις πραγµατοποιείται µόνο εφόσον υπάρχει νόµιµο δικαίωµα για συµψηφισµό και υπάρχει 

πρόθεση για διακανονισµό του καθαρού ποσού που προκύπτει από τον συµψηφισµό ή για ταυτόχρονο 

διακανονισµό.     

 

5.21 Έξοδα 

Τα έξοδα αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα σε δεδουλευµένη βάση. Οι πληρωµές που πραγµατοποιούνται 

για λειτουργικές µισθώσεις µεταφέρονται στα αποτελέσµατα ως έξοδα, κατά το χρόνο χρήσης του µισθίου. 

 

6. ∆ιαχείριση Κινδύνων 

 

Παράγοντες χρηµατοοικονοµικού κινδύνου  

Η εταιρία δεν εκτίθεται σε σηµαντικούς χρηµατοοικονοµικούς κινδύνους, όπως ο κίνδυνος αγοράς 

(µεταβολές σε συναλλαγµατικές ισοτιµίες, τιµές αγοράς), πιστωτικός κίνδυνος και κίνδυνος ρευστότητας. 

Τα χρηµατοοικονοµικά µέσα της εταιρίας αποτελούνται από καταθέσεις σε τράπεζες (όψεως, 

προθεσµιακές), εµπορικούς και λοιπούς χρεώστες και πιστωτές καθώς και χρηµατοοικονοµικά στοιχεία 

διαθέσιµα προς πώληση και χρηµατοοικονοµικά στοιχεία στην εύλογη αξία µέσω αποτελεσµάτων. Το 

πρόγραµµα διαχείρισης κινδύνων της εταιρείας στοχεύει στον περιορισµό της αρνητικής επίδρασης στα 

χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα της εταιρείας που προκύπτει από την αδυναµία πρόβλεψης των 

χρηµατοοικονοµικών αγορών και τη διακύµανση στις µεταβλητές του κόστους και των πωλήσεων. 

 

6.1 Κίνδυνος Αγοράς 

 

(i) Συναλλαγµατικός κίνδυνος: Η εταιρία συναλλάσσεται µε εγχώριους και ξένους πελάτες και το 

νόµισµα συναλλαγής είναι το Ευρώ. Συνεπώς δεν προκύπτει συναλλαγµατικός κίνδυνος. 

 

(ii) Κίνδυνος τιµών: Η εταιρία δεν εκτίθεται σε κίνδυνο τιµών, διότι είναι Εταιρεία παροχής 

υπηρεσιών και δεν επηρεάζεται από τις µεταβολές τιµών πρώτων υλών. Οι υπηρεσίες που παρέχει 

τιµολογούνται βάσει του δηµοσιευµένου τιµολογίου της, οι τιµές του οποίου αυξάνονται ή µειώνονται όταν 
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κριθεί αναγκαίο από την Εταιρεία. Όσον αφορά το κόστος παρεχοµένων υπηρεσιών, καθώς αποτελείται 

κυρίως από το κόστος µισθοδοσίας, επηρεάζεται λόγω των αυξήσεων αυτών µέσω των πληθωριστικών 

τάσεων. Επίσης η Εταιρεία επηρεάζεται από την µεταβολή της εύλογης αξίας των επενδύσεων σε ακίνητα. 

Μια µεταβολή στις τιµές των ακινήτων κατά ± 5 % θα επιφέρει αντίστοιχη µεταβολή ποσού € 194 χιλ. 

περίπου στα αποτελέσµατα της χρήσεως. 

 

Τέλος µία µεταβολή της εύλογης αξίας των χρηµατοοικονοµικών στοιχείων διαθεσίµων προς πώληση ± 5% 

θα επηρεάσει τα Ίδια Κεφάλαια κατά ± 21 χιλ. €. 

 

(iii) Κίνδυνος επιτοκίων: Η εταιρία κατέχει ορισµένα χρεόγραφα των οποίων οι ταµειακές ροές 

προσδιορίζονται από κυµαινόµενο επιτόκιο συνδεδεµένο µε το διατραπεζικό επιτόκιο (EURIBOR). H 

Εταιρεία κατέχει προθεσµιακές καταθέσεις βραχυπρόθεσµης διάρκειας, οι οποίες είναι υψηλής 

ρευστοποίησης. Μία αύξηση (µείωση) του επιτοκίου της τάξεως του + 1% ή  -1% θα επέφερε αύξηση 

(µείωση) στα αποτελέσµατα της χρήσης κατά περίπου € 964 χιλ.  

Η Εταιρεία δεν έχει δανειακές υποχρεώσεις. 

 

6.2 Πιστωτικός κίνδυνος  

Η έκθεση της εταιρίας όσον αφορά τον πιστωτικό κίνδυνο περιορίζεται στα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία 

όπως αυτά αναλύονται ως εξής: 

 

 Ποσά σε χιλ. € 2014 2013

Κατηγορίες χρηµατοοικονοµικών στοιχείων 

∆ιαθέσιµα προς πώληση χρηµατοοικονοµικά στοιχεία 422 293

Μακροπρόθεσµες απαιτήσεις 28 28

Απαιτήσεις από πελάτες 6.064 5.252

Προκαταβολές και λοιπές απαιτήσεις 1.181 1.681

Ταµιακά διαθέσιµα και ταµιακά ισοδύναµα 78.782 96.514

Σύνολο 86.477 103.768  

 

Ο πιστωτικός κίνδυνος στον οποίο εκτίθεται η εταιρία  έναντι των πελατών της αφ’ ενός, λόγω της 

µεγάλης διασποράς του πελατολογίου της, αφετέρου δε επειδή κατά πάγια τακτική λαµβάνει 

προκαταβολές πριν την έναρξη των εργασιών ή  εγγυητικές επιστολές είναι περιορισµένος. 
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Επίσης όσον αφορά τα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία του ενεργητικού καθώς και τα χρηµατικά διαθέσιµα και 

ισοδύναµα η διοίκηση της εταιρίας εφαρµόζει πολιτική διασποράς του αριθµού των τραπεζών που συναλλάσσεται 

καθώς και πολιτική αξιολόγησης της πιστοληπτικής ικανότητας αυτών.  

 

6.3 Κίνδυνος ρευστότητας  

Για την εταιρία δεν υπάρχει κίνδυνος ρευστότητας καθώς οι λειτουργικές της δαπάνες καλύπτονται  από τα 

ταµειακά  ισοδύναµα που καταλαµβάνουν το 89,82% του κυκλοφορούντος ενεργητικού.  

 

Η ληκτότητα των χρηµατοοικονοµικών υποχρεώσεων της 31.12.2014 και της 31.12.2013 αναλύεται ως 

εξής : 

Ποσά σε χιλ. €

εντός 6 µηνών 6 έως 12 µήνες 1 έως 5 έτη Μετά από 5 έτη

Υποχρεώσεις σε προµηθευτές 1.528 - - -
Προκαταβολές πελατών 4.122 - - -
Λοιπές υποχρεώσεις και δεδουλευµένα
έξοδα 3.913 - - -

Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις - - 121 -

Σύνολο 9.563 - 121 -

2014

 

Ποσά σε χιλ. €

εντός 6 µηνών 6 έως 12 µήνες 1 έως 5 έτη Μετά από 5 έτη

Υποχρεώσεις σε προµηθευτές 1.541 - - -

Προκαταβολές πελατών 3.014 - - -
Λοιπές υποχρεώσεις και δεδουλευµένα
έξοδα 3.494 - - -

Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις - - 95 -

Σύνολο 8.049 - 95 -

2013

 

 

6.4 ∆ιαχείριση κεφαλαιουχικού κινδύνου 

Η εταιρία δεν χρησιµοποιεί δανειακά κεφάλαια και εποµένως ο συντελεστής µόχλευσης είναι µηδενικός. 

 

6.5 Εύλογη αξία 

 

Η εύλογη αξία ενός χρηµατοοικονοµικού στοιχείου είναι η τιµή που θα λάµβανε κάποιος για την πώληση 

ενός περιουσιακού στοιχείου ή που θα κατέβαλε κάποιος για τη µεταβίβαση µιας υποχρέωσης σε µια 

κανονική συναλλαγή µεταξύ συµµετεχόντων στην αγορά κατά την ηµεροµηνία επιµέτρησης.. Η εύλογη 

αξία των χρηµατοοικονοµικών στοιχείων των Οικονοµικών Καταστάσεων της 31ης ∆εκεµβρίου 2013 

προσδιορίστηκε µε την καλύτερη δυνατή εκτίµηση από τη ∆ιοίκηση. Σε περιπτώσεις όπου δεν υπάρχουν 
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διαθέσιµα δεδοµένα ή είναι αυτά περιορισµένα από ενεργές χρηµαταγορές οι αποτιµήσεις των εύλογων 

αξιών έχουν προκύψει από την εκτίµηση της ∆ιοίκησης σύµφωνα µε τις διαθέσιµες πληροφορίες που 

υπάρχουν. 

 

Η Εταιρεία χρησιµοποιεί την παρακάτω ιεραρχία για τον καθορισµό και την γνωστοποίηση της εύλογης 

αξίας των χρηµατοοικονοµικών µέσων ανά τεχνική επιµέτρησης:  

 

Επίπεδο 1: ∆ιαπραγµατεύσιµες (µη προσαρµοσµένες) τιµές σε ενεργές αγορές για όµοια περιουσιακά 

στοιχεία ή υποχρεώσεις,  

Επίπεδο 2: Λοιπές  τεχνικές για τις οποίες όλες οι εισροές που έχουν σηµαντική επίδραση στην 

καταγεγραµµένη εύλογη αξία είναι παρατηρήσιµες, είτε άµεσα είτε έµµεσα,  

Επίπεδο 3: Τεχνικές που χρησιµοποιούν δεδοµένα που έχουν σηµαντική επίδραση στην καταγεγραµµένη  

εύλογη αξία και  δεν βασίζονται σε παρατηρήσιµα δεδοµένα της αγοράς. 

 

Κατά την διάρκεια της χρήσεως δεν υπήρξαν µεταφορές µεταξύ των επιπέδων 1 και 2 ούτε µεταφορές 

εντός και εκτός του επιπέδου 3 κατά την επιµέτρηση της εύλογης αξίας. Επίσης, κατά τη διάρκεια της ίδια 

περιόδου δεν υπήρξε µεταβολή στο σκοπό κάποιου χρηµατοοικονοµικού περιουσιακού στοιχείου που θα 

οδηγούσε σε διαφορετική ταξινόµηση αυτού του στοιχείου. 

 

Οι εύλογες αξίες των διαθεσίµων προς πώληση χρηµατοοικονοµικών στοιχείων βασίζονται σε αγοραία 

αποτίµηση. Για όλα τα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία, οι εύλογες αξίες επιβεβαιώνονται από τα πιστωτικά 

ιδρύµατα µε τα οποία η Εταιρία έχει συνάψει τις σχετικές συµβάσεις. Η µέθοδος αποτίµησης λαµβάνει 

υπόψη όλους τους παράγοντες προκειµένου να προσδιοριστεί µε ακρίβεια η εύλογη αξία και εµπίπτει στο 

Επίπεδο 2 της ιεραρχίας για τον προσδιορισµό της εύλογης αξίας. 

 

Η εύλογη αξία των επενδυτικών ακινήτων του επιπέδου 3 επιµετρείται στην Εταιρία από ανεξάρτητους 

εξωτερικούς εκτιµητές. 

 

Τα ποσά µε τα οποία εµφανίζονται στην Κατάσταση Οικονοµικής Θέσης τα διαθέσιµα, οι απαιτήσεις και οι 

βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις, προσεγγίζουν τις αντίστοιχες εύλογές τους αξίες λόγω της βραχυπρόθεσµης 

λήξης τους. Κατά συνέπεια δεν υφίστανται διαφορές µεταξύ των εύλογων αξιών και των αντίστοιχων 

λογιστικών αξιών των χρηµατοοικονοµικών στοιχείων Ενεργητικού και Παθητικού. Η Εταιρία δεν 

χρησιµοποιεί παράγωγα χρηµατοοικονοµικά προϊόντα και δεν χρησιµοποιεί χρηµατοοικονοµικά στοιχεία 

που ταξινοµούνται στο Επίπεδο 3. 

Η κίνηση των χρηµατοοικονοµικών στοιχείων απεικονίζεται στη σηµείωση 4.3 των οικονοµικών 

καταστάσεων. 
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7. Πληροφόρηση κατά τοµέα 

 

Η Εταιρία δραστηριοποιείται στον ελλαδικό χώρο, ανεξάρτητα από το γεγονός  ότι το πελατολόγιό της 

εµπεριέχει και διεθνείς εταιρείες. Επιπρόσθετα η Εταιρεία δεν διαθέτει άλλες εµπορικές ή βιοµηχανικές  

δραστηριότητες πέραν της παροχής υπηρεσιών που παρέχονται αποκλειστικά στην περιοχή του Λιµένα 

Θεσσαλονίκης και δεν έχει έσοδα ούτε περιουσιακά στοιχεία από εξωτερικούς πελάτες(βάσει της 

γεωγραφικής περιοχής στην οποία δραστηριοποιούνται). 

 

Οι επιχειρηµατικές δραστηριότητές της  αφορούν στην παροχή υπηρεσιών: 

• σε µοναδοποιηµένα φορτία (Ε/Κ) 

• σε συµβατικά φορτία (χύδην, γενικό, RO-RO) 

• σε επιβάτες ακτοπλοΐας και  κρουαζιερόπλοιων, 

• σε πλοία (ελλιµενισµός, προσόρµιση, παραβολή και λοιπές υπηρεσίες), 

• σε χρήστες χώρων για λιµενικές και µη λιµενικές δραστηριότητες, συµπεριλαµβανοµένης και της 

λειτουργίας χώρων στάθµευσης αυτοκινήτων (οργανωµένων ή όχι). 

 

H ∆ιοίκηση της Ο.Λ.Θ. Α.Ε. εξετάζει τα αποτελέσµατα των παραπάνω δραστηριοτήτων και λαµβάνει 

επιχειρηµατικές αποφάσεις µε βάση το σύστηµα εσωτερικής χρηµατοοικονοµικής πληροφόρησης. Το 

σύστηµα αυτό είναι οργανωµένο ανάλογα µε το είδος της παρεχόµενης υπηρεσίας και τις διαφορές που 

παρουσιάζουν αυτές κατά την παραγωγική διαδικασία εφόσον αφορούν σε διαφορετικούς τύπους 

φορτίων (Μοναδοποιηµένα και Συµβατικά) και παρέχονται σε επιβάτες και λοιπούς χρήστες, καθώς και  

µε βάση την οργανωτική δοµή της Εταιρείας. 

 

Με βάση τα παραπάνω η Εταιρεία έχει προσδιορίσει τους εξής τέσσερις (4) λειτουργικούς τοµείς προς 

γνωστοποίηση: 

- Σταθµός Εµπορευµατοκιβωτίων, 

- Συµβατικό Φορτίο, 

- Επιβατική Κίνηση, 

- Εκµετάλλευση Χώρων. 

 

7.1 Οικονοµικά Στοιχεία ανά Τοµέα 

 

H ανάλυση των δραστηριοτήτων της Εταιρίας κατά λειτουργικό τοµέα και των στοιχείων Ενεργητικού και 

Υποχρεώσεων για τη χρήση 1.1-31.12.2014 και τη χρήση 1.1.-31.12.2013 έχει ως εξής: 
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Χρήση 2014 

Αποτελέσµατα ανά τοµέα την 31.12.2014

Σταθµός 

Εµπορευµατοκιβ

ωτίων Συµβατικό Λιµάνι

Επιβατική 

Κίνηση

Εκµετάλλευση 

Χώρων

Σε επίπεδο 

Εταιρείας Σύνολο Εταιρείας

Πωλήσεις ανά τοµέα

 - σε εξωτερικούς πελάτες 32.002.291,58 22.636.864,59 274.865,92 1.366.215,65 - 56.280.237,74

 - σε άλλους τοµείς - - - - - -

Συνολικές Πωλήσεις ανά τοµέα 32.002.291,58 22.636.864,59 274.865,92 1.366.215,65 - 56.280.237,74

Κόστος Πωληθέντων -12.894.796,69 -13.239.121,77 -333.745,42 -1.191.778,99 -642.892,94 -28.302.335,81

Μικτό Κέρδος Ανά τοµέα 19.107.494,89 9.397.742,82 -58.879,50 174.436,66 -642.892,94 27.977.901,93

Λοιπά έσοδα 97.046,01 136.210,46 5.828,15 913.729,39 178.161,94 1.330.975,95

Λοιπά έξοδα -1.742.726,51 -961.321,96 -16.015,11 -537.913,73 -345.059,20 -3.603.036,51
Λειτουργικό αποτέλεσµα ανά τοµέα 17.461.814,39 8.572.631,32 -69.066,46 550.252,32 -809.790,20 25.705.841,37

Χρηµατοοικονοµικά έσοδα / έξοδα (καθαρό) 165,11 - - - 2.682.507,89 2.682.673,00
Αποτελέσµατα προ φόρων ανά τοµέα 17.461.979,50 8.572.631,32 -69.066,46 550.252,32 1.872.717,69 28.388.514,37

Φόρος Εισοδήµατος - - - - -7.088.109,90 -7.088.109,90
Αποτελέσµατα µετά φόρων ανά τοµέα 17.461.979,50 8.572.631,32 -69.066,46 550.252,32 -5.215.392,21 21.300.404,47
Συνολικές Αποσβέσεις ενσώµατων και άυλων 

περιουσιακών στοιχείων 1.443.291,99 1.547.627,07 12.276,20 132.167,49 583.143,04 3.718.505,79
Αποτελέσµατα προ φόρων, 

χρηµατοοικονοµικών αποτελεσµάτων και 

αποσβέσεων ανά τοµέα 18.905.106,38 10.120.258,39 -56.790,26 682.419,81 -226.647,16 29.424.347,16

 

 Χρήση 2013 

Αποτελέσµατα ανά τοµέα την 31.12.2012

Σταθµός 

Εµπορευµατοκιβω

τίων Συµβατικό Λιµάνι

Επιβατική 

Κίνηση

Εκµετάλλευση 

Χώρων

Σε επίπεδο 

Εταιρείας Σύνολο Εταιρείας

Πωλήσεις ανά τοµέα

 - σε εξωτερικούς πελάτες 29.430.943,58 20.638.228,40 243.271,10 1.247.653,44 - 51.560.096,52

 - σε άλλους τοµείς - - - - - -

Συνολικές Πωλήσεις ανά τοµέα 29.430.943,58 20.638.228,40 243.271,10 1.247.653,44 - 51.560.096,52

Κόστος Πωληθέντων -12.075.240,73 -13.931.768,91 -285.323,08 -1.257.071,46 -1.085.920,21 -28.635.324,39

Μικτό Κέρδος Ανά τοµέα 17.355.702,85 6.706.459,49 -42.051,98 -9.418,02 -1.085.920,21 22.924.772,13

Λοιπά έσοδα 92.385,94 203.770,84 4.744,83 996.895,73 117.167,69 1.414.965,03

Λοιπά έξοδα -2.430.700,02 -971.609,51 -60.279,76 -928.496,24 -214.250,54 -4.605.336,07
Λειτουργικό αποτέλεσµα ανά τοµέα 15.017.388,77 5.938.620,82 -97.586,91 58.981,47 -1.183.003,06 19.734.401,09

Χρηµατοοικονοµικά έσοδα / έξοδα (καθαρό) - - - - 4.607.836,22 4.607.836,22
Αποτελέσµατα προ φόρων ανά τοµέα 15.017.388,77 5.938.620,82 -97.586,91 58.981,47 3.424.833,16 24.342.237,31

Φόρος Εισοδήµατος - - - - -6.154.386,56 -6.154.386,56
Αποτελέσµατα µετά φόρων ανά τοµέα 15.017.388,77 5.938.620,82 -97.586,91 58.981,47 -2.729.553,40 18.187.850,75
Συνολικές Αποσβέσεις ενσώµατων και άυλων 

περιουσιακών στοιχείων 1.684.101,14 1.520.778,24 14.685,55 65.582,14 490.663,13 3.775.810,20

Αποτελέσµατα προ φόρων, χρηµατοοικονοµικών 

αποτελεσµάτων και αποσβέσεων ανά τοµέα 16.701.489,91 7.459.399,06 -82.901,36 124.563,61 -692.339,93 23.510.211,29

  

 

 

 

 

 

 



 
 

 

ΕΤΗΣΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ για τη χρήση που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2014 

(ποσά σε € εκτός αν ορίζεται διαφορετικά) 
68 

Χρήση 2014 

31.12.2014

Σταθµός 

Εµπορευµατοκιβω

τίων Συµβατικό Λιµάνι

Επιβατική 

Κίνηση

Εκµετάλλευση 

Χώρων

Σε επίπεδο 

Εταιρείας Σύνολο Εταιρείας

Ιδιοχρησιµοποιούµενα ενσώµατα πάγια στοιχεία 32.093.846,28 3.454.254,59 151.193,47 1.503.153,82 13.898.777,09 51.101.225,25

Επενδύσεις σε ακίνητα - - - 3.464.508,46 - 3.464.508,46

Λοιπά µη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 60.845,30 - - - 3.868.357,33 3.929.202,63

Κυκλοφορούντα Περιουσιακά Στοιχεία 2.095.569,28 8.216.998,57 69.853,96 461.771,03 76.871.437,03 87.715.629,87

Σύνολο Περιουσιακών στοιχείων τοµέα 34.250.260,86 11.671.253,16 221.047,43 5.429.433,31 94.638.571,45 146.210.566,21

Ίδια Κεφάλαια - - - - 128.768.712,89 128.768.712,89

Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις 1.293.934,48 1.410.078,84 12.515,45 121.057,07 2.370.320,96 5.207.906,80

Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις 8.416.571,39 8.698.686,36 9.505,01 -60.899,92 -4.829.916,32 12.233.946,52

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων & Υποχρεώσεων 

ανά τοµέα 9.710.505,87 10.108.765,20 22.020,46 60.157,15 126.309.117,53 146.210.566,21

 

Χρήση 2013 

31.12.2013

Σταθµός 

Εµπορευµατοκιβ

ωτίων Συµβατικό Λιµάνι

Επιβατική 

Κίνηση

Εκµετάλλευση 

Χώρων

Σε επίπεδο 

Εταιρείας

Σύνολο 

Εταιρείας

Ιδιοχρησιµοποιούµενα ενσώµατα πάγια στοιχεία 33.141.516,33 3.356.150,67 116.572,79 1.541.980,91 13.407.200,53 51.563.421,23

Επενδύσεις σε ακίνητα - - - 3.884.015,87 - 3.884.015,87

Λοιπά µη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 91.191,82 8.510,58 - - 3.477.771,16 3.577.473,56

Κυκλοφορούντα Περιουσιακά Στοιχεία 1.558.472,24 7.904.808,33 81.383,99 248.323,46 95.640.544,29 105.433.532,31

Σύνολο Περιουσιακών στοιχείων τοµέα 34.791.180,39 11.269.469,58 197.956,78 5.674.320,24 112.525.515,98 164.458.442,97

Ίδια Κεφάλαια - - - - 148.454.884,81 148.454.884,81

Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις 1.351.798,33 1.422.509,19 12.515,45 120.466,67 1.683.869,99 4.591.159,63

Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις 4.523.043,82 6.370.045,07 11.887,98 442.392,67 65.028,99 11.412.398,53
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων & Υποχρεώσεων ανά 

τοµέα 5.874.841,15 7.792.554,26 24.403,43 562.859,34 150.203.783,79 164.458.442,97

 

 

Τα µη κατανεµηµένα στοιχεία Ενεργητικού αφορούν κυρίως τα ταµειακά διαθέσιµα, τα 

χρηµατοοικονοµικά στοιχεία και την αναβαλλόµενη φορολογία, ενώ τα µη κατανεµηµένα στοιχεία των 

υποχρεώσεων αφορούν κυρίως το σύνολο των ιδίων κεφαλαίων, τις υποχρεώσεις από προµηθευτές, 

φόρους εισοδήµατος, επιχορηγήσεις παγίων και λοιπές προβλέψεις. 

 

Σηµαντικοί Πελάτες: Τέσσερις  πελάτες οι οποίοι κατέχουν ποσοστό πάνων από 10%, εκ των οποίων ο 

ένας δραστηριοποιείται στο λειτουργικό τοµέα ΣΤΑΘΜΟΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΟΚΙΒΩΤΙΩΝ, µε ποσοστό 

22,76% και οι άλλοι τρείς στο ΣΥΜΒΑΤΙΚΟ Λιµάνι µε ποσοστά 14,47%, 11,90% και 11,46% επί του 

συνόλου των πωλήσεων της εταιρίας αντίστοιχα. 
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7.2 Υπολογισµός αποτελεσµάτων προ φόρων, χρηµατοοικονοµικών αποτελεσµάτων και 

συνολικών αποσβέσεων (EBITDA) 

 

Τα αποτελέσµατα προ φόρων, χρηµατοοικονοµικών αποτελεσµάτων και συνολικών αποσβέσεων 

(EBITDA) υπολογίστηκαν ως ακολούθως: 

 

  2014 2013 

Κέρδη προ φόρων      28.388.514,37 24.342.237,31 

Πλέον: Αποσβέσεις ενσώµατων παγίων και άυλων στοιχείων 

(σηµ. 8.2, 8.3) 

  

     3.721.386,58 

 

3.775.810,20 

Μείον: Αποσβέσεις επιχορηγούµενων παγίων (σηµ. 8.13)  (2.880,79) 0,00 

Μείον: Καθαρά χρηµατοοικονοµικά έσοδα (σηµ. 8.23)  (2.682.673,00) (4,607,836,22) 

Λειτουργικά κέρδη (EBITDA)  29.424.347,16 23.510.211,29 

 

 

8. Ανάλυση κονδυλίων & λοιπές γνωστοποιήσεις 

 

8.1 Επενδύσεις σε ακίνητα 

 

31/12/2014 31/12/2013

Υπόλοιπο Έναρξης 3.884.015,87 4.671.446,52
Ζηµία από εύλογη αξία σε αποτελέσµατα (σηµ. 8.22) -419.507,41 -787.430,65
Υπόλοιπο Λήξεως 3.464.508,46 3.884.015,87  

 

Η Εταιρεία έχει στην  κυριότητά της  τέσσερις  οικοπεδικές εκτάσεις, που βρίσκονται  εκτός Λιµενικής Ζώνης, οι 

οποίες κατέχονται για να αποκοµίζονται µισθώµατα ή για αύξηση της αξίας  των κεφαλαίων της, και τα οποία 

είναι ελεύθερα από κάθε εµπράγµατο βάρος. Η Εταιρεία επέλεξε ως µέθοδο προσδιορισµού της λογιστικής αξίας 

των επενδυτικών ακινήτων της την µέθοδο της «εύλογης αξίας». Το κέρδος ή ζηµία που ανακύπτει από µία 

µεταβολή στην εύλογη αξία της επένδυσης σε ακίνητα συµπεριλαµβάνεται στο καθαρό κέρδος ή ζηµία στη χρήση 

στην οποία ανακύπτει. 

 

Η εύλογη αξία των επενδυτικών ακινήτων του επιπέδου 3 επιµετρείται στην Εταιρία από ανεξάρτητους 

εξωτερικούς εκτιµητές. 

Οι εύλογες αξίες των επενδύσεων σε ακίνητα προσδιορίσθηκαν σύµφωνα µε έκθεση ανεξάρτητου εκτιµητή την 

31.12.2014. Η µέθοδος που εφάρµοσε ο ανεξάρτητος εκτιµητής είναι αυτή των «Συγκριτικών Στοιχείων ή 

Κτηµαταγοράς» και ειδικότερα η µεθοδολογία της «Αξιοποίησης» των οικοπεδικών εκτάσεων». 
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Μία µεταβολή στις τιµές των ακινήτων κατά  +5% θα επιφέρει αντίστοιχη µεταβολή ποσού € 194 χιλ. περίπου 

στα αποτελέσµατα χρήσεως. 

Οι κύριες παραδοχές/συντελεστές που χρησιµοποιήθηκαν για την αποτίµηση των επενδυτικών ακινήτων 

αναλύονται ως εξής: 

  Εύρος (µέσες τιµές) 

Κόστος κατασκευής € 600 - € 900 / τ.µ. 

Αγοραία Αξία (ανάλογα είδος κτιρίου)  € 1.000 - € 2.200 / τ.µ. 

 

Τα επενδυτικά ακίνητα µισθώνονται σε τρίτες εταιρίες για την εκµετάλλευση χώρων στάθµευσης. Τα έσοδα 

µισθωµάτων από επενδυτικά ακίνητα ανέρχονται σε € 141.285,24 για τις χρήσεις που έληξαν την 31η 

∆εκεµβρίου 2014 καθώς και το 2013. Κατά τη διάρκεια της χρήσης 2014 και 2013 δεν πραγµατοποιήθηκε δαπάνη 

επισκευής και συντήρησης των εν λόγω ακινήτων. 
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8.2 Ενσώµατες Ακινητοποιήσεις 

Κτίρια-
Εγκαταστάσεις

Μηχανήµατα & 
Μηχαν/κός 
εξοπλισµός

Μεταφορικά 
µέσα

Έπιπλα και 
λοιπός 

εξοπλισµός

Ακινητ/σεις υπό 
εκτέλεση

Σύνολο

Κόστος παγίων 17.155.667,05 57.253.078,58 3.902.069,03 3.831.752,02 13.566.969,62 95.709.536,30

στοιχείων την

01.01.2013
Προσθήκες 290.946,97 1.553.488,20 246.422,23 110.981,96 489.808,10 2.691.647,46

Καταστροφές παγίων - -145.788,33 -155.474,67 - - -301.263,00

Μεταφορές 1.751.068,22 486.100,00 34.895,36 - -2.272.063,58 -

Κόστος παγίων την

31.12.2013
19.197.682,24 59.146.878,45 4.027.911,95 3.942.733,98 11.784.714,14 98.099.920,76

Σωρευµένες αποσβέσεις

01.01.2013 5.106.998,31 32.911.756,96 2.329.783,29 2.887.911,78 - 43.236.450,34

Αποσβέσεις χρήσης 762.627,30 2.454.959,24 152.048,44 227.121,43 - 3.596.756,41

Καταστροφές παγίων
- -145.138,52 -151.568,70 - - -296.708,22

Σύνολο αποσβ. έως

31.12.2013
5.869.625,61 35.221.577,68 2.330.263,03 3.115.033,21 - 46.536.499,53

Αναπόσβεστη αξία την

31.12.2013 13.328.056,63 23.925.300,77 1.697.648,92 943.840,51 11.784.714,14 51.563.421,23

Κόστος παγίων στοιχείων

την 01.01.2014 19.197.682,24 59.146.878,45 4.027.911,95 3.942.733,98 11.784.714,14 98.099.920,76

Προσθήκες περιόδου 152.662,29 182.209,50 - 160.872,88 2.601.281,94 3.097.026,61

Μεταφορές 794.399,49 596.091,00 - - -1.390.490,49 -

Καταστροφές παγίων - -11.440,68 -46.221,57 - - -57.662,25

Κόστος παγίων την

31.12.2013 20.144.744,02 59.913.738,27 3.981.690,38 4.103.606,86 12.995.505,59 101.139.285,12

Σωρευµένες αποσβέσεις έως
την 31.12.2014 5.869.625,61 35.221.577,68 2.330.263,03 3.115.033,21 - 46.536.499,53

Αποσβέσεις χρήσης
813.631,93 2.360.259,39 161.713,56 222.699,81 - 3.558.304,69

Καταστροφές παγίων
- -11.156,89 -45.587,46 - - -56.744,35

Σύνολο αποσβέσεων έως

31.12.2014
6.683.257,54 37.570.680,18 2.446.389,13 3.337.733,02 - 50.038.059,87

Αναπόσβεστη αξία την

31.12.2014 13.461.486,48 22.343.058,09 1.535.301,25 765.873,84 12.995.505,59 51.101.225,25  
 

Τα πάγια περιουσιακά στοιχεία της Εταιρείας είναι ελεύθερα από κάθε εµπράγµατο βάρος. Η Εταιρεία συνεχίζει να 

χρησιµοποιεί πάγια συνολικής αξίας κτήσης € 2,3 εκατ., τα οποία έχει αποσβέσει πλήρως. Η Εταιρεία έχει συνάψει 

ασφαλιστήρια συµβόλαια καλύπτοντας τους πιθανούς κινδύνους από σεισµούς, πυρκαγιές και λοιπούς κινδύνους 

από στοιχεία της φύσης, όπως επίσης και για Γενική Αστική Ευθύνη του Ηλεκτροµηχανολογικού Εξοπλισµού και 
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των κτιρίων που της έχουν παραχωρηθεί από το Ελληνικό ∆ηµόσιο, καθώς και για Αστική εργοδοτική ευθύνη των 

µηχανηµάτων – οχηµάτων, Η/Γ και Γ/Φ. 

Για τις ενσώµατες ακινητοποιήσεις πραγµατοποιείται έλεγχος αποµείωσης, όταν τα γεγονότα και οι συνθήκες 

υποδεικνύουν ότι η αναπόσβεστη αξία τους µπορεί να µην είναι πλέον ανακτήσιµη. Εάν η αναπόσβεστη αξία των 

παγίων στοιχείων υπερβαίνει την ανακτήσιµη αξία τους, το επιπλέον ποσό αφορά ζηµία αποµείωσης, η οποία 

καταχωρείται απευθείας ως δαπάνη στα αποτελέσµατα. ∆εν καταχωρήθηκε ζηµία αποµείωσης για τις χρήσεις 

2014 και 2013 καθώς δεν υπήρχε ένδειξη αποµείωσης.  

 

8.3 Άυλα Περιουσιακά στοιχεία  

Λογισµικό
Λογισµικό  υπό 

εκτέλεση
Σύνολο

Κόστος άυλων  περιουσιακών 
στοιχείων την 01.01.2013 1.717.104,12 692.530,00 2.409.634,12

Προσθήκες χρήσης 79.500,00 197.400,00 276.900,00
Μεταφορές 889.930,00 -889.930,00 -

Κόστος άυλων  περιουσιακών 
στοιχείων την 31.12.2013

2.686.534,12 - 2.686.534,12

Σωρρευµένες αποσβέσεις έως την 
01.01.2013 1.548.897,53 - 1.548.897,53
Αποσβέσεις χρήσης 179.053,79 - 179.053,79
Σύνολο αποσβέσεων έως 
31.12.2013

1.727.951,32 - 1.727.951,32

Αναπόσβεστη αξία την 31.12.2013 958.582,80 - 958.582,80

Κόστος άυλων  περιουσιακών 
στοιχείων την 01.01.2014 2.686.534,12 - 2.686.534,12

Προσθήκες χρήσης 23.275,38 - 23.275,38
Μεταφορές - - -
Κόστος άυλων  περιουσιακών 
στοιχείων την 31.12.2014 2.709.809,50 - 2.709.809,50

Σωρρευµένες αποσβέσεις έως την 
31-12-2013 1.727.951,32 - 1.727.951,32
Αποσβέσεις χρήσης 163.081,89 - 163.081,89
Σύνολο αποσβέσεων έως 
31.12.2014 1.891.033,21 - 1.891.033,21

Αναπόσβεστη αξία την 31.12.2014 818.776,29 - 818.776,29  

  

 Τα άυλα περιουσιακά στοιχεία αφορούν κόστος αγοράς  λογισµικού καθώς και κάθε δαπάνη που έχει 

πραγµατοποιηθεί κατά την ανάπτυξη λογισµικού προκειµένου αυτό να τεθεί σε λειτουργική κατάσταση. Η 

απόσβεση του λογισµικού λογίζεται βάσει της σταθερής µεθόδου και εντός περιόδου 3-10 ετών. 
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8.4 Χρηµατοοικονοµικά Στοιχεία 

 

8.4.1 Μη κυκλοφορούντα 

 

Χρηµατοικονοµικά Στοιχεία  ∆ιαθέσιµα προς Πώληση 31/12/2014 31/12/2013

Υπόλοιπο έναρξης 292.800,00 3.980.437,50

Μειώσεις 0,00 -3.750.000,00

Απόσβεση υπέρ το άρτιο (σηµ. 8.23) 0,00 5.188,50

Προσαρµογές στην εύλογη αξία (σηµ. 8.10.2) 129.320,00 57.174,00

Υπόλοιπο λήξης 422.120,00 292.800,00

 

Μεταβολές χρήσης 

 

Από την αποτίµηση του κατεχόµενου οµολόγου την 31η ∆εκεµβρίου 2014, προέκυψε έσοδο ύψους 129.320 

€ το οποίο απεικονίζεται στην Κατάσταση Συνολικού Εισοδήµατος στα «Λοιπά Συνολικά Εισοδήµατα». 

 

Μεταβολές προηγούµενης χρήσης 

Στις 11.02.2013 έληξε ο τίτλος της ALPHA BANK EFG ονοµαστικής αξίας 3.750.000,00 € που η εταιρία κατείχε 

από το 2010. Από τις αποτιµήσεις του συγκεκριµένου τίτλου δηµιουργήθηκε αποθεµατικό µειωτικό των ιδίων 

κεφαλαίων ύψους 20.574,00 € που µεταφέρθηκε στην αξία του οµολόγου λόγω ρευστοποίησής του στην 

ονοµαστική του αξία. 

Από την αποτίµηση του κατεχόµενου οµολόγου την 31η ∆εκεµβρίου 2013, προέκυψε έσοδο ύψους 36.600,00 

€ το  οποίο απεικονίζεται στην Κατάσταση Συνολικού Εισοδήµατος στα «Λοιπά Συνολικά Εισοδήµατα» µε το 

ποσό των 57.174,00 € µαζί µε την διαφορά αποτίµησης ύψους 20.574,00 € από το οµόλογο που έληξε την 

11.02.2013. 
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8.4.2 Κυκλοφορούντα  

 
Χρηµ/κά στοιχεία στην εύλογη αξία µέσω αποτ/των 31/12/2014 31/12/2013

Υπόλοιπο έναρξης 0,00 400.000,00

Κέρδος αποτίµησης (σηµ. 8.23) 0,00 600.000,00

Μειώσεις 0,00 -1.000.000,00

Σύνολο 0,00 0,00

 

 

Στις 01.04.2013 ρευστοποιήθηκε ο τίτλος της ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ονοµαστικής αξίας € 1.000.000,00 που η 

εταιρία κατείχε από το 2003. Από τις αποτιµήσεις του συγκεκριµένου τίτλου είχε προκύψει ζηµία κατά τις 

προηγούµενες χρήσεις ύψους € 600.000,00 η οποία αναγνωρίστηκε ως έσοδο στη χρήση 2013 και 

καταχωρήθηκε στα χρηµατοοικονοµικά έσοδα (σηµ. 8.23). 

 

8.5 Μακροπρόθεσµες απαιτήσεις 

 

Οι µακροπρόθεσµες απαιτήσεις αναλύονται ως εξής: 

31/12/2014 31/12/2013

Εγγυήσεις ∆.Ε.Η. 17.608,21 17.608,21
Εγγυήσεις Ε.Υ.Α.Θ. 512,11 512,11
Εγγυήσεις φυσικού αερίου 8.408,00 8.408,00
Λοιπές εγγυήσεις 1.006,00 1.006,00
Σύνολο 27.534,32 27.534,32
 

Οι απαιτήσεις αυτές αφορούν σε εγγυήσεις, οι οποίες δεν πρόκειται να εισπραχθούν µέχρι το τέλος της 

επόµενης χρήσης και οι οποίες έχουν αποτιµηθεί στο κόστος. 

 

8.6 Αποθέµατα 

 

Τα αποθέµατα αναλύονται ως εξής: 

31/12/2014 31/12/2013

Αναλώσιµα υλικά 
   Στο κόστος 1.840.130,48 1.897.526,37
   Σε καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία 1.425.526,49 1.763.686,37
Ανταλλακτικά
   Στο κόστος 270.642,59 261.247,88
   Σε καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία 263.091,96 223.398,88

Σύνολο αποθεµάτων στην χαµηλότερη αξία 

κόστους και καθαρής ρευστοποιήσιµης 1.688.618,45 1.987.085,25  
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Κάθε µεταβολή στην πρόβλεψη αποµείωσης από την αποτίµηση των αποθεµάτων τέλους χρήσης στην 

ρευστοποιήσιµη αξία τους περιλαµβάνεται στο κόστος των αποθεµάτων που καταχωρήθηκε ως έξοδο στο 

κόστος πωληθέντων. 

 

 Στη χρήση 2014 καταχωρήθηκε πρόβλεψη ύψους € 250.465,62 (2013: € 103.014,00) που αφορά ζηµία 

από την αποτίµηση των αποθεµάτων τέλους χρήσεως στην ρευστοποιήσιµη αξία τους (σηµ. 8.17). 

Όλα τα υπόλοιπα αναλώσιµα υλικά και ανταλλακτικά είναι σε καλή λειτουργική κατάσταση και απαραίτητα 

για την λειτουργία του ηλεκτροµηχανολογικού εξοπλισµού της εταιρίας. ∆εν υφίσταται θέµα αποµείωσης 

της αξίας τους. 

 

8.7 Απαιτήσεις από πελάτες 

 

Οι απαιτήσεις από πελάτες αναλύονται ως εξής: 

31/12/2014 31/12/2013

Απαιτήσεις από πελάτες 7.204.797,76 6.418.052,69

Μείον: Πρόβλεψη για επισφαλείς πελάτες -1.141.225,68 -1.166.476,15
Σύνολο 6.063.572,08 5.251.576,54  

 

Επειδή η Εταιρεία κατά πάγια τακτική λαµβάνει προκαταβολές (παρακαταθήκες) εργασιών, οι οποίες 

εκκαθαρίζονται σε τακτά διαστήµατα οι καθαρές απαιτήσεις από πελάτες ανέρχονται στις 31.12.2014 στο 

ποσό των € 1.941.153,52 (€ 6.063.572,08 - € 4.122.418,56) και στις 31.12.2013 στο ποσό των € 

2.237.860,26 (€ 5.251.576,54 - € 3.013.716,28). 

 

Ο λογαριασµός του κάθε πελάτη χρεοπιστώνεται µε την είσπραξη των προκαταβολών και την εξόφληση 

των συγκεκριµένων τιµολογίων στις οποίες αντιστοιχεί η συγκεκριµένη  προκαταβολή. Το υπόλοιπο αυτό 

κατά το τέλος κάθε χρήσεως εµφανίζεται στις υποχρεώσεις στο λογαριασµό «Προκαταβολές Πελατών». Τα 

υπόλοιπα των πελατών (6 µηνών και άνω) για τα οποία δεν έχει διενεργηθεί πρόβλεψη, καλύπτονται κατά 

το µεγαλύτερο µέρος, από παρακαταθήκες. Στις περιπτώσεις όπου έχουν υπογραφεί συµβάσεις µε πελάτες  

όπου  προβλέπεται η χορήγηση έκπτωσης, προβλέπεται ταυτόχρονα και η κατάθεση εγγυητικής επιστολής.  

 

Το ύψος των εγγυητικών αυτών επιστολών, κατά την 31.12.2014 ανέρχεται στο ποσό των € 1.833.030,00 

(€ 1.880.000,00 κατά την 31.12.2013). 

 

Η εταιρεία έχει σχηµατίσει πρόβλεψη επισφάλειας για τις απαιτήσεις που εκτιµά ότι η είσπραξη είναι 

αδύνατη. 
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Η κίνηση της πρόβλεψης για επισφαλείς απαιτήσεις από πελάτες για τις χρήσεις που έληξαν την 31η 

∆εκεµβρίου 2014 και 2013, έχει ως ακολούθως: 

Υπόλοιπο στις 1 Ιανουαρίου 2013 
 

1.452.756,97 

Πρόσθετη πρόβλεψη στη χρήση (σημ. 8.20) 
 

93.105,56 

Χρησιµοποιηθείσα πρόβλεψη  
 

-177.280,97 

Μη χρησιµοποιηθείσα πρόβλεψη (σηµ. 8.18) 
 

-202.105,41 

Υπόλοιπο στις 31 ∆εκεµβρίου 2013 
 

1.166.476,15 

Πρόσθετη πρόβλεψη στη χρήση (σηµ. 8.20) 
 

2.358,21 

Μη χρησιµοποιηθείσα πρόβλεψη (σηµ.8.18) 
 

-27.608,68 

Υπόλοιπο στις 31 ∆εκεµβρίου 2014 
 

1.141.225,68 

 

 

Στις 31 ∆εκεµβρίου, η χρονική απεικόνιση των απαιτήσεων από πελάτες έχει ως εξής: 

 
∆εν είναι σε 

καθυστέρηση 

και δεν είναι 

αποµειωµένα 0-30 ηµέρες 31-60 ηµέρες

61-300 

ηµέρες >300 ηµέρες Σύνολο

Απαιτήσεις 31.12.2014 1.410.718,92 2.417.515,36 1.070.329,60 1.165.008,20 0,00 6.063.572,08

Απαιτήσεις 31.12.2013 1.765.525,91 1.762.091,52 450.630,63 1.273.328,48 0,00 5.251.576,54

 

 

8.8 Προκαταβολές και λοιπές απαιτήσεις 

 

Οι προκαταβολές και λοιπές απαιτήσεις αναλύονται ως εξής: 

 

31/12/2014 31/12/2013

Προκαταβολές στο προσωπικό 153.452,88 217.916,38
∆άνεια στο προσωπικό 172.840,01 190.929,76
Έσοδα χρήσεως εισπρακτέα 488.332,44 832.039,87
Χρεώστες διάφοροι 346.370,44 335.926,71
Απαιτήσεις από ΦΠΑ 0,00 71.102,15
Έξοδα επόµενης χρήσης 20.457,75 33.279,03
Επισφαλείς χρεώστες 814.794,09 819.806,01
Μείον: Πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις -814.794,09 -819.806,01
Σύνολο 1.181.453,52 1.681.193,90  
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Προκαταβολές στο προσωπικό: Οι µισθοί στο τακτικό προσωπικό καταβάλλονται προκαταβολικά την 

1η και 16η κάθε µήνα. Το εµφανιζόµενο κονδύλι αφορά την προκαταβολή της µισθοδοσίας του τακτικού 

προσωπικού του µηνός Ιανουαρίου 2015. 

 

∆άνεια στο προσωπικό: Η εταιρεία παρέχει στο προσωπικό έντοκα και άτοκα δάνεια. Το συνολικό ποσό 

των εντόκων δανείων που µπορεί να χορηγηθεί στο προσωπικό (υπαλληλικό και λιµενεργατικό) ετησίως 

έχει εγκριθεί από το ∆.Σ/Ο.Λ.Θ α.ε (αρ. αποφ. 4895/7-10-11) και δε µπορεί να υπερβεί ετήσια συνολικά το 

ποσό των € 181.000. Κατά τη χορήγηση των δανείων παρακρατείται χαρτόσηµο ύψους 2,4% και στη 

περίπτωση των εντόκων δανείων υπολογίζεται επιτόκιο ίσο µε το εκάστοτε ισχύον επιτόκιο των τρίµηνων 

γραµµατίων του Ελληνικού ∆ηµοσίου. Το ποσό του άτοκου δανείου ανά υπάλληλο δεν ξεπερνά το ποσό 

των € 5.200 ενώ το ποσό του εντόκου δανείου ανά υπάλληλο δεν ξεπερνά το ποσό των € 7.000 και οι 

δόσεις παρακρατούνται από τους µισθούς των υπαλλήλων. Τα δάνεια εµφανίζονται στην ονοµαστική τους 

αξία και η οποία προσοµοιάζει µε την εύλογη αξία τους.  

 

Έσοδα Χρήσεως Εισπρακτέα: Τα έσοδα χρήσης εισπρακτέα, προέρχονται από: α) έσοδα τόκων 

δουλευµένα € 344.438,36 (2013: € 802.596,87), β) έσοδα από µη τιµολογηµένες εργασίες € 112.529,83 

(2013: € 9.500,00) και γ) λοιπά έσοδα € 31.364,25 (2013: € 19.943,00). 

 

Η κίνηση της πρόβλεψης για επισφαλείς λοιπές απαιτήσεις για τις χρήσεις που έληξαν την 31η 

∆εκεµβρίου 2014 και 2013, είχε ως ακολούθως: 

 

Υπόλοιπο στις 1 Ιανουαρίου 2013  887.350,53 

Μη χρησιµοποιηθείσα πρόβλεψη (σηµ. 8.18)  -67.544,52 

Υπόλοιπο στις 31 ∆εκεµβρίου 2013  819.806,01 

Μη χρησιµοποιηθείσα πρόβλεψη (σηµ. 8.18)  -5.011,92 

Υπόλοιπο στις 31 ∆εκεµβρίου 2014  814.794,09 

 

8.9 Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα  

 

Τα Ταµειακά ∆ιαθέσιµα και ισοδύναµα αναλύονται ως ακολούθως: 

 

31/12/2014 31/12/2013

Ταµείο 121.223,82 152.637,58
Καταθέσεις όψεως 12.107.015,84 4.912.316,34
Προθεσµιακές καταθέσεις 66.553.746,16 91.448.722,70
Σύνολο 78.781.985,82 96.513.676,62  
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Οι λογαριασµοί καταθέσεων όψεως και προθεσµίας έχουν κυµαινόµενα επιτόκια ανάλογα µε το ύψος της 

κατάθεσης, τα οποία κατά τη χρήση 2014 κυµαίνονταν από 2,00% έως 3,10% (2,30% έως 6,80% στη 

χρήση 2013). Η τρέχουσα αξία των εν λόγω καταθέσεων όψεως και προθεσµίας προσεγγίζει τη λογιστική 

τους αξία λόγω των κυµαινόµενων επιτοκίων και των βραχυπρόθεσµων λήξεών τους. 

 

Τα έσοδα τόκων από τραπεζικές καταθέσεις, αναγνωρίζονται µε βάση την αρχή του δεδουλευµένου, και 

ανέρχονται σε € 2.574.497,37 για τη χρήση που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2014 και € 3.978.618,90 για 

την αντίστοιχη χρήση 2013 (σηµείωση 8.23). 

 

8.10 Ίδια Κεφάλαια 

 

8.10.1 Μετοχικό Κεφάλαιο 

 

Το µετοχικό κεφάλαιο της ΟΛΘ α.ε. ανέρχεται σε τριάντα εκατοµµύρια διακόσιες σαράντα χιλιάδες Ευρώ 

(30.240.000) και διαιρείται σε δέκα εκατοµµύρια ογδόντα χιλιάδες (10.080.000) κοινές ονοµαστικές 

µετοχές, αξίας η κάθε µια τριών Ευρώ (3,00). Το µετοχικό κεφάλαιο στις 31/12/2014 ήταν ολοσχερώς 

καταβεβληµένο. ∆εν υπήρξε καµία µεταβολή κατά την διάρκεια της χρήσεως. 

 

8.10.2 Αποθεµατικά 

 

Τακτικό 

αποθεµατικό

Αποθεµατικό 

αποτιµήσης 

επενδύσεων 

διαθέσιµων προς 

πώληση

Αφορολόγητα

Αποθεµατικά Σύνολο

Υπόλοιπο την 1η Ιανουαρίου 2013 4.128.712,22 -252.374,00 59.128.478,01 63.004.816,23

Μεταβολές κατά την διάρκεια της χρήσης

Μεταφορά από κέρδη εις νέο 892.182,32 - - 892.182,32
Αποτίµηση επενδύσεων διαθέσιµων προς 
πώληση (σηµ. 8.4.1) - 57.174,00 - 57.174,00

Υπόλοιπο την 31η ∆εκεµβρίου 2013 5.020.894,54 -195.200,00 59.128.478,01 63.954.172,55

Μεταβολές κατά την διάρκεια της χρήσης

Μεταφορά από κέρδη εις νέο 1.039.162,93 - - 1.039.162,93

Φορολόγηση αφορολόγητων αποθεµατικών - - -1.692.534,45 -1.692.534,45
Αποτίµηση χρηµ/κών στοιχείων διαθέσιµων 
προς πώληση (σηµ. 8.4.1) - 129.320,00 - 129.320,00

Υπόλοιπο την 31η ∆εκεµβρίου 2014 6.060.057,47 -65.880,00 57.435.943,56 63.430.121,03  
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Το τακτικό αποθεµατικό έχει σχηµατιστεί σύµφωνα µε τις διατάξεις του Εµπορικού Νόµου 2190/1920 και 

δεν µπορεί να διανεµηθεί κατά τη διάρκεια της λειτουργίας της εταιρίας. Στα αφορολόγητα αποθεµατικά 

περιλαµβάνονται αποθεµατικά από φορολογηθέντα κατ΄ειδικό τρόπο έσοδα, αποθεµατικά από 

αφορολόγητα χρηµατοοικονοµικά έσοδα, τα οποία δεν έχουν φορολογηθεί βάσει ειδικών διατάξεων νόµου, 

καθώς επίσης και το Ειδικό αφορολόγητο αποθεµατικό του ν.2881/2001 ύψους € 57,1 εκατ. 

 

Με το Ν.4152/2013 καταργήθηκε η παρ.5 του άρθρου 5 του καταστατικού της ΟΛΘ αε και τυχόν υπεραξία 

που έχει προκύψει από συντελεσθείσες αυξήσεις του µετοχικού κεφαλαίου της ΟΛΘ αε, στο µέτρο που έχει 

απεικονισθεί σε ειδικό αποθεµατικό, φορολογείται υπό τις προϋποθέσεις και στο µέτρο που προβλέπεται 

από τις γενικές διατάξεις, ήτοι σε περίπτωση διανοµής ή κεφαλαιοποίησης της. Ο φόρος, επί της τυχόν 

υπεραξίας που θα διανεµηθεί ή κεφαλαιοποιηθεί, θα υπολογιστεί µε βάση το φορολογικό συντελεστή που 

θα ισχύει για τη φορολόγηση των κερδών της χρήσης εντός της οποίας θα λάβει χώρα η διανοµή ή 

κεφαλαιοποίηση. Ήδη το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της εταιρίας αποφάσισε, λόγω της σπουδαιότητας του 

θέµατος και σε αναµονή παροχής διευκρινήσεων από το Υπουργείο Οικονοµικών για το θέµα αυτό, να το 

συµπεριλάβει στην ηµερήσια διάταξη της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων.  

 

Με το Ν.4172/2013 παρ. 12 & 13 του άρθρου 72 προέκυψε θέµα φορολόγησης λοιπών αφορολόγητων 

αποθεµατικών από αφορολόγητα χρηµατοοικονοµικά έσοδα τα οποία δεν είχαν φορολογηθεί βάσει ειδικών 

διατάξεων νόµου της Εταιρίας ύψους € 1,7 εκατ. περίπου. Ήδη, η Τακτική Γενική  Συνέλευση των 

Μετόχων της Εταιρίας της 25.06.2014, ενέκρινε την φορολόγηση των  αποθεµατικών που προέρχονται  

από αφορολόγητα χρηµατοοικονοµικά έσοδα. Ο φόρος που προέκυψε ανήλθε σε € 321.581,55 και 

καταβλήθηκε τον Αύγουστο του 2014. 

 

Τέλος σε ιδιαίτερο λογαριασµό αποθεµατικού παρακολουθείται το αποτέλεσµα της αποτίµησης των 

«χρηµατοοικονοµικών στοιχείων διαθέσιµων προς πώληση» (Σηµείωση 8.4.1). 
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8.11. Προβλέψεις για υποχρεώσεις στους εργαζόµενους 

 

Η πρόβλεψη για υποχρεώσεις στους εργαζόµενους αναλύεται ως εξής: 

 

Υποχρέωση αναγνωρισµένη στην Κατάσταση Οικονοµικής Θέσης

31/12/2014 31/12/2013

Παρούσα αξία υποχρέωσης 4.263.393,06 3.672.403,14

Ποσά αναγνωρισµένα στην Κατάσταση Συνολικού Εισοδήµατος
1/1/2014 -

31/12/2014

1/1/2013 -

31/12/2013

Κόστος υπηρεσίας 123.013,07 118.061,00

Χρηµατοοικονοµικό κόστος 116.554,77 109.843,00

Κόστος επιπλέον παροχών στους εργαζοµένους 51.542,50 84.099,81

Έσοδο από αχρησιµοποίητη πρόβλεψη (σηµ. 8.18) -12.118,32 0,00

Μεταβολή στην αναλογιστική ζηµία στα λοιπά εισοδήµατα 640.966,00 -317.841,67

Συνολική δαπάνη/(έσοδο) στην Κατάσταση Συνολικού

Εισοδήµατος 919.958,02 -5.837,86

Μεταβολές στην καθαρή υποχρέωση αναγνωρισµένη στην Κατάσταση Οικονοµικής Θέσης

1/1/2014 - 

31/12/2014

1/1/2013 - 

31/12/2013

Καθαρή υποχρέωση στην αρχή της χρήσεως 3.672.403,14 4.068.241,00

Χρέωση στα Αποτελέσµατα (σηµ. 8.21) 278.992,02 312.003,81

Χρέωση στα λοιπά συνολικά εισοδήµατα 640.966,00 -317.841,67

Παροχές που πληρώθηκαν από τον εργοδότη -328.968,10 -390.000,00

Καθαρή Υποχρέωση στο τέλος της χρήσης 4.263.393,06 3.672.403,14  
 

Οι κύριες αναλογιστικές παραδοχές που χρησιµοποιήθηκαν για τον υπολογισµό της σχετικής πρόβλεψης 

έχουν ως εξής: 

 31/12/2014  31/12/2013 

Προεξοφλητικό επιτόκιο 1,50%  3,20% 

Μελλοντικές αυξήσεις µισθών  0,00%  0,00% 

Αναµενόµενη εναποµένουσα εργασιακή ζωή  12,40  12,96 
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Η  Εταιρεία υπολογίζει το αποθεµατικό αποζηµίωσης προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία σύµφωνα 

µε όσα προβλέπονται από την Επιχειρησιακή Συλλογική Σύµβαση Εργασίας (Ε.Σ.Σ.Ε.). Οι υποχρεώσεις για 

αποζηµίωση προσωπικού για τις χρήσεις 2014 και 2013 προσδιορίσθηκαν µέσω αναλογιστικής µελέτης. 

 

Σε περίπτωση αύξησης του επιτοκίου προεξόφλησης κατά 0,25%, τότε το σύνολο των παροχών 

προσωπικού θα µειώνονταν κατά 2,8% ενώ σε περίπτωση µείωσης του επιτοκίου προεξόφλησης κατά 

0,25% τότε το σύνολο των παροχών προσωπικού θα αυξάνονταν κατά 2,9%. 

 

8.12 Λοιπές προβλέψεις 

 

Η κίνηση του λογαριασµού αναλύεται ως εξής: 

Προβλέψεις για 

ανέλεγκτες 

χρήσεις

Λοιπές 

προβλέψεις
Σύνολο

Υπόλοιπο κατά την 1.1.2013 406.371,74 417.509,99 823.881,73

Πρόσθετες προβλέψεις - - -
Υπόλοιπο κατά την 31.12.2013 406.371,74 417.509,99 823.881,73

Πρόσθετες προβλέψεις - - -
Υπόλοιπο κατά την 31.12.2014 406.371,74 417.509,99 823.881,73  

 

Η Ο.Λ.Θ. Α.Ε. δεν έχει ελεγχθεί φορολογικά για τις χρήσεις 2005-2010 (σηµ. 8.27.4).  

 

8.13 Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 

 

Οι λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις αναλύονται ως εξής: 

31/12/2014 31/12/2013

Εγγυήσεις από µισθώµατα 102.339,48 92.217,44

Επιχορηγήσεις παγίων 18.292,53 2.657,32

Σύνολο 120.632,01 94.874,76  

 

Η κίνηση των επιχορηγήσεων παγίων αναλύεται ως εξής: 

31/12/2014 31/12/2013

Υπόλοιπο έναρξης
2.657,32 0,00

Εισπραχθείσες επιχορηγήσεις
18.516,00 2.657,32

Αποσβέσεις επιχορηγήσεων (σηµ. 8.18) -2.880,79 0,00

Υπόλοιπο λήξεως
18.292,53 2.657,32  
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8.14 Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις 

 

Οι βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις, εκτός του φόρου εισοδήµατος, αναλύονται ως εξής: 

31/12/2014 31/12/2013

Υποχρεώσεις σε προµηθευτές 1.528.099,16 1.541.270,45

Προκαταβολές πελατών 4.122.418,56 3.013.716,28

Λοιπές υποχρεώσεις και δεδουλευµένα έξοδα 3.913.023,95 3.494.275,67

Σύνολο 9.563.541,67 8.049.262,40  

 

Οι εύλογες αξίες των εµπορικών και λοιπών υποχρεώσεων δεν παρουσιάζονται χωριστά καθώς, λόγω της 

βραχυπρόθεσµης διάρκειας τους, η ∆ιοίκηση θεωρεί ότι οι λογιστικές αξίες, που αναγνωρίζονται στην 

κατάσταση οικονοµικής θέσης, αποτελούν µία λογική προσέγγιση των εύλογων αξιών. Οι ανωτέρω 

υποχρεώσεις δεν είναι τοκοφόρος λογαριασµός και συνήθως διακανονίζονται εντός διαστήµατος 6 µηνών. 

 

Προκαταβολές Πελατών: Η Εταιρεία προεισπράττει προκαταβολές από τους πελάτες πριν την έναρξη 

της παροχής της υπηρεσίας οι οποίες τακτοποιούνται µε την εξόφληση των τιµολογίων (σηµ. 8.7). 

 

Λοιπές υποχρεώσεις και δεδουλευµένα έξοδα: Οι λοιπές υποχρεώσεις και τα δεδουλευµένα έξοδα 

αναλύονται ως ακολούθως: 

 

31/12/2014 31/12/2013

Φόρος Προστιθέµενης Αξίας 108.380,73 0,00

Φόροι –τέλη αµοιβών Προσωπικού και τρίτων 402.818,44 386.139,40

Λοιποί φόροι τέλη 28.733,99 43.881,51

Υποχρεώσεις σε ασφαλιστικά ταµεία 529.370,95 646.592,87

Αποδοχές προσωπικού πληρωτέες 180.422,79 232.101,55

Οφειλόµενες αµοιβές µελών ∆.Σ. (σηµ. 8.26) 2.916,06 2.654,08

∆εδουλευµένα έξοδα 1.495.821,45 1.218.621,33

Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 1.164.559,54 964.284,93

Σύνολο 3.913.023,95 3.494.275,67

 

Φόροι-Τέλη Αµοιβών: Το ποσό αφορά κυρίως παρακρατηµένους φόρους από τη µισθοδοσία του 

προσωπικού, οι οποίοι συνήθως αποδίδονται τον επόµενο µήνα της παρακράτησης σύµφωνα µε τα 

οριζόµενα από τη φορολογική νοµοθεσία. 
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 Υποχρεώσεις σε ασφαλιστικά ταµεία: Το ποσό αποτελείται κυρίως από εισφορές – κρατήσεις προς τα 

ασφαλιστικά ταµεία, όπως προκύπτουν από τη µισθοδοσία και αναλύεται ως εξής: 

 

31/12/2014 31/12/2013

ΙΚΑ-Λοιπά Ταµεία Κύριας Ασφάλισης 495.593,83 602.176,25
Εισφορές σε επικουρικά ταµεία 33.777,12 44.416,62

Σύνολο 529.370,95 646.592,87  

 

Η Εταιρεία δεν έχει ληξιπρόθεσµες οφειλές προς τα ασφαλιστικά Ταµεία. 

 

∆εδουλευµένα έξοδα: Ο συγκεκριµένος λογαριασµός αναλύεται ως εξής: 

 

31/12/2014 31/12/2013

Αµοιβές τρίτων 47.842,31 58.650,00
Παροχές τρίτων 297.946,06 111.149,97
Φόροι-Τέλη 639,22 26,21
Τίµηµα παραχώρησης 1.146.453,86 1.048.795,15
Αµοιβές προσωπικού 2.940,00 0,00
Σύνολο 1.495.821,45 1.218.621,33  

 

8.15 Φόροι εισοδήµατος πληρωτέοι 

 

Οι φόροι εισοδήµατος πληρωτέοι αναλύονται ως εξής: 

31/12/2014 31/12/2013

Φόρος Εισοδήµατος (σηµ. 8.24) 7.624.607,09 6.498.591,00
Υπόλοιπο φόρου εισοδήµατος πληρωτέος 0,00 712.021,90
Φόρος επί αφορολογήτων αποθ/κών Ν.4172/2013 0,00 321.581,55
Προκαταβολές/Παρακρατούµενοι φόροι -4.954.202,24 -4.169.058,32

Σύνολο 2.670.404,85 3.363.136,13  
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8.16 Πωλήσεις 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.1-31.12.2014 1.1-31.12.2013
ΣΕΜΠΟ

Υπηρεσίες πλοίου 22.570.056,76 20.858.039,00
Υπηρεσίες ξηράς 7.993.168,01 7.148.939,24
Προσόρµιση & παραβολή 1.419.129,37 1.403.959,57
Εκµετάλλευση χώρων 19.410,00 18.740,50
Έσοδα από λοιπές παροχές 527,44 1.265,27
Σύνολο 32.002.291,58 29.430.943,58
ΣΥΜΒΑΤΙΚΟ ΛΙΜΑΝΙ
Υπηρεσίες πλοίου 17.953.688,55 15.775.669,95
Υπηρεσίες ξηράς 1.490.519,88 1.858.641,84
Προσόρµιση & παραβολή 1.209.374,72 1.086.517,83
Εκµετάλλευση χώρων 1.758.077,70 1.694.883,15
Έσοδα από λοιπές παροχές 225.203,74 222.515,63
Σύνολο 22.636.864,59 20.638.228,40
ΕΠΙΒΑΤΙΚΟ ΛΙΜΑΝΙ
Υπηρεσίες πλοίου 12.667,52 9.992,32
Υπηρεσίες ξηράς 19.406,15 15.449,40
Προσόρµιση & παραβολή 174.789,48 161.156,45
Εκµετάλλευση χώρων 0,00 0,00
Έσοδα από λοιπές παροχές 68.002,77 56.672,93
Σύνολο 274.865,92 243.271,10
ΕΚΜ/ΣΗ ΧΩΡΩΝ - ΝΕΕΣ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ
Υπηρεσίες πλοίου 0,00 0,00
Υπηρεσίες ξηράς 530,00 420,00
Προσόρµιση & παραβολή 0,00 0,00
Εκµετάλλευση χώρων 577.593,44 405.254,19
Έσοδα από λοιπές παροχές 788.092,21 841.979,25
Σύνολο 1.366.215,65 1.247.653,44
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 56.280.237,74 51.560.096,52
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8.17 Κόστος Πωληθέντων 

 

Το κόστος πωληθέντων αναλύεται ως εξής: 

1/1-31/12/2014 1/1-31/12/2013

Αµοιβές και έξοδα προσωπικού (σηµ. 8.21) 15.118.188,77 16.406.631,37
Αµοιβές και έξοδα τρίτων 327.627,42 306.488,97
Παροχές τρίτων 6.624.561,92 5.492.534,87
Φόροι-τέλη 167.610,85 166.989,55
∆ιάφορα έξοδα 297.834,00 348.655,97
Αποσβέσεις (σηµ. 8.2, 8.3) 3.558.338,29 3.638.742,55
Πρόβλεψη αποζηµίωσης προσωπικού (σηµ. 8.11) 275.555,62 297.574,29
Κόστος αποθεµάτων αναγνωρισµένο ως έξοδο 1.932.618,94 1.977.706,82

Σύνολο 28.302.335,81 28.635.324,39  

 

Στο κόστος των αποθεµάτων, κατά την 31.12.2014, περιλαµβάνεται ποσό ύψους € 250.465,62 (2013: € 

103.014,00) που αφορά ζηµία από την αποτίµηση των αποθεµάτων τέλους χρήσεως στην ρευστοποιήσιµη 

αξία τους (σηµ. 8.6). 

 

8.18 Λοιπά έσοδα 

 

Τα λοιπά έσοδα αναλύονται ως εξής: 

1/1-31/12/2014 1/1-31/12/2013

Επιδοτήσεις Ο.Α.Ε.∆. 0,00 0,00
Έσοδα από ενοίκια (σηµ. 8.27.2) 1.026.628,19 870.914,95
Έσοδα από λοιπές επιχ/σεις- επι/σεις - αποζ. 90.733,39 32.645,70
Πρόστιµα Κ.Ο.Κ. 11.061,02 11.727,02
Αποσβέσεις επιχορηγούµενων παγίων (σηµ. 8.13) 2.880,19 0,00
Έσοδα από αχρησιµοποίητες προβλέψεις (σηµ.8.7, 8.8, 8.11) 44.738,92 269.649,93
Άλλα έσοδα 154.934,24 230.027,43
Σύνολο 1.330.975,95 1.414.965,03  
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8.19 Έξοδα ∆ιοικητικής Λειτουργίας 

 

Τα έξοδα ∆ιοικητικής Λειτουργίας αναλύονται ως εξής: 

1/1-31/12/2014 1/1-31/12/2013

Αµοιβές και έξοδα προσωπικού (σηµ. 8.21) 1.453.185,69 1.578.274,95
Αµοιβές και έξοδα τρίτων 357.703,02 382.381,09
Παροχές τρίτων 412.872,00 856.925,48
Φόροι-τέλη 193.753,58 45.909,34
∆ιάφορα έξοδα 233.271,30 276.330,24
Αποσβέσεις (σηµ. 8.2, 8.3) 143.601,04 123.152,26
Πρόβλεψη αποζηµίωσης προσωπικού (σηµ. 8.11) 15.554,72 14.429,52
Αναλώσεις υλικών - ανταλλακτικών 30.539,20 38.098,95
Σύνολο 2.840.480,55 3.315.501,83  

 

8.20 Έξοδα Λειτουργίας ∆ιάθεσης 

 

Τα έξοδα της Λειτουργίας ∆ιάθεσης αναλύονται ως εξής: 

1/1-31/12/2014 1/1-31/12/2013

Αµοιβές και έξοδα προσωπικού (σηµ. 8.21) 90.477,00 98.192,64
Αµοιβές και έξοδα τρίτων 105.585,56 9.441,83
Παροχές τρίτων 5.862,91 8.393,46
Φόροι-τέλη 451,62 1.352,76
∆ιάφορα έξοδα 69.864,13 112.346,50
Αποσβέσεις (σηµ. 8.2, 8.3) 19.447,25 13.915,39
Πρόβλεψη επισφαλών απαιτήσεων (σηµ. 8.7, 8.8) 2.358,21 93.105,56
Αναλώσεις υλικών - ανταλλακτικών 182,53 0,00
Σύνολο 294.229,21 336.748,14  

 

8.21 Αριθµός προσωπικού και κόστος µισθοδοσίας 

 

Ο αριθµός του απασχολούµενου προσωπικού της Εταιρίας αναλύεται ως εξής: 

 

 31/12/2014 31/12/2013 

Μισθωτοί* 228 251 

Ηµεροµίσθιοι** 172 180 

Σύνολο  400 431 

 

*εκ των οποίων µαθητές ΤΕΙ   10           6 

**εκ των οποίων µαθητές του ΟΑΕ∆  44          45 
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1/1-31/12/2014 1/1-31/12/2013

Μισθοί τακτικού προσωπικού 7.900.568,83 8.826.699,36
Εργοδοτικές εισφορές σε ασφαλιστικά ταµεία 2.115.595,10 2.337.836,92
Παρεπόµενες Παροχές 235.333,73 183.171,37
Πρόβλεψη αποζηµίωσης προσωπικού (σηµ. 8.11) 195.888,15 209.941,35
Μερικό Σύνολο 10.447.385,81 11.557.649,00

Ηµεροµίσθια 4.859.589,86 4.970.925,14
Ηµεροµίσθια µαθητών ΟΑΕ∆ 21.046,56 143.960,22
Εργοδοτικές εισφορές σε ασφαλιστικά ταµεία 1.420.418,71 1.545.804,05
Παρεπόµενες Παροχές 109.298,67 74.701,90
Πρόβλεψη αποζηµίωσης προσωπικού (σηµ. 8.11) 95.222,19 102.062,46
Μερικό Σύνολο 6.505.575,99 6.837.453,77

Γενικό Σύνολο 16.952.961,80 18.395.102,77  

 

8.22 Λοιπά Έξοδα 

 

Ο λογαριασµός αναλύεται ως εξής:  

 

1/1-31/12/2014 1/1-31/12/2013

Ζηµία από αποτίµηση επενδ. ακινήτων (σηµ. 8.1) 419.507,41 787.430,65

Ζηµία καταστροφής παγίων (σηµ. 8.2) 917,90 4.555,78

Έξοδα προηγούµενων χρήσεων 24.511,54 70.595,71

Αποζηµίωσεις σε τρίτους 15.101,41 57.306,08

Φορολογικά πρόστιµα 114,91 3.947,56

Λοιπά 8.173,58 29.250,32

Σύνολο 468.326,75 953.086,10
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8.23 Χρηµατοοικονοµικά έσοδα (έξοδα) 

 

Τα χρηµατοοικονοµικά έσοδα/(έξοδα) αναλύονται ως εξής:  

 

1/1-31/12/2014 1/1-31/12/2013

Χρηµατοοικονοµικά Έσοδα

Πιστωτικοί τόκοι από τράπεζες (σηµ. 8.9) 2.574.497,37 3.978.618,90

Έσοδα χρεογράφων 9.290,97 24.929,82

Κέρδη αποτίµησης χρηµ/κών στοιχείων (σηµ. 8.4.2) 0,00 600.000,00
Aπόσβεση υπέρ το άρτιο (σηµ. 8.4.1) 0,00 5.188,50
Λοιπά Έσοδα Κεφαλαίων 103.098,29 0,00

Σύνολο 2.686.886,63 4.608.737,22

Χρηµατοοικονοµικά έξοδα

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 4.213,63 901,00

Σύνολο 4.213,63 901,00

 

8.24 Φόρος εισοδήµατος (τρέχων και αναβαλλόµενος) 

 

Ο φόρος εισοδήµατος που εµφανίζεται στην Κατάσταση Συνολικού Εισοδήµατος αναλύεται ως εξής: 

1/1-31/12/2014 1/1-31/12/2013

Τρέχων φόρος εισοδήµατος (σηµ. 8.15) 7.283.674,32 6.820.172,55
Αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος -195.564,42 -665.785,99
Έξοδο φόρου εισοδήµατος 7.088.109,90 6.154.386,56

 

Σύµφωνα µε το φορολογικό νόµο Ν. 4110/2013, ο φορολογικός συντελεστής της χρήσης 2014 είναι 26% 

(2013:26%).  

 

Οι φορολογικές δηλώσεις υποβάλλονται κάθε χρόνο, αναπροσαρµόζοντας τα λογιστικά κέρδη µε τις 

φορολογικές διαφορές δήλωσης, αλλά τα κέρδη ή οι ζηµιές που αναφέρονται σ’ αυτές θεωρούνται 

προσωρινές µέχρι τη διενέργεια φορολογικού ελέγχου από τις φορολογικές αρχές και την έκδοση  της 

σχετικής έκθεσης µε την οποία οι φορολογικές υποχρεώσεις οριστικοποιούνται.  

 

Στον πίνακα που ακολουθεί παραθέτουµε τη συµφωνία µεταξύ του ονοµαστικού και του πραγµατικού 

φορολογικού συντελεστή: 
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31/12/2014 31/12/2013

Κέρδη προ φόρων εισοδήµατος 28.388.514,37 24.342.237,31

Ισχύον φορολογικός συντελεστής 26% 26%

Φόρος εισοδήµατος υπολογισµένος µε τον ισχύοντα φορ/κό συντελεστή 7.381.013,74 6.328.981,70

Φορολογική επίδραση µη εκπιπτόµενων δαπανών 117.360,18 91.222,92

Φορολογική επίδραση αφορολογήτων εσόδων -410.264,02 -162.836,85

Φορολογική επίδραση από αλλαγή φορολογικών συντελεστών 0,00 -450.338,87

Φόρος αφορολόγητων αποθεµατικών Ν. 4172/2013 0,00 321.581,55

Συµπληρωµατικός φόρος ακινήτων 0,00 25.776,11

Έξοδο φόρου στην κατάσταση συνολικού εισοδήµατος 7.088.109,90 6.154.386,56

 

Η χρέωση για αναβαλλόµενους φόρους εισοδήµατος (αναβαλλόµενη φορολογική υποχρέωση), στους 

συνηµµένους λογαριασµούς αποτελεσµάτων χρήσεως, περιέχει τις προσωρινές φορολογικές διαφορές που 

προκύπτουν κυρίως από λογισθέντα έσοδα-κέρδη τα οποία θα φορολογηθούν σε µελλοντικό χρόνο. Η 

πίστωση για αναβαλλόµενους φόρους (αναβαλλόµενη φορολογική απαίτηση) περιέχει κυρίως προσωρινές 

φορολογικές διαφορές που προκύπτουν από συγκεκριµένες προβλέψεις, οι οποίες είναι φορολογικά 

εκπεστέες κατά την πραγµατοποίηση τους.  

 

Χρεωστικά και πιστωτικά υπόλοιπα αναβαλλόµενης φορολογίας συµψηφίζονται όταν υπάρχει νοµικά 

ισχυρό δικαίωµα συµψηφισµού και οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις αφορούν σε 

φόρους εισοδήµατος εισπραττόµενους από την ίδια φορολογική αρχή.  

 

Οι αναβαλλόµενοι φόροι εισοδήµατος ενεργητικού και παθητικού προέρχονται από τα ακόλουθα στοιχεία:  

 Υπόλοιπο  
Χρέωση 

/(Πίστωση) Υπόλοιπο  

Ποσά σε € 1.1.2014 

στα 
αποτελέσµατα-

λοιπά εισοδήµατα 31.12.2014 

Μη Κυκλοφορούντα Περιουσιακά Στοιχεία    

Επενδύσεις σε ακίνητα -431.278,78 109.071,93 -322.206,86 

Ιδιοχρησιµοποιούµενα ενσώµατα πάγια στοιχεία 1.695.105,12 64.633,95 1.759.739,07 

Άυλα περιουσιακά στοιχεία -4.738,22 -22.400,61 -27.138,82 

Αποθέµατα 44.639,14 65.121,06 109.760,20 

Εµπορικές & Λοιπές Απαιτήσεις -62.596,15 -7.868,22 -70.464,37 

Προβλέψεις για υποχρεώσεις στους εργαζοµένους 954.824,83 153.657,37 1.108.482,20 

Λοιπές υποχρεώσεις και προβλέψεις 102.600,60 - 102.600,60 

Σύνολο 2.298.556,44 362.215,58 2.660.772,02 

Αναγνωρισµένες ως:    

Καθαρή Αναβαλλόµενη φορολογική απαίτηση 2.298.556,44  2.660.772,02 
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 Υπόλοιπο  
Χρέωση 

/(Πίστωση) Υπόλοιπο  

Ποσά σε € 1.1.2013 

στα 
αποτελέσµατα-

λοιπά εισοδήµατα 31.12.2013 

Μη Κυκλοφορούντα Περιουσιακά Στοιχεία    

Επενδύσεις σε ακίνητα -489.239,04 57.960,26 -431.278,78 

Ιδιοχρησιµοποιούµενα ενσώµατα πάγια στοιχεία 1.231.812,86 463.292,26 1.695.105,12 

Άυλα περιουσιακά στοιχεία 4.624,71 -9.362,92 -4.738,22 

Λοιπά χρηµατοοικονοµικά στοιχεία -25.212,30 25.212,30 0,00 

Αποθέµατα 13.735,00 30.904,14 44.639,14 

Εµπορικές & Λοιπές Απαιτήσεις 37.667,23 -100.263,38 -62.596,15 

Προβλέψεις για υποχρεώσεις στους εργαζοµένους 813.648,20 141.176,63 823.184,28 

Λοιπές υποχρεώσεις και προβλέψεις 78.923,54 23.677,06 102.600,60 

Σύνολο 1.665.960,19 632.596,25 2.298.556,44 

Αναγνωρισµένες ως:    

Καθαρή Αναβαλλόµενη φορολογική απαίτηση 1.665.960,19  2.298.556,44 
 

8.25 Μερίσµατα  

 

Με βάση την Ελληνική νοµοθεσία, οι εταιρίες υποχρεούνται κάθε χρήση να διανέµουν στους µετόχους 

τους, το 35% των κερδών µετά από φόρους και µετά την κράτηση για τακτικό αποθεµατικό. 

 

Η Τακτική Γενική Συνέλευση της 25.06.2014 αποφάσισε τη διανοµή µερίσµατος ύψους € 40.320.000,00  

το οποίο ανέρχεται σε 4,00 €/µετοχή. Σε εφαρµογή του άρθρου 64 του ν.4172/2013 παρακρατήθηκε ο 

αναλογούν στο µέρισµα φόρος, ποσοστού 10% µόνο στους µετόχους πλην του ευρύτερου δηµόσιου 

τοµέα ύψους € 843.019,60. Συνεπώς το καθαρό καταβαλλόµενο ποσό του µερίσµατος ανήλθε σε € 

39.476.980,40  και καταβλήθηκε τον Αύγουστο του 2014.  Ο αναλογούν φόρος αποδόθηκε τον Αύγουστο 

του 2014. 

 

Η Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων της 27.06.2013 αποφάσισε τη διανοµή µερίσµατος ύψους € 

15.120.000,00  το οποίο ανέρχεται σε 1,50 €/µετοχή. Σε εφαρµογή της Πολ.1129/06.06.2011 (ερµηνευτική 

του Ν. 3943/2011) παρακρατήθηκε ο αναλογούν στο µέρισµα φόρος, ποσοστού 25% µόνο στους µετόχους 

πλην του ευρύτερου δηµόσιου τοµέα ύψους € 972.611,10. Συνεπώς το καθαρό καταβαλλόµενο ποσό του 

µερίσµατος ανήλθε σε € 14.147.388,90  και µαζί µε τον αναλογούντα φόρο καταβλήθηκαν τον Ιούλιο και 

Αύγουστο του 2013 αντίστοιχα. 

 

Την 12.03.2015 το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας πρότεινε τη διανοµή µερίσµατος από τα κέρδη του 

2014 ύψους € 7.056.000,00 το οποίο ανέρχεται σε 0,70 €/µετοχή. Η πρόταση τελεί υπό την έγκριση της 

Ετήσιας Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων. 
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8.26 Συναλλαγές µε συνδεόµενα µέρη 

 

Αµοιβές ∆ιευθυντικών στελεχών και Μελών ∆ιοίκησης 

 

Οι αµοιβές και τα έξοδα παραστάσεως που καταβλήθηκαν στα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και οι 

αµοιβές που καταβλήθηκαν στα ∆ιευθυντικά Στελέχη αναλύονται ανά χρήση ως ακολούθως: 

 

31/12/2014 31/12/2013

Βραχυπρόθεσµες παροχές

Αµοιβές µελών ∆.Σ. 132.369,68 134.776,64

Μισθοί διευθυντικών στελεχών 593.065,40 591.044,72

Σύνολο (α) 725.435,08 725.821,36

Παροχές µετά την έξοδο από την υπηρεσία που συνδέονται µε :

Παροχές Λήξης Εργασίας 12.323,98 21.849,44

Σύνολο (β) 12.323,98 21.849,44  

 

Σηµείωση : Οι Αµοιβές των διευθυντικών και λοιπών στελεχών επιβαρύνθηκαν µε εργοδοτικές εισφορές 

ύψους € 147.774,79 (31.12.2013: € 148.289,85).  

 

Πέραν των αµοιβών-συναλλαγών που προαναφέρθηκαν ουδεµία άλλη επιχειρηµατική σχέση ή συναλλαγή 

υπήρξε από 1/1/2014 –31/12/2014 καθώς και καµία άλλη παροχή  κατά την τρέχουσα χρήση µεταξύ της 

εταιρείας και των προσώπων που µετέχουν τα Όργανα ∆ιοίκησης αυτής. Εκτός των παραπάνω, την 

31.12.2014 οφείλονται αµοιβές µελών ∆.Σ. του µηνός ∆εκεµβρίου, ύψους € 2.916,06 (31.12.2013: € 

2.654,08) (σηµείωση 8.14). 

 

Τέλος αναφέρεται ότι στην συσσωρευµένη πρόβλεψη για αποζηµίωση προσωπικού περιλαµβάνεται ποσό 

ύψους € 258.817.39 (31.12.2013: € 257.176,17) που αφορά τα διευθυντικά και λοιπά στελέχη της 

Εταιρίας. 
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8.27 ∆εσµεύσεις και ενδεχόµενες απαιτήσεις-υποχρεώσεις 

 

8.27.1 Επίδικες υποθέσεις 

 

∆ιεκδικήσεις τρίτων 

 

Κατά της Εταιρείας εκκρεµούσαν την 31.12.2014 επίδικες υποχρεώσεις προς τρίτους, ύψους €  

214.079.569,79. Από το ποσό αυτό € 136.314.315,28 αφορούν αξίωση της εταιρίας «ΠΛΩΤΑ ΠΑΡΚΙΝΓΚ 

ΑΕ» και € 77.441.612,00 αφορούν αξίωση της εταιρίας «ΑCT PARK/ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΠΛΩΤΩΝ 

ΠΑΡΚΙΝΚ/CAPITAL CONNECT» για διαφυγόντα κέρδη. Παρά τις παραπάνω δικαστικές εκκρεµότητες, η 

διοίκηση της εταιρείας αποφάσισε να µη σχηµατίσει σχετική πρόβλεψη, λόγω του ότι η τελεσιδικία των 

υποθέσεων αυτών συνήθως κρατάει πολλά χρόνια, εποµένως δεν είναι εφικτή καµία εκτίµηση για την 

έκβασή τους ούτε υπολογισµός ποσού αποζηµιώσεων, ακόµη και από τους δικηγόρους που χειρίζονται τις 

υποθέσεις. 

 

∆ιεκδικήσεις εταιρείας 

 

Οι δικαστικές διεκδικήσεις της Εταιρείας από τρίτους ανέρχονταν σε € 343.004,03 (31.12.2013: € 

343.004,03). Στις διεκδικήσεις περιλαµβάνονται: ποσό € 36.787,47 (31.12.2013: € 36.787,47) από 

επίδικους πελάτες, ποσό € 239.575,00 (31.12.2013: € 239.575,00) από αποζηµιώσεις και ποσό € 

66.641,56 (31.12.2013: € 66.641,56) από λοιπές επίδικες απαιτήσεις. 

 

8.27.2 Απαιτήσεις 

 

Η Εταιρεία έχει υπογράψει ποικίλες συµφωνίες λειτουργικής µίσθωσης οι οποίες αφορούν παραχώρηση 

χώρων µε λήξη µέχρι τον Μάρτιο του 2025. Οι µελλοντικές ελάχιστες εισπράξεις µισθωµάτων λειτουργικών 

µισθώσεων έχουν ως ακολούθως: 

 

 

Συµβάσεις µέχρι: 31/12/2014 31/12/2013 

1 έτος 439.784,92 598.664,50 

1 – 5 έτη                     613.251,83 278.815,26 

Από 5 έτη και άνω 378.586,00 328.661,67 

Σύνολο     1.431.622,75 1.206.141,42 
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Τα µισθώµατα περιλαµβάνονται στην επισυναπτόµενη κατάσταση συνολικού εισοδήµατος της χρήσης που 

έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2014 (σηµείωση 8.18) και ανέρχονται σε € 1.026.628,19 (31.12.2013: € 

870.914,95). 

 

8.27.3 Εγγυήσεις 

 

Η Εταιρία στις 31/12/2014 κατείχε εγγυητικές επιστολές προµηθευτών – πελατών ύψους € 8.882.604,87 

έναντι € 7.124.084,41 της αντίστοιχης χρήσεως του 2013. Εξ’ αυτών ποσό € 7.049.574,87 αφορά 

προµηθευτές και ποσό € 1.833.030,00 αφορά πελάτες για το 2014 έναντι των € 5.244.084,41 ποσό που 

αφορά προµηθευτές και των € 1.880.000,00 ποσό που αφορά πελάτες για το 2013. 

 

8.27.4 Ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις 

 

Η Εταιρία έχει ελεγχθεί φορολογικά µέχρι και τη χρήση 2004. Για τα έτη 2005-2010 υπόκειται σε 

φορολογικό έλεγχο και συνεπώς οι φορολογικές της υποχρεώσεις για τις χρήσεις αυτές δεν έχουν καταστεί 

οριστικές. Η ∆ιοίκηση της Εταιρείας εκτιµά ότι έχει σχηµατίσει επαρκείς προβλέψεις για τις ανέλεγκτες 

φορολογικά χρήσεις (σηµείωση 8.12) και δεν αναµένει οι ταµειακές της ροές να επηρεαστούν σηµαντικά 

κατά την οριστικοποίηση των φορολογικών ελέγχων. Στην περίπτωση που οι τελικοί φόροι που 

προκύπτουν µετά από τους φορολογικούς ελέγχους είναι διαφορετικοί από τα ποσά που αρχικά είχαν 

καταχωρηθεί, οι διαφορές αυτές θα επηρεάσουν τον φόρο εισοδήµατος στην χρήση που ο προσδιορισµός 

των φορολογικών διαφορών θα λάβει χώρα. 

 

Σύµφωνα µε την υπ’ αριθ. 106/4/1118/3.10.2013 εντολής ελέγχου, του Κέντρου Ελέγχου Μεγάλων 

Επιχειρήσεων ξεκίνησε φορολογικός έλεγχος για το σύνολο των ανέλεγκτων φορολογικά χρήσεων, ο 

οποίος εκτιµάται ότι θα ολοκληρωθεί την επόµενη χρήση. 

 

Για τις χρήσεις 2011-2013, η Εταιρία που υπόκειται σε φορολογικό έλεγχο από τους ανεξάρτητους 

ορκωτούς ελεγκτές λογιστές σύµφωνα µε την παρ.5 του άρθρου 82 του Ν. 2238/1994, έλαβε 

Πιστοποιητικό Φορολογικής Συµµόρφωσης χωρίς να προκύψουν διαφορές. 

 

Για τη χρήση 2014 η εταιρία έχει υπαχθεί στο φορολογικό έλεγχο των Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών που 

προβλέπεται από τις διατάξεις του άρθρου 82 παραγρ. 5 του Ν. 2238/1994. Ο έλεγχος αυτός βρίσκεται σε 

εξέλιξη και το σχετικό φορολογικό πιστοποιητικό προβλέπεται να χορηγηθεί µετά τη δηµοσίευση των 

οικονοµικών καταστάσεων της χρήσεως 2014. Αν µέχρι την ολοκλήρωση του φορολογικού ελέγχου 

προκύψουν πρόσθετες φορολογικές υποχρεώσεις εκτιµούµε ότι αυτές δεν θα έχουν ουσιώδη επίδραση στις 

οικονοµικές καταστάσεις. 
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8.27.5 ∆εσµεύσεις για κεφαλαιουχικές δαπάνες 

 

Κατά τη χρήση που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2014 η Εταιρία υπέγραψε συµβάσεις που αφορούν 

προµήθεια νέου µηχανολογικού εξοπλισµού (ηλεκτροκίνητοι γερανοί) συνολικής αξίας 6.744.000,00 €, από 

την οποία έχει προκαταβληθεί ποσό 1.348.800,00 € µέχρι την 31η ∆εκεµβρίου 2014.  

Η παραλαβή και η τελική τιµολόγησή τους θα πραγµατοποιηθεί εντός του 2015.  

 

8.28 Κέρδη ανά µετοχή  

 

Τα βασικά κέρδη ανά µετοχή υπολογίζονται διαιρώντας το κέρδος ή τη ζηµία που αναλογεί στους κατόχους 

κοινών µετοχών της µητρικής οικονοµικής οντότητας µε το µέσο σταθµισµένο αριθµό κοινών µετοχών σε 

κυκλοφορία κατά τη διάρκεια της χρήσεως.  

 

Τα αποµειωµένα κέρδη ανά µετοχή υπολογίζονται διαιρώντας το καθαρό κέρδος που αποδίδεται στους 

µετόχους (αφού αφαιρεθεί η επίδραση στα αποτελέσµατα από την µετατροπή δυνητικών τίτλων 

µετατρέψιµων σε µετοχές) µε τον µέσο σταθµισµένο αριθµό των µετοχών σε κυκλοφορία κατά τη διάρκεια 

της χρήσεως (προσαρµοσµένο για την επίδραση των δυνητικών τίτλων µετατρέψιµων σε µετοχές). 

 

∆εν υπήρξαν οµολογίες µετατρέψιµες σε µετοχές ή άλλοι δυνητικοί τίτλοι µετατρέψιµοι σε µετοχές που είναι 

µειωτικοί των κερδών κατά τις χρήσεις στις οποίες αναφέρονται οι συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις, και 

συνεπώς δεν έχουν υπολογιστεί ξεχωριστά αποµειωµένα κέρδη ανά µετοχή. 

 

Ο υπολογισµός των βασικών και αποµειωµένων κερδών ανά µετοχή για τις χρήσεις που έληξαν την 31η 

∆εκεµβρίου 2014 και 2013 έχει ως εξής: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

01/01 – 

31/12/2014 

01/01 – 

31/12/2013 

Καθαρά κέρδη που αναλογούν στους µετόχους 

της εταιρείας 21.300.404,47 18.187.850,75 

Μέσος σταθµικός αριθµός κοινών µετοχών 

   10.080.000 

   

10.080.000 

Βασικά και αποµειωµένα κέρδη ανά 

µετοχή (€/µετοχή) 2,1131           1,8044 
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8.29 Γεγονότα µετά την ηµεροµηνία των οικονοµικών καταστάσεων 

 

Τον Ιανουάριο του 2015 µετά από διαδικασία έρευνας δεσµευµένων από το Β’ Τελωνείο  Θεσσαλονίκης 

φορτίων τσιγάρων εντοπίστηκε απώλεια µέρους φορτίου που είχε κατασχεθεί το 2000. Η εταιρία σε 

συντονισµό µε το Β΄ Τελωνείο προχώρησε ταχύτατα στις ενδεδειγµένες και προβλεπόµενες ενέργειες.  

 

Την 27.01.2015 κοινοποιήθηκε στην Ο.Λ.Θ Α.Ε από το Β’ Τελωνείο κλήση σε ακρόαση του άρθρου 6 του 

Ν.2690/99, στην οποία η Εταιρία απάντησε την 28.01.2015, εκθέτοντας τις απόψεις και τα επιχειρήµατά 

της.  

 

Την 03.02.2015 µε την καταλογιστική πράξη 3/2015 του Β’ Τελωνείου επεβλήθησαν δασµοί και φόροι 

ύψους € 3.526.110,96. Το ποσό κατεβλήθη την 12.02.2015 µε επιφύλαξη και την 24.02.2015 κατετέθη 

προσφυγή στα ∆ιοικητικά ∆ικαστήρια και πιθανολογείται βάσιµα η δικαίωση της Εταιρίας και η επιστροφή 

του ανωτέρω ποσού ως αχρεωστήτως καταβληθέντος, καθότι η ως άνω ποσότητα εξήχθη εκτός της 

Ελευθέρας Ζώνης. 

 

                                                       ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ, 12/03/2015 

 

                      ΟΙ ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΥΝΤΑΞΗ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ & ∆/ΝΩΝ 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 

 

   Ο ∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 

    ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ 

Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ 

  ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ 

 

 

ΣΤ. ΑΓΓΕΛΟΥ∆ΗΣ 

Α.∆.Τ. ΑΒ701240/06 

   Κ. ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ 

   Α.∆.Τ. ΑA727946/04 

ΑΣΤ. ΜΠΡΟΖΟΣ 

Α.∆.Τ. Ρ749845/07 

 

Μ. ΧΟΝ∆ΡΟΥ∆ΑΚΗ 

Α.∆.Τ. ΑΕ179855/07 

ΑΡ. Α∆ΕΙΑΣ 0039369 
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ΣΤ. Στοιχεία και πληροφορίες της κοινής υπουργικής απόφασης Κ2-11365/2009 

Της χρήσης από 1η Ιανουαρίου 2014 έως 31η ∆εκεµβρίου 2014, βάσει του Ν. 2190/1920, άρθρο 135 για 

επιχειρήσεις που συντάσσουν ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις, Ενοποιηµένες και µη, κατά τα ∆ΠΧΑ. 
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Ζ.  Πληροφορίες άρθρου 10 Ν. 3401/2005 

Η ΟΛΘ ΑΕ κατέστησε διαθέσιµες στο κοινό κατά τη διάρκεια της χρήσης 1/1/2014 – 31/12/2014, κατ’ εφαρµογή 

της νοµοθεσίας, τις παρακάτω πληροφορίες, οι οποίες είναι αναρτηµένες στο διαδικτυακό της τόπο 

(www.thpa.gr) και στην ιστοσελίδα του Χρηµατιστηρίου Αξιών Αθηνών (www.ase.gr). 

 

ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 

 

ΤΟΠΟΣ ΚΑΤΑΧΩΡΗΣΗΣ 

Ανακοίνωση παραίτησης µέλους 

∆.Σ.  

18/03/2014 www.thpa.gr/ενηµέρωση 

επενδυτών/εταιρικές ανακοινώσεις 

 

Οικονοµικό Ηµερολόγιο 2014  27/03/2014 www.thpa.gr/ενηµέρωση 

επενδυτών/εταιρικές ανακοινώσεις 

 

Αλλαγή Οικονοµικού Ηµερολογίου 

2014  

09/04/2014  www.thpa.gr/ενηµέρωση 

επενδυτών/εταιρικές ανακοινώσεις 

 

Νέο µέλος ∆Σ/ΟΛΘ ΑΕ  23/04/2014 www.thpa.gr/ενηµέρωση 

επενδυτών/εταιρικές ανακοινώσεις 

 

Κανονισµός και Τιµολόγια Παροχής 

Υπηρεσιών της Εταιρίας Οργανισµός 

Λιµένος Θεσσαλονίκης Α.Ε. (Ο.Λ.Θ. 

Α.Ε.) - 2014 

06/05/2014 www.thpa.gr/ενηµέρωση 

επενδυτών/εταιρικές ανακοινώσεις 

 

Ενηµέρωση Οικονοµικών Αναλυτών 08/05/2014 www.thpa.gr/ενηµέρωση 

επενδυτών/εταιρικές ανακοινώσεις 

Αλλαγές Οικονοµικού 

Ηµερολογίου 2014  

09/05/2014 www.thpa.gr/ενηµέρωση 

επενδυτών/εταιρικές ανακοινώσεις 

Προαναγγελία Γενικής Συνέλευσης 

2014 και σχετικές πληροφορίες  

28/05/2014 www.thpa.gr/ενηµέρωση 

επενδυτών/εταιρικές ανακοινώσεις 

Αναθεωρηµένη πρόσκληση 

Τακτικής Γενικής Συνέλευσης  

11/06/2014 www.thpa.gr/ενηµέρωση 

επενδυτών/εταιρικές ανακοινώσεις 

Ανακοίνωση Αποκοπής ∆ικαιώµατος 

/Πληρωµής Μερίσµατος χρήσης 2013 

και διανοµής κερδών προηγούµενων 

χρήσεων 

25/06/2014 www.thpa.gr/ενηµέρωση 

επενδυτών/εταιρικές ανακοινώσεις 

Αποφάσεις Γενικής Συνέλευσης 

25.06.2014 

25/06/2014 www.thpa.gr/ενηµέρωση 

επενδυτών/εταιρικές ανακοινώσεις 
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Αποτελέσµατα ψηφοφορίας επί 

των Αποφάσεων της Τακτικής 

Γενικής Συνέλευσης της ΟΛΘ ΑΕ 

της 25.6.2014  

28/06/2014 www.thpa.gr/ενηµέρωση 

επενδυτών/εταιρικές ανακοινώσεις 

Έγκριση εκλογής νέου µέλους 

∆.Σ./ΟΛΘ ΑΕ  

11/07/2014 www.thpa.gr/ενηµέρωση 

επενδυτών/εταιρικές ανακοινώσεις 

 

Σχολιασµός Οικονοµικών 

αποτελεσµάτων 01.01. - 30.06.2014 

28/08/2014 www.thpa.gr/ενηµέρωση 

επενδυτών/εταιρικές ανακοινώσεις 

 

Ανακοίνωση αλλαγής υπευθύνου 

Εξυπηρέτησης Μετόχων & 

Εταιρικών ανακοινώσεων  

18/09/2014 www.thpa.gr/ενηµέρωση 

επενδυτών/εταιρικές ανακοινώσεις 

 

Ορισµός νέου µέλους στο ∆Σ ως 

εκπροσώπου εργαζοµένων 

18/11/2014 www.thpa.gr/ενηµέρωση 

επενδυτών/εταιρικές ανακοινώσεις 

 

Σχολιασµός οικονοµικών 

στοιχείων αποτελεσµάτων 01.01 - 

30.9.2014  

25/11/2014 www.thpa.gr/ενηµέρωση 

επενδυτών/εταιρικές ανακοινώσεις 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


